P R O T O K Ó Ł  Nr 45/2005

z II części XLV/2005 sesji Rady Miasta 
z dnia 25 października 2005 r.

II część sesji otworzył i obradom przewodniczył Pan Włodzimierz Mońka – Przewodniczący Rady Miasta.

W sesji wzięło udział 14 radnych (na stan) co stanowi quorum wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał. Ponadto w sesji uczestniczyli przedstawiciele Zarządów Osiedlowych i goście zaproszeni. Listy obecności w załączeniu.

Przed przystąpieniem do kontynuacji porządku obrad, Rada uczciła minutą ciszy pamięć tragicznie zmarłego lek. med. Jacka Kosiorka – Kierownika Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dęblinie.

Prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady Miasta – Roman Amarowicz.

Ad. pkt 7l Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Dęblin.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Alicja Zwierzchowska – Zastępca Naczelnika Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabierali:

Radny Waldemar Potyra – zabrał głos w sprawie lokalu mieszkalnego przy ul. Bankowej 13 A. Ilu lokatorów tam jeszcze mieszka? Kiedy ci ludzie zostaną wykwaterowani?

Opinie stałych Komisji Rady Miasta były pozytywne.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej – Jadwiga Sadura – zabrała głos w imieniu Komisji, która wnioskowała w rozdziale IV – zasady polityki czynszowej (str.12) wysokość stawki bazowej czynszu za 1m2 powierzchni użytkowej miesięcznie: w 2006 r. – 1,8% wartości odtworzeniowej; w 2007 r. – 2,3 % wartości odtworzeniowej.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu – Tadeusz Oryl – poinformował, że Komisja zaakceptowała wariant I z określeniem górnej stawki wartości odtworzeniowej w 2006 r. – wskaźnik 1,6%.

Do powyższych uwag ustosunkowała się Pani Alicja Zwierzchowska – propozycja Burmistrza o ustalenie górnej stawki czynszu na poziomie 2,2% wartości odtworzeniowej w roku 2006 wynika z faktu, ponieważ planowane koszty utrzymania lokali gminnych w roku przyszłym wynoszą 2,06% wartości odtworzeniowej lokali. W wypadku ustalenia stawki bazowej czynszu na poziomie niższym niż 2,2% wartości odtworzeniowej zajdzie konieczność dotowania nie tylko remontów ale również bieżącego utrzymania gminnych lokali mieszkaniowych, przy czym stawka ta, jeżeli chodzi o lokale gminne, dotyczy niewielkiej grupy osób. Osoby, ubiegające się o dodatek mieszkaniowy mają naliczane koszty do stawki bazowej czynszu jakie płaciliby, gdyby wynajmowali w gminnym zasobie mieszkaniowym. Ponieważ mieszkańcy zasobów kolejowych, zasobów WAM-owskich i prywatnych z reguły płacą czynsz w wysokości 3% wartości  odtworzeniowej w związku z tym ich udział w kosztach czynszu był znacznie większy niż udział naszych najemców lokali. Zgodnie z uchwałą Rady Miasta ponoszone koszty są pomniejszane do 50%. 

Bankowa 13A jest to budynek gminy przeznaczony do rozbiórki. W tej chwili są tam dwie rodziny do wykwaterowania. Obydwie rodziny otrzymywały już od nas propozycje, nie mniej ich oczekiwania są zdecydowanie większe niż możliwości gminy i prawo jakie obowiązuje. Oczywiście te osoby będą przekwaterowywane, będą proponowane im lokale.

Radny Andrzej Banaś – zapytał, czy w gminnym zasobie mieszkaniowym są bloki czy budynki wielorodzinne gdzie nie ma wspólnoty?

Pani A. Zwierzchowska – gminne lokale mieszkalne wszystkie są objęte wspólnotami, natomiast „koszarka” ma lokale mieszane.

„Za” projektem uchwał, zaproponowanym przez projektodawcę głosowało 5 radnych, 8 radnych było przeciwnych. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Projekt uchwały, zaproponowany przez Burmistrza Miasta nie uzyskał akceptacji Rady.

Następnie przystąpiono do przegłosowania projektu uchwały Burmistrza z uwagami Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu – wariant I ze wskaźnikiem wartości odtworzeniowej w 2006 r. – 1,6%. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 8 Radnych opowiedziało się za wnioskiem, 2 było przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek uzyskał akceptację Rady.

Wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej – ustalenie w 2007 r. 2,3 % wartości odtworzeniowej przyjęto  11 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących się, przy 13 radnych obecnych na sali.

8 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się, przy obecności 13 radnych Rada przyjęła uchwałę Nr XLV/295/2005 w sprawie ustalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7m  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie gospodarowania gminnymi lokalami użytkowymi.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Alicja Zwierzchowska – Zastępca Naczelnika Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej. 

Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały, za wyjątkiem Komisji Samorządu i Porządku Publicznego i Komisji Gospodarki Komunalnej, które nie wypracowały stanowiska w sprawie przedmiotowej uchwały.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabierali:

Radny Henryk Wiejak – poinformował, że złożył wniosek o przeznaczenie tego lokalu na potrzeby Zarządu Osiedla „Wiślana”, które jako drugie pod względem wielkości nie ma swojego lokum. Z tego pomieszczenia mogłyby korzystać dwa zarządy osiedli – Zarząd Osiedla „Wiślana – Żwica” i Zarząd Osiedla „Wiślana”.

Radny Waldemar Potyra – powiedział, że osiedle „Irena” też nie ma swoje siedziby.

Radny Tadeusz Oryl – poparł wypowiedź radnego Wiejaka.

Radny Krzysztof Karbowski – powiedział, że statutowo Pan Burmistrz powinien zapewnić lokale dla poszczególnych zarządów. Radny zwrócił się do Burmistrza, żeby na następną sesję przygotował propozycje lokali dla wszystkich zarządów osiedli. Ponadto radny prosił o wyznaczenie dnia i godziny korzystania zarządu osiedla „Irena” z lokalu Urzędu Miasta.

Radny Andrzej Banaś – czy pozostawienie uchwały w dotychczasowej treści pozwalałoby wynająć ten lokal bądź przekazać dla zarządu osiedla?

Radny Roman Amarowicz – obecnie na os. Wiślana funkcjonuje filia Biblioteki Miejskiej. Filia ta mieści się w budynku zarządzanym przez Wspólnotę. O ile ja pamiętam w poprzedniej kadencji opłaty za ten lokal były w granicach 700 zł miesięcznie. Na Wiślanej mamy załóżmy budynek, który stanowi majątek gminy. Ci, którzy przyjeżdżają tam często widzą, że praktycznie piętro tego budynku jest wykorzystane w 30-40%. Przy tej uchwale powinniśmy się zastanowić kompleksowo nad rozwiązaniem zadania tego budynku na terenie miasta. Powinniśmy się zastanowić jak kompleksowo zapełnić lokale.

Radna Teresa Rayska – uważa, że ten lokal jest za duży na siedzibę zarządu osiedla.

Pan Andrzej Kucper – Przewodniczący Zarządu Osiedla „Wiślana” – ten lokal będzie bardzo przydatny, gdyż będą w nim pełnione codzienne dyżury radnego Wiejaka lub moje. Korzystanie ze świetlicy będzie utrudnieniem, gdyż świetlica działa w określonych godzinach.

Przewodniczący Rady – my jesteśmy bardzo bogatym miastem. Niektóre Biura Poselskie mają lokale 4 razy mniejsze. 

Przewodniczący zarządu Osiedla „Pułaskiego” – Tadeusz Krawczak – zapytał, dlaczego służby finansowe miasta nie przygotowały wstępnej analizy kosztów utrzymania takiego lokalu? Dlaczego państwo nie rozważycie możliwości podzielenia tego pomieszczenia i sprzedaży. Gmina będzie miała czyste pieniądze.

Pan Adam Kuty – Prezes MZGK – w tym budynku trzeba wymienić instalację elektryczną, trzeba wymienić pokrycie dachowe, a na to są potrzebne pieniądze. Mam propozycję, żeby się wstrzymać z tą uchwałą, ponieważ mam plan zrobić na os. Wiślana bezobsługowe ujęcie wody, będą tam działać automaty, można by tam było wygospodarować bardzo tanie pomieszczenie dla Zarządu Osiedla. Jest to strefa ochronna dla ujęcia wody, ale byłoby osobne wejście i osobna furtka od strony garaży.

Radny Henryk Brożyna – dziwi się, że pozostałe zarządy osiedli nic nie mówią. Do pracy zarządu nie potrzebne jest tak wielkie pomieszczenie. Zwrócił się do Burmistrza i Przewodniczącego komisji Samorządu i Porządku Publicznego o zorganizowanie spotkania, zorientowanie się w sytuacji, jakie są warunki w poszczególnych zarządach osiedlowych. Powiedział, że chciałby, żeby wszystkie zarządy osiedlowe były traktowane jednakowo.

Do powyższych wypowiedzi ustosunkował się Burmistrz Miasta, który powiedział, że na miasto trzeba spojrzeć całościowo, nie tylko pod kątem własnego osiedla. Lokum mają tylko nieliczne osiedla. Miasta nie stać na utrzymywanie siedzib dla każdego zarządu osiedla. Zapytał, czy zarząd osiedla rozmawiał z dyrekcją Zespołu Szkół Zawodowych Nr 2 
o udostępnienie pomieszczenia dla potrzeb zarządu, ile posiedzeń odbywa zarząd osiedla w miesiącu. W tym samym budynku jest Placówka Wsparcia Dziennego, w której lokum można organizować spotkania zarządu. Propozycja Pana Prezesa MZGK jest rozsądna, ale zarząd osiedla ma tak skromne środki, że trudno będzie wygenerować nawet symboliczną opłatę na wynajem tego lokalu.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych, przy  8 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się. Uchwała nie została podjęta.

Ad. pkt 8 Wolne wnioski.

Radny Krzysztof Karbowski – wnioskował o: 

· zabezpieczenie lokalu dla osiedla „Irena”;

· zorganizowanie spotkania z zarządami osiedli: „Żdżary, Irena Starówka w sprawie modernizacji głównego ciągu komunikacyjnego.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Pułaskiego” – Tadeusz Krawczak – zabrał głos w sprawie dokończenia budowy wodociągu w ul. Orzeszkowej. Prosił, żeby wysłać wyjaśnienie dla 8 rodzin, które nie są podłączone do wodociągu.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Mierzwiączka” – Dariusz Wojdat – wnioskował o wystąpienie do zarządu Dróg Powiatowych o ponowne zainstalowanie luster na skrzyżowaniu ul. 1 Maja i Stawskiej.

Przewodniczący Zarządu Osiedla 15 PP „Wilków”- Stanisław Kopacz – zaproponował, żeby deratyzację przeprowadzać w okresie  nie od stycznia do marca, tylko w okresie późnojesiennym – październik, listopad.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Irena” – Roman Anyszkiewicz wnioskował o:

· zainstalowanie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic: 1 Maja, Warszawska, Składowa;

· wymianę rur azbestowych w ul. Warszawskiej,

· wymianę chodnika i dokończenie kanalizacji w ul. Warszawskiej;

· dokończenie remontu ul. Bankowej,

· dokończenie kanalizacji w ul. Bankowej;

· wymianę chodnika w ul. Śląskiej;

· zainstalowanie śmietniczek w ul. Warszawskiej, Bankowej, Składowej, Śląskiej;

· likwidację dzikiego wysypiska śmieci w ul. Konopnickiej (obok tzw. starej benzynówki);

· obcięcie drzew w ul. Warszawskiej.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Wiślana” – Andrzej Kucper – zapytał, jak to się dzieje, że przy wzroście cen oleju napędowego ok. 40% w miesiącu sierpniu stawka naliczona wywozu śmieci na osobę wzrosła też o 40%, gdzie paliwo jest tylko częścią składową poniesionych kosztów?

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Michalinów” – Sławomir Świątkowski -  zapytał, jak jest z wodociągami na os. Michalinów. Np. na ul. Kwiatowej cały wodociąg należy do MZG, a przyłącza należą do mieszkańców. Co z tego wynika? To przyłącze wynosi ok. 30-40 m od mieszkania i mieszkaniec musi sam usunąć awarię, ale abonament za wodomierz podlega MZGK. Skoro przyłącze nie jest MZGK również abonament nie należy do MZGK. Takie jest mieszkańców zdanie.

Radna Teresa Rayska – ja poprzednio złożyłam wniosek, że proszę o rozreklamowanie w ramach prasy lokalnej programów profilaktyki zdrowotnej. Urząd wystąpił, że prosi o podanie wszelkich danych, chociaż one były podawane. Ja mam prośbę, żeby tymi pismami nie szastać.

Radna Jadwiga Sadura – wnosiła o budowę chociaż części chodnika w os. Wiślana – Żwica.

Radny Andrzej Banaś – zaproponował wniesienie pod obrady kolejnej sesji projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie gospodarowania gminnymi lokalami użytkowymi. Projekt uchwały radny przedłoży do Biura RM.

Radny Henryk Wiejak – zgłosił wniosek o zakup przenośnych mikrofonów, żeby usprawnić przebieg sesji oraz o namalowanie napisu stop na jezdni na skrzyżowaniu ulic Lipowa 
i Tysiąclecia. Radny zaproponował Burmistrzowi rozmowę z władzami Puław w sprawie pozyskiwania funduszy na budowę dróg z budżetu Unii Europejskiej.

Radny Waldemar Potyra – wnioskował o jak najszybszy remont ciągu pieszego od 
ul. Partyzantów w stronę ujęcia wody na os. Jagiellońska.

Przewodniczący Rady – poparł wniosek o dokończenie budowy wodociągu w ul. Orzeszkowej.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Pułaskiego” – Tadeusz Krawczak – zwrócił się z prośbą do Pana Burmistrza, żeby wygospodarował 20 zł i zakupił dwa znicze i jedną chryzantemę na grób dr. Augusta Sochackiego.

Ad. pkt 9 i 10 Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski z XLII sesji RM (dn. 28.06.2005 r.). Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski z XLII sesji zainteresowani otrzymali na piśmie.

Przewodniczący RM – poinformował radnego Potyrę , że w związku z chorobą Przewodniczącej Zarządu Osiedla Irena jej obowiązki przejął  Pan Roman Anyszkiewicz. W zastępstwie  Przewodniczącego Zarządu Osiedla „Żdżary” w sesji udział bierze Wiceprzewodnicząca Zarządu Osiedla – Pani Ewa Przerwa.

Ad. pkt 11 Zatwierdzenie protokółów z XLII, XLIII, XLIV sesji.

Protokoły z XLII, XLIII i XLIV sesji przyjęto jednogłośnie (13 głosami „za”).

Ad. pkt 12 Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Miasta zamknął XLV sesję RM.

Na tym protokół zakończono.
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