P R O T O K Ó Ł  Nr 45/2005

z przebiegu I części XLV/2005 sesji Rady Miasta Dęblin 
z dnia 27.09.2005 r.

Ad. pkt 1 Otwarcie sesji.

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Pan Włodzimierz Mońka – Przewodniczący Rady Miasta. W sesji wzięło udział 14 radnych (na stan 15) co stanowi wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Ponadto w sesji uczestniczyli zaproszeni goście. Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Po otwarciu sesji nastąpiło uroczyste pożegnanie Pani Cecylii Pawelec – byłej Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 5 oraz złożenie gratulacji dyrektorom, którzy z dniem 1.09.2005 objęli swoje obowiązki – Pani Zofii Mazurek, która objęła funkcję Dyrektora Zespołu Szkół Nr 4 oraz Panu Romanowi Bytniewskiemu – który objął funkcję Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 5.

Ad. pkt 2 Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad Rada przyjęła jednogłośnie (13 głosami „za”) w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o pracach Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

5. Stan bezpieczeństwa w mieście.

6. Informacja o realizacji budżetu miasta za I półrocze 2005 r.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2005 r.;

b) poręczenia na zabezpieczenie kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dęblinie;

c) nabycia zabudowanej nieruchomości w osiedlu Lotnisko;

d) nabycia działek pod drogi przy ul. Wiślanej w Dęblinie;

e) zaliczenia ulic znajdujących się w Dęblinie na terenie osiedla Lotnisko do kategorii dróg gminnych;

f) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Miejskiego Przedszkola Nr 4 w Dęblinie;

g) nadania Statutu Zespołowi Szkół Nr 4 w Dęblinie;

h) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia dla terenu Miasta Dęblina liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych;

i) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia dochodów i ich przeznaczenia, gromadzonych na rachunkach dochodów własnych jednostek budżetowych Miasta Dęblin;

j) uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków dla miasta Dęblin;

k) ustalenia zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Dęblin;

l) ustalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Dęblin;

m) wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie gospodarowania gminnymi lokalami użytkowymi.

8. Wolne wnioski.

9. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski z XLII sesji RM (dn. 28.06.2005 r.).

10. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

11. Zatwierdzenie protokołów z XLII, XLIII, XLIV sesji Rady Miasta.

12. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 3 Informacja o pracach Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.
Przewodniczący RM – Włodzimierz Mońka – w dniu 30.06.2005 r. brałem udział w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia w Rykach.  1.07.2005 r. byłem na sesji Rady Powiatu. 11.07. 2005 r. odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie dofinansowania remontu ulicy Spacerowej. 17.07. odbyły się coroczne Zawody Spławikowe o Puchar Przewodniczącego Rady Miasta. 23.07  odbyło się na terenie Ryk powiatowe Święto Policji. 23/24.07 miały miejsce Dni Pawłowic. Obecny był Pan Marszałek Województwa Lubelskiego. 29.07.2005 r. odbyła się przysięga w I Pułku Drogowo – Mostowym. 9.08.2005 r. odbyła się sesja Rady Powiatu, dotycząca restrukturyzacji Szpitala w Rykach. 12.08.2005 r. w godzinach rannych odbyła się uroczysta akademia z okazji Święta Wojska Polskiego. 27.08.2005 r. był międzyosiedlowy turniej piłki nożnej, zorganizowany przez osiedle Staszica na terenie boiska Liceum Ogólnokształcącego. 31.08.2005 r. odbyła się sesja Rady Powiatu, na której zapadła decyzja o restrukturyzacji Szpitala. 2.09.2005 r. odbyła się przysięga wojskowa w I Pułku Drogowo – Mostowym. 7.09.2005 r. w VII Bazie Materiałowej Stawy odbyło się Święto Wojsk Lądowych.11.09.2005 r. odbyły się Wojewódzkie Dożynki w Opolu Lubelskim. 18.09. był festyn rodzinny, w którym jednym z punktów był Grand Prix Osób Niepełnosprawnych. W tym samym było otwarcie kortów tenisowych oraz dożynki powiatowe w Sobieszynie. 23.09.2005 r. odbyło się wyjazdowe posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczej Straży Pożarnej w Rykach.

Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel – 29.06. 2005 r. w Urzędzie dokonało się zakończenie kontroli ZUS-u. 30.06.2005 r. Burmistrz spotkał się z przedstawicielami Urzędu Lotnictwa Cywilnego chodziło o rozważenie koncepcji utworzenia cywilnego portu lotniczego i uzyskania zgody Urzędu Lotnictwa Cywilnego dla utworzenia portu lotniczego w Dęblinie. Tego samego dnia odbyło się Zgromadzenie Wspólników MZGK Sp. z o.o. podczas którego przyjęty został bilans finansowy Spółki za poprzedni rok, udzielone zostało absolutorium dla Rady Nadzorczej i Zarządu. Jednocześnie dokonany został wybór członków Rady Nadzorczej i Prezesa na kolejną kadencję. 1.07.2005 r. Burmistrz odbył spotkanie robocze z załogą i dyrektorem SPZOZ w sprawie przyszłości placówki pod kątem programu restrukturyzacji. 5.07.2005 r. odbyło się kolejne spotkanie z Panem Dyrektorem SPZOZ, gdzie ustalono szczegóły restrukturyzacji.7.07.2005 r. wspólnie z Zastępcą i panią Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej – Beatą Amarowicz wizytowaliśmy osiedle Wiślana – Żwica razem z Przewodniczącym Zarządu Osiedla – Panem Antonim Kujdą. 11.07.2005 r. Burmistrz odbył spotkanie z nową Radą Nadzorczą MZGK pod katem przyszłości placówki. tego samego dnia Burmistrz odbył wyjazdowe spotkanie do Marszałka Województwa Lubelskiego w sprawie modernizacji ulicy Spacerowej. 13.07.2005 r.  odbyło się robocze spotkanie z Zarządem KKS „Czarni” Dęblin w sprawie problemów w prowadzeniu targowiska miejskiego. 14.07.2005 r. odbyła się wizyta we Lwowie. Tego samego dnia odbyło się spotkanie z Prezesem Międzynarodowych Portów Lotniczych Lublin – Niedźwiada – na temat  możliwości utworzenia w Dęblinie cywilnego portu lotniczego. 19.07.2005 r. odbyło się kolejne spotkanie z Dyrektorem SPZOZ i panią księgową, którzy merytorycznie przygotowywali wniosek restrukturyzacyjny  dla tejże placówki. 21.07.2005 r. wspólnie z WSOSP odbyło się kolejne spotkanie w sprawie cywilnego portu lotniczego. 24.07.2005 r. odbyły się Dni Pawłowic, w których uczestniczyłem. Tego samego dnia odbył się w Stężycy mecz kobiet Polska – Ukraina. 25.07.2005 r. wspólnie z samorządem Stężycy zorganizowaliśmy spotkanie integracyjne naszych Klubów Seniora Dęblina i Stężycy. Wyjechaliśmy do Kazimierza na rejs po Wiśle. 27.07.2005 r. odbyłem spotkanie z Dyrektorem PKP Zakład Nieruchomości. Omawialiśmy kwestie przejęcia przez miasto noclegowni oraz terenu i obiektu po byłej Lokomotywowni. Dokonaliśmy wstępnych koncepcji związanych ze spłatą zadłużenia Kolei w stosunku do naszego miasta. Zadłużenie wynosi 1.200.000 zł. W dniu 29.07.2005 r. odbyła się wizyta w PFRON w Lublinie w sprawie zakupu nowego samochodu dla Warsztatów Terapii Zajęciowej. 30.07. odbyły się Dni Stężycy. 3.08. odbyłem spotkanie z Dyrektorem Wojskowej Agencji Mieszkaniowej w sprawie kontynuacji rewitalizacji osiedla Lotnisko. 5.08. wspólnie z Księdzem Ordynariuszem Siedleckim pożegnaliśmy naszą pielgrzymkę na Jasną Górę. Tego samego dnia odbyła się nadzwyczajna sesja w sprawie zmiany  wysokości inkasa za pobór opłaty targowej dla KKS „Czarni”.7.08. odbyły się uroczystości upamiętniające bitwę pod Gniewoszowem.12.08 odbyła się uroczysta akademia z okazji Święta Wojska Polskiego w WSOSP. 25.08. podpisałem porozumienie z Panem Dyrektorem Zduńczukiem z Zakładu Nieruchomości w sprawie kompleksowej spłaty zadłużenia Kolei. 26.08 – do 28.08 uczestniczyłem w Dniach Rumii. 31.08. formalnie przejęliśmy Przedszkole od Agencji Mienia Wojskowego. 1.09 mogliśmy uruchomić działalność Gminnego Centrum Informacji. Na to otrzymaliśmy dotację w wysokości 50.000 zł z Wojewódzkiego Urzędu Pracy w ramach programu Ministerstwa Gospodarki i Pracy – „Pierwsza Praca”. Gminne Centrum Informacji skierowane jest dla bezrobotnych poszukujących pracy. Za te pieniądze zakupiliśmy komputery, kserokopiarkę kolorowe i niezbędne urządzenia do obsługi. 1.09 odbyło się rozpoczęcie roku szkolnego. Tego samego dnia podpisałem umowę kredytową z Bankiem Ochrony Środowiska na kredyt w wysokości 900.000 zł.  2.09. odbyła się przysięga  w Szkole Podoficerskiej Sił Powietrznych i w Jednostce Wojskowej Twierdza. Tego samego dnia odbyło się uroczyste przekazanie obowiązków Dowódcy Jednostki Wojskowej w Stawach. 18.09 odbył się festyn rodzinny. Tego samego dnia odbyły się gminne dożynki w Ułężu. 19.09. rozpoczęła się kontrola NIK pod kątem szkolnictwa ponadgimnazjalnego. 20.09. odbyło się spotkanie z Panią Kierownik WTZ. 23.09. uczestniczyłem w wyjazdowym posiedzeniu Zarządu Powiatowego Ochotniczej Straży Pożarnej z udziałem Komendanta Państwowej Straży Pożarnej, Powiatowej Straży Pożarnej w Rykach, Wiceprzewodniczącego RM – Pana Henryka Brożyny. 24.09. gościliśmy delegacje z Kanady i Chińczyków pochodzenia kanadyjskiego. Pokazaliśmy ofertę inwestycyjną miasta związaną z możliwościami współpracy z naszej strony. Pierwszym elementem jest możliwość odkupienia od Kanadyjczyków Fortów. Tego samego dnia uczestniczyłem w rozpoczęciu II konkursu recytatorskiego im. Marii Pawlikowskiej – Jasnorzewskiej w MDK. 25.09. uczestniczyłem w koncercie laureatów tego konkursu. Tego samego dnia odbyły się wybory parlamentarne.

Radny Andrzej Banaś -  zadał pytanie Panu Burmistrzowi w sprawie koncepcji utworzenie cywilnego portu lotniczego. Oprócz tego, że toczą się rozmowy – to my nic więcej nie wiemy. Radny prosił również o informację na temat przyszłości Liceum Lotniczego.

Burmistrz – informacja jest strategiczna dla miasta. Jutro o godz. 1200 jest organizowane wspólnie z Prezesem Narodowych Portów Lotniczych Lublin – Niedźwiada, gdzie będą podawane dotychczasowe efekty pracy, kwestie organizacyjne i finansowe. Mamy wstępną akceptację Dowódcy Sił Powietrznych. Podjęte dotychczas przedsięwzięcia finansowe wskazują na konieczność podjęcia tego typu działalności, ponieważ w przyszłym roku ma być przeprowadzona modernizacja pasa startowego, modernizacja lotniska, w sumie na kwotę ok. 90 mln. zł. Trwają prace nad montowaniem urządzeń na lotnisku, które mają spełniać standardy lotniska wojskowego, które będzie pełniło rolę pierwszego zapasowego lotniska Okęcia. Realizacja nastąpi nie wcześniej niż za 4 lata.

Ad. pkt 4 Zapytania, interpelacje i wnioski  radnych.
Przedstawiciel Marszałka Województwa Lubelskiego – Pan Artur Walasek  przedstawił list do Rady od Pana Marszałka. Powyższy list stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pan Artur Walasek powiedział, że wspólnie z Urzędem Marszałkowskim realizowany jest pomysł utworzenia lotniska cywilnego w Dęblinie. Poinformował, że ul. Spacerowa jest w tej chwili na etapie kluczowym. Paru ekspertów ocenia ten wniosek i jest to najważniejszy etap. Jeśli wniosek uzyska wysoką ocenę później jest akceptacja przez zarząd. Jeśli chodzi o kanalizację – sytuacja jest taka sama. Jeśli chodzi o informatyzację Urzędu – jest on w tej chwili opracowywany. Zadawane pytania będą przekazane Panu Marszałkowi i Zarządowi.

Radny Roman Amarowicz – wnioskował o zainstalowanie w sali konferencyjnej Nr 1 Ratusza dwóch kamer internetowych.

Pytanie do Pani Redaktor „Naszego Dęblina” – czy jest już powołany Zespół Redakcyjny i jaki jest jego skład. Radny wyrażał chęć pracy w Zespole Redakcyjnym.

Radny ponowił  pomysł wykonania makiety Dęblina.

Radny Jacek Wasiak – wnioskował o przywrócenie oświetlenia w ul. Towarowej – miasto powinno przejąć tą ulicę.

Mieszkańcy zgłaszali do radnego uwagi, że każdorazowo przy jakichkolwiek wyborach są prawie jednakowe składy obwodowych komisji wyborczych. Zasugerował, żeby były wywieszane listy spośród jakich osób odbywało się głosowanie.

Radny Waldemar Potyra – boisko w ul. Środkowej zamieniło się w dzikie wysypisko. Wnioskował o natychmiastowe umieszczenie tam tablicy o zakazie wysypywania śmieci.

Wnioskował o wykoszenie chaszczy i dzikich zarośli przy ul. Niepodległości.

Wniosek o umieszczenie zakazu zatrzymywania się pojazdów wzdłuż ciągu pieszego na przeciwko apteki przy SPZOZ.

Wniosek o naprawę przepustu oraz nawierzchni ul. Partyzantów.

Wniosek o uprzątnięcie ogrodzenia cmentarza parafialnego od strony drogi krajowej.

Radny Henryk Wiejak – zapytał Burmistrza, w jakim terminie odbędzie się inauguracja roku akademickiego na Politechnice Warszawskiej Grupa Dęblińska?

Zapytał czy jest celowe budowanie lotniska w miejscowości Niedźwiada od podstaw – jest to pole i ziemia pszenno – buraczana? Jest lotnisko Biała Podlaska, jest lotnisko Świdnik.

Czy zostały przekazane środki należne dla Klubu „Czarni”. Klub jest w trudnej sytuacji finansowej?

Wnioskował o podjęcie działań w celu ograniczenia wydostawania się do atmosfery się do atmosfery substancji o przykrym zapachu z zamrażalni na drodze do Staw.

Wnioskował o poprawienie estetyki miasta (usunięcie chwastów);

Radny prosił o odpowiedź na piśmie na wnioski, na które nie otrzymał odpowiedzi.

Wnioskował o wykonanie napisu „stop” na jezdni przed skrzyżowaniem np. na ulicy Stawskiej, Lipowej i innych w celu poprawy bezpieczeństwa;

Wnioskował o podjęcie działań w celu naprawy zapadniętej nawierzchni drogi przy studzience kanalizacyjnej pomiędzy blokami 29-31 w os. Wiślana;

Wnioskował o podjęcie działań w celu przekwaterowania rodziny która systematycznie utrudnia życie mieszkańcom bloku 41 w osiedlu Wiślana;

Wnioskował o podjęcie działań w celu usunięcia wystających karp po ściętych lipach w 
ul. Stężyckiej;

Wnioskował o doprowadzenie do stanu początkowego wyglądu zewnętrznego pomieszczenia po byłej „Tawernie” w os. Wiślana;

Wnioskował o podjęcie działań w celu podłączenia sieci telefonicznej do osiedla Stawy;

Radny Andrzej Banaś – wnioskował o zainstalowanie kamer internetowych w gabinetach Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady.

Pytanie do Burmistrza – na jakim etapie jest realizacja aktualizacji planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Masów. Miała być realizowana modernizacja strzelnicy i w związku z tym aktualizacja tego planu została wstrzymana. To było ok. 2 lat. Nic w tym temacie się nie dzieje. Nie znamy ustaleń z wojskiem, związanych ze zmianą warunków w planie. Na jakim to wszystko jest etapie – strzelnica, wykup działek od osób fizycznych i dalsza aktualizacja m.p.z.p.

Pytanie go WPiRM – jak do tej pory przebiegały obchody roku dr Augusta Sochackiego.

Jak wygląda sprawa zagospodarowania działki przy ul. Niepodległości, która została sprzedana na początku tej kadencji. Na jakim to jest etapie i kiedy może być ewentualnie rozpoczęta realizacja inwestycji, jakiego typu i przez kogo?

Co za firma i jaka branża będzie realizowana na działce przy ul. Kockiej?

Jakie są efekty współpracy z miastami partnerskimi: Drohobyczem i Sedriną?

Wnioskował o wycięcie topoli na odcinku ul. Spacerowej od rz. Irenka do stacji diagnostycznej od strony szpitala. Ponownie prosił o wycięcie drzew zgłaszanych już wcześniej przy ul. Podchorążych na wysokości przystanku autobusowego.

Radny Krzysztof Karbowski – zgłosił następujące wnioski:

1. „Wnoszę o spowodowanie zainstalowania nowych tablic w każdym osiedlu swoja powierzchnią pozwalającą na rozlepienie obwieszczeń i innych związanych z przeprowadzeniem wyborów do Sejmu i Senatu RP;

2. Wnoszę ponownie o zainstalowanie tablicy ogłoszeniowej, która została zdemontowana podczas budowy kolektora sanitarnego z miejsca przy skrzyżowaniu ulic Warszawskiej i Śląskiej;

3. Wnoszę o spowodowanie instalacji w Ratuszu Miejskim telewizji przemysłowej;

4. Wnoszę o przedłożenie na piśmie informacji  czyją własnością są eksponaty „Punktu muzealnego” byłego Kolejowego Domu Kultury. Gdzie obecnie są przechowywane te eksponaty, czy istnieje ewidencja ww. eksponatów oraz kiedy przeprowadzono ostatnio ich inwentaryzację?;

5. Wnoszę ponownie o spowodowanie zakazu poruszania  (ul. Warszawską na odcinku biegnącym wzdłuż budynków oznaczonych numerami nieparzystymi od końca zjazdu z wiaduktu (w kierunku Moszczanki) do ul. Konopnickiej przez podjazdy mechaniczne nie będące własnością osób tam niezamieszkujących, z wyjątkiem samochodów transportowych, np. z opałem zamówionych przez ww.;

6. Wnoszę ponownie o spowodowanie montażu (w głównym ciągu komunikacyjnym, tj. drogi krajowej nr 48 m.in. ul. Kocka, Niepodległości, Warszawska, 15 PP „Wilków” ) puszek do zainstalowania w nich fotoradaru;

7. Wnoszę o spowodowanie lustracji stanu technicznego znaków drogowych na terenie miasta;

8. Wnoszę o spowodowanie włączenia wszystkich nieświecących lamp ulicznych w głównym ciągu komunikacyjnym, tj. drodze krajowej nr 48 (ul. Kockiej, Niepodległości, Warszawskiej);

9. Wnoszę ponownie o oznakowanie utwardzonego ciągu komunikacyjnego dla rowerów biegnącego wzdłuż drogi krajowej nr 48 od ul. Kockiej do cmentarza parafialnego;

10. Wnoszę o spowodowanie usunięcia karp powstałych po wyciętych topolach w ciągu komunikacyjnym biegnącym wzdłuż rz. Irenki w kierunku głównej bramy na lotnisko do „Szkoły Orląt” przy ul. Wiślanej;

11. Wnoszę o spowodowanie naprawy okrawężnikowania jezdni w ul. PCK przy Banku PEKAO, ul. 15 PP „Wilków” przy stacji paliw „Orlen”, przy LIDL-u i innych;

12. Wnoszę o spowodowanie likwidacji dzikich wysypisk odpadów stałych w różnych miejscach miasta np. wzdłuż ul. Stawskiej, drogi krajowej nr 48, ul. Konopnickiej, na odcinku od wiaduktu do ul. Składowej i innych; Wnoszę o spowodowanie ustawienia pojemników do selektywnej zbiórki odpadów stałych w osiedlach „Irena, ul. Warszawska skrzyżowanie z ul. Składową, „Starówka” oraz przywrócenia ich w osiedlu „Żdżary”;

13. Wnoszę o spowodowanie zaprzestania wśród mieszkańców w różnych osiedlach Dęblina spalania opakowań plastikowych w różnych porach dnia tak w piecach grzewczych jak również na otwartym ogniu;

14. Wnoszę ponownie o spowodowanie cięcia pielęgnacyjnego 3 topól rosnących przy piekarni PSS w podobny sposób jak przeprowadzono to dotychczas na topolach, które rosną w sąsiedztwie;

15. Wnoszę o wyjaśnienie przyczyny nieprzeprowadzenia prac pielęgnacyjnych na cmentarzu wojennym „Balonna” przed 15.08.2005 r. o co postulowałem na jednej sesji Rady Miejskiej przed wakacjami;

16. Wnoszę o rozpropagowanie wśród dęblińskich szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponagimnazjalnych regulaminu XXI Rajdu Kościuszkowskiego Maciejowice 2005”.

Radny Edward Wieczorek – 5 mieszkańców ul. Orzeszkowej mają kanalizację a nie mają wody. Radny prosił o rozwiązanie tego problemu.

Zgłosił wniosek, żeby dbać o czystość w mieście – pobocza ul. Pułaskiego – śmietnisko papierów, butelek szklanych i plastykowych.

Wniosek o zlikwidowanie wyrwy w asfalcie przy torowisku przy cmentarzu komunalnym;

Wniosek o odwodnienie ul. Pułaskiego od ul. Warszawskiej.

Radny Henryk Brożyna – jak będzie kolejność wykonywania robót na ul. Spacerowej.

Wnioskował o powołanie komisji statutowej.

Radna Jadwiga Sadura -  w nawiązaniu do wniosków z ostatniej sesji – chodzi o kanalizację burzową w os. Wiślana – Żwica w którym momencie zostały zmniejszone te środki? Jak ja mam przekazywać mieszkańcom czy 200.000 czy 250.000 ?  

Wniosek  o wykonanie nawierzchni przynajmniej dwóch dróg w os. Wiślana Żwica w ramach środków przewidzianych w budżecie na wykonanie zbiornika chłonnego.

Wniosek o podłączenie ciepła do „Koszarki”;

Wniosek o usunięcie chwastów w chodniku w ul. Zielonej;

Wniosek o ustawienie kontenerów na odpady komunalne (tzw. Piłki) w os. Młynki.

Radny Tadeusz Oryl – wniosek o zainstalowanie poprzecznych progów zwalniających 
w ul. Jagiellończyka.

Radny Andrzej Jurny – wnioskował o przeanalizowanie możliwości zainstalowania w 
ul. Krasickiego spowalniaczy prędkości ze względu na bezpieczeństwo.

Wnioskował o przeanalizowanie dokończenia chodnika  w ul. Krasickiego, co poprawiłoby warunki bezpieczeństwa dla mieszkańców tej ulicy a przede wszystkim dzieci chodzących do Szkoły Podstawowej Nr 4 oraz Gimnazjum Nr 2.

Radny Włodzimierz Mońka – ile kosztowały Dni Dęblina?

Wniosek o usunięcie karp po wyciętych lipach w ul. Stężyckiej i Mickiewicza;

Wniosek o utwardzenie żużlem ul. Okrzei.

Radna Teresa Rayska – jak miasto ma zamiar uczcić 60-lecie Zespołu Szkół Zawodowych Nr 1?

Wniosek o renowację wejścia na cmentarz komunalny przed 1 listopada;

Wnioskowała o oczyszczenie zarośniętego chwastami chodnika wzdłuż torów kolejowych przy ul. Podchorążych;

Wnioskowała o naprawienie drogi dojazdowej do szkoły Podstawowej Nr 5 od ul. Staszica;

Wnioskowała o nagłośnienie w internecie i prasie lokalnej – programów profilaktyki zdrowia, które są finansowane przez NFZ a realizowane przez ZOZ-y; kalendarza imprez kulturalnych, turystycznych i sportowych w II półroczu 2005 r.; nazwisk uczniów i nauczycieli, którzy w 2005 r. mają osiągnięcia w olimpiadach przedmiotowych, sporcie itp., którzy promują dobre imię miasta na terenie województwa;

W związku z problemem tzw. „niczyich” przyłączy wodociągowych na Osiedlu Michalinów (nie są własnością właścicieli posesji ani MZGK) proszę o rozwiązanie zaistniałego problemu, kto będzie zobowiązany do usunięcia awarii na przyłączu wodociągowym?

Pan Artur Walasek – dyrektor Wydziału Organizacyjnego Urzędu Marszałkowskiego w Lublinie  - udzielił odpowiedzi na zadane pytania. Jeśli chodzi o środki przeznaczone na organizacje pozarządowe. U nas pracuje Komisja, która wypracuje program współpracy z organizacjami pożytku publicznego. Lotnisko w Niedźwiadzie. Pomysł, żeby w Dęblinie było takie lotnisko jest dobry, jednakże trzeba zauważyć, że Dęblin to jest obrzeże województwa praktycznie. Ono nie rozwiązuje problemu. Jeśli chodzi o ziemię – to w powiecie lubartowskim to jest V klasa, a nie klasa pszenno – buraczana. Świdnik jest to też propozycja, z tym że dzisiaj jest to lotnisko sportowe, dochodzą jeszcze względy ekologiczne i protesty mieszkańców ze względu na hałas.  Biała Podlaska nie rozwiązuje problemu, bo jest daleko od Lublina. Jest realizowany pomysł budowy lotniska w Niedźwiadzie. Są pieniądze na ten rok przeznaczone pod wykup gruntów pod to lotnisko, trwają prace, trwają rozmowy, zakup gruntów ma być zakończony w przyszłym roku. Ulica Spacerowa. Do 10.10.2005 r. powinny być te dwa wnioski na kanalizację i ul. Spacerową rozpatrzone, natomiast komputeryzacja to już będzie dłuższy czas, jest to w fazie wstępnej. Inwestycje na terenie Dęblina – ul. Stężycka będzie zgłoszona do zarządu dróg Wojewódzkich i zostanie to uporządkowane.

Ad. pkt 5 Stan bezpieczeństwa w mieście.

Na wstępie głos zabrał Pan Andrzej Machalica – Przewodniczący Komisji Samorządu 
i Porządku Publicznego. Powyższe wystąpienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel, którego wystąpienie stanowi załącznik do protokołu.

Kolejno głos zabierali: Pan Mirosław Kamola – Komendant Komisariatu Policji w Dęblinie oraz Pan Marek Kowalczyk – Komendant Powiatowy Policji w Rykach. Informacje w załączeniu.

Pan Jarosław Jaroszyński – Wiceprezes Sądu Rejonowego w Rykach – przedstawił informacje na temat organizacji Sądu. Sąd działa ok. 2 lat. Istnieją 4 podstawowe wydziały: cywilny, karny, rodzinny i nieletnich oraz wydział ksiąg wieczystych. Zatrudnionych jest 7 Sędziów, tym Prezes i Wiceprezes. W 2004 r. wpłynęło ok. 9.000 spraw, w tym zdecydowana większość to były sprawy karne. W tym roku spraw karnych jest mniej o połowę. Współpraca Sądu z Policją układa się dobrze.

Pan Krzysztof Miłosz – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej – przedstawił informację o stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie miasta Dęblin za 2004 i do końca sierpnia 2005 r., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Powyższą informację uzupełnił Pan Marek Reda - Prezes OSP Masów.

W dyskusji kolejno głos zabierali:

Radny Henryk Wiejak – powiedział, że z danych liczbowych wynika, że przestępczość na terenie Dęblina spadła. Zapytał, jak Rada Miasta może pomóc w sprawach kadrowych. Radny podziękował wszystkim gościom występującym w tym punkcie porządku obrad. Powiedział, że Rada będzie wspierać rozbudowę strażnicy OSP Masów.

Radna Teresa  - zapytała o alkomaty i o  przeciwdziałanie narkomanii.

Radny Andrzej Jurny – zabrał głos w sprawie zwiększenia patrolowania terenów przyszkolnych, które są dewastowane przez młodzież w godzinach późno wieczornych.

Radny Roman Amarowicz – zabrał głos w sprawie wykorzystania psa do szukania narkotyków w  szkołach. Zapytał, czy Rada mogłaby zasugerować, żeby Rada Pedagogiczna jednej ze szkół wystąpiła do rodziców o wyrażenie na to zgody?

Radny Włodzimierz Mońka – zaproponował rozważenie możliwości wygospodarowania lokalu na funkcjonowanie Sądu Rejonowego.

Radny Krzysztof Karbowski – zabrał głos w sprawie poprawy bezpieczeństwa na drodze krajowej 81. Wnioskował, żeby ten projekt skonsultować z zarządem osiedla „Irena”. Następnie radny wnioskował o opracowanie Programu Pomocy Rodzinie, o przygotowanie 5 puszek pod fotoradary, o zainstalowanie progów zwalniających na wszystkich ulicach, które są włączane w główny ciąg komunikacyjny w centrum miasta. Potrzebne są od zaraz odpowiednio ułożone zjazdy z posesji. Radny wnioskował o zainstalowanie koszy na śmieci i pojemników na selekcjonowane odpady oraz o właściwe oznakowanie pionowe i poziome głównego ciągu komunikacyjnego.

Na powyższe pytania odpowiedzi udzielali:

Pan Marek Kalbarczyk – Komendant Powiatowy Policji – kwestia pomocy Policji. Przy efektach wykrywalności przestępstw pomagają mieszkańcy Dęblina. Narkotyki. Bardzo mocno postawiliśmy na prewencję, na zwalczanie narkomanii. W narkomanii panuje zastój, nie ma jakiś zagrożeń podjazdowych, jest to rozpoznane środowisko. Atesty – jest to problem odwieczny. Dziś mamy alkotest do badania na miejscu. W te urządzenia powoli Policja jest wyposażana. Jest to drogie urządzenie. Sprawa psa. Takie praktyki skrytykowano. Pedagodzy w szkołach odnieśli się do tego krytycznie. Pan radny Karbowski dużo słusznych wniosków wypowiedział, które wymagają przemyślenia. Zakup jednego samochodu dla Komisariatu rozwiązałby transport.

Pan Jarosław Jaroszyński – Wiceprezes Sądu – ogromnym problemem naszego Sądu jest problem lokalowy. najlepsze warunki ma Wydział Ksiąg Wieczystych. Są 3 sale rozpraw i są one w pełni wykorzystane. Była stawiana kwestia rozbudowy budynku przy ul. Kościuszki 15. Ona utknęła. Nic się w tym temacie nie dziej. Jeżeli pojawi się propozycja konkretnego budynku o odpowiedniej powierzchni, to ta kwestia będzie bardzo poważnie wzięta pod uwagę. Nie ma przeszkód prawnych, żeby to był Sąd Rejonowy w Rykach w siedzibą w Dęblinie.

Pan Krzysztof Miłosz – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej – doposażenie jednostki OSP Masów – wniosek jak najbardziej zasadny. Jeśli chodzi o uszkodzenie wałów przeciwpowodziowych – jednostka się tym nie zajmuje, są to zadania samorządu. Postulował, żeby Rada przewidziała w budżecie środki finansowe na rozbudowę OSP Masów.

Burmistrz – Dariusz Cenkiel – podsumował dyskusję. Złożył podziękowania Policji za reagowanie na wszystkie monity Rady. Jest ewidentne niedofinansowanie Policji. Podejmiemy się zakupu i rozpropagowania przez szkoły dla dęblińskiej młodzieży znaków odblaskowych na tornistry by byli widoczni na ulicy. Dobra współpraca z Komendantem Wojewódzkim Policji ma wymierny efekt w postaci podpisanego porozumienia na zakup samochodu. Burmistrz złożył także podziękowania Powiatowemu Komendantowi Państwowej Straży Pożarnej w Rykach.

Następnie wystąpił Pan Roman Burza – Dyrektor SANEPID-u. Wystąpienie w załączeniu.

Radny Henryk Wiejak – powiedział, że z zamrażalni w pewnych okresach wydostaje się substancja o przykrym zapachu. Ta substancja nie daje spokoju mieszkańcom całego miasta. Ostatnio mówi się dużo na temat ptasiej grypy. Czy w tym temacie SANEPID podejmował jakieś działania? Jeśli nie, czy będzie podejmował?

Radny Krzysztof Karbowski – zapytał, czy jest przygotowany program dot. azbestu.

Radny Henryk Brożyna – zabrał głos w sprawie przeterminowanego towaru w sklepach.

Radny Andrzej Banaś – zapytał, jak można sprawdzić, czy woda w studni nadaje się do picia?

Przewodniczący RM – Włodzimierz Mońka – na ujęciu wody Jagiellońska nie ma drugiej pompy głębinowej i odwiertu. Kiedy MZGK planuje to zrobić?

Radna Teresa Rayska – Pan powiedział, że w Dęblinie jest niewystarczająca sieć wodociągowa. Czy to wynika z braku awaryjnego zasilania?

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Lotnisko” – Ryszard Głodek – wspomniał Pan, że badania wody na os. Lotnisko były robione w 2003 r. i tam stwierdzono ponadnormatywne pojawienie się bakterii i żelaza. Jeśli tak, to jakie były zalecenia?

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Podchorążych” – Witold Kleczkowski – w Dęblinie znajduje się ujęcie wody na terenie J.W. Twierdza, które zaopatruje również ludność cywilną w wodę. Czy nadal SANEPID nie dokonuje tam kontroli, bo podlega to kontroli wojskowej.

Pan Roman Burza – pan radny Wiejak sprawa uciążliwości zamrażalni. W okresie jesiennym są takie uciążliwości, ale spowodowane są przez procesy technologiczne, które tam odbywają się, następuje przerób kalafiora i z niego są te uciążliwości. Póki co nie ma możliwości, żeby te uciążliwości wyeliminować. Kwestia ptasiej grypy. Dużo w tej chwili się mówi o ptasiej grypie. Jest jakieś zagrożenie z tego tytułu. To zagrożenie w tej chwili nie jest takie duże, jeżeli chodzi o ludzi. Narażone są osoby bezpośrednio zatrudnione przy obsłudze ferm. W tej chwili wirus nie zmutował się na tyle, żeby miał możliwość przechodzenie z człowieka na człowieka. Jeżeli chodzi o ptasią grypę, postawione są wszystkie służby weterynaryjne w szczególności. Zalecane są szczepienia przeciw wirusowi, który panuje wśród ludzi. 

Sprawa azbestu. Takie programy wymiany ma opracowany nadzór budowlany. Rury azbestowe służące do przepływu wody nie są groźne dla ludzi.

Sprawa przeterminowanych towarów w sklepach spożywczych. Spotykamy się z tym stosunkowo często w trakcie przeprowadzanych kontroli. Mamy w tej chwili obowiązek kontrolowania obiektów żywieniowo – żywnościowych przynajmniej raz do roku, a są pewne typy obiektów, które kontrolujemy dwa razy. Jeżeli stwierdzamy w trakcie kontroli obecność tych towarów zawsze jest prowadzone postępowanie mandatowe, wydawana decyzja bezwzględnego, natychmiastowego wycofania z obrotu. SANEPID nie jest w stanie przypilnować, żeby problemu nie było. Mamy takich przedsiębiorców, którzy mają kilka sklepów i przewożą przeterminowane środki spożywcze z jednego do drugiego sklepu. W trakcie zauważenia takiego towaru, należy zwrócić uwagę personelowi sklepu, jeżeli to nie poskutkuje, należy zadzwonić do SANEPID-u tel. 8651637).

Pan radny Banaś. My jako SANEPID zajmujemy się typowaniem chorób wśród ludności, nie wśród zwierząt. Kwestia badania wody z ujęć prywatnych – zgodnie z wymogami unijnymi – we wszystkich stacjach powiatowych na terenie województwa lubelskiego w tym roku uległy likwidacji pracownie badania wody. My próby wody z terenu powiatu wozimy do wytypowanych laboratoriów, których na terenie województwa jest 7. Są to laboratoria, które posiadają wprowadzony system jakości. Można takie badanie zrobić za odpłatnością.

Nasycenie siecią wodociągową w Dęblinie jest bardzo dobre. Chodzi nam tylko o to, że wodociąg na ul. Jagiellońskiej i ul. Wiślanej pracuje tylko w oparciu o jedną stronę. W Dęblinie studnia, która jest przy Jagiellońskiej ulega trwałej awarii. W tej chwili ponad 50% mieszkańców korzysta z tej wody. Czy jesteśmy przygotowani na sytuację, kiedy tę wodę trzeba będzie dowozić ludziom? Sytuacja byłaby bardzo trudna i byłoby realne zagrożenie epidemią.

W swoje ocenie ja mówiłem o jakości wody na Lotnisku. Tam mamy problemy – kto inny produkuje wodę, nam nie podlega, tylko Wojskowemu Ośrodkowi Medycyny Prewencyjnej, kto inny jest właścicielem sieci wodociągowej, kto inny zbiera pieniądze za tą wodę. Popieram koncepcję połączenia tamtej sieci wodociągowej z siecią miejską, ale po zabezpieczeniu ujęcia awaryjnego na Jagiellońskiej. W tym roku robiliśmy badania jakości wody na Lotnisku w dwóch miejscach jednocześnie i nie stwierdziliśmy przekroczeń wskaźników fizykochemicznych i bakteriologicznych. W wykonanych przez nas badaniach nie było problemu żelaza i manganu w wodzie z Lotniska.

Sprawa jakości wody na ul. Podchorążych. Ten wodociąg nie jest monitorowany przez nas. 
W przyszłym miesiącu pobierzemy tam próby wody.

Pan Adam Kuty – Prezes MZGK – ujęcia na osiedlach Wiślana i Jagiellońska nie mają w tej chwili awaryjnych ujęć. Na osiedlu Wiślana studnia awaryjna została zlikwidowana ok. 9 lat temu. Przy dzisiejszym stanie techniki ona byłaby być może do renowacji. Ujęcie Jagiellońska. Są w tej chwili wybudowane 3 studnie, z tymże jedna pracuje. Te studnie są w odległości ok. 400 m od ujęcia do 1 km od ujęcia. Uruchomienie tej jednej studni jest niemożliwe przy stanie obecnym funduszy miasta. Podjąłem działania, żeby w tym roku przynajmniej postarać się o koncepcję, co dalej z ujęciem Jagiellońska i trzeba się pokusić o badania, żeby tę studnię rezerwową odbudować na istniejącym ujęciu. Wybudowaliśmy między osiedlem Wiślana a ul. Okrzei wodociąg, który na wypadek awarii łączy obie części miasta. Miasto 20 tys. ma 10 ujęć wody. Tak być nie może. Nie wszystkie są profesjonalnym stacjami uzdatniania wody. 

Ad. pkt 6 Informacja o realizacji budżetu miasta za I półrocze 2005 r.

Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący RM – Henryk Brożyna.
Informację (w załączeniu) przedstawiła Pani Agata Zaręba – pracownik Wydziału Finansowego Urzędu Miasta. Ponadto przeczytała opinię RIO (w załączeniu) w sprawie przebiegu wykonania budżetu miasta Dęblin za I półrocze 2005 r.

Następnie w imieniu Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu głos zabrał jej Przewodniczący – Tadeusz Oryl, który powiedział, że powtarza się od kilku lat zbyt optymistyczne planowanie wydatków w niektórych działach. W porównaniu do lat minionych nastąpił wyraźny spadek wydatków inwestycyjnych.

Radny Henryk Wiejak – apelował, żeby wszystkie prace inwestycyjne zakończyć w listopadzie.

Ad. pkt 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2005 r.

Prowadzenie sesji przejął Roman Amarowicz – Wiceprzewodniczący RM.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką (w załączeniu) przedstawiła Pani Agata Zaręba – pracownik Wydziału Finansowego Urzędu Miasta.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Radny H. Brożyna – jest przeciwny przeznaczania dodatkowej kwoty 10.000 zł na zarządy osiedlowe. Jest to niesprawiedliwe. Prosił o wykaz które zarządy osiedlowe dostały dotacje.

Radna T. Rayska – na administrację zostały zwiększone środki  w wysokości 75.000 zł na zakup materiałów i wyposażenia. jest to bardzo duża suma. To 10.000 to chodzi o świetlicę na Michalinowie o dofinansowanie energii.

Radny H. Wiejak – uważa, że wniosek o dofinansowanie zarządu osiedla Michalinów jest zasadny.

Radny J. Wasiak – 10.000 to nie są duże pieniądze. Na świetlicy na Michalinowie jest prowadzona działalność.

Radny W. Potyra – na jakiej podstawie os. Starówka i Żdżary jest ujęte w dofinansowaniu. Prosił o wykreślenie tych osiedli.

Radny T. Oryl – jest jedno ale, stawia się nas przed faktem dokonany. Powinna tę zmianę zaopiniować Komisja Budżetowa.

Radny A. Machalica – popiera radnego Oryla. Jakaś procedura istnieje. To powinno być rozpatrywane na poszczególnych komisjach.

Radny A. Banaś – środki przeznaczone w budżecie na zarządy osiedlowe nie wystarczają na jakąkolwiek działalność. Wszystkie zarządy pracują, a jeżeli zarządy by nie pracowały, to mieszkańcy byliby w stanie je odwołać.

Radna J. Sadura – należy te środki ująć z innej grupy kosztów.

Radny A. Jurny – jeżeli ktoś podejmuje się jakiejkolwiek działalności powinien przewidzieć, że wiąże się to z pieniędzmi. Nie powinien opierać się na środkach budżetowych miasta. Jest to sprawa do przedyskutowania. Wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej był taki, żeby spotkać się z zarządem osiedlowym, porozmawiać i znaleźć wyjście z tego problemu.

Radny R. Amarowicz – wznowienie działalności świetlic osiedlowych jest to słuszna działalność, ale tutaj nie ma żadnej regulacji prawnej. W statucie aż prosi się zapis, który regulowałby zasady funkcjonowania zarządów osiedlowych.

Radna T. Rayska – ta świetlica od samego początku prosi o formalne uregulowanie.

Radny A. Machalica – jesteśmy teraz na etapie składania wniosków do budżetu na 2006 r. , jeżeli którykolwiek z zarządów widzi jakieś potrzeby, niech złoży je na piśmie.

Burmistrz – cała ta sytuacja jest wynikiem, która nie została na początku, przy projekcie budżetu dobrze zaplanowana. My tutaj powinniśmy stanowić takie rozwiązania, które nie wprowadzałaby niezdrowej sytuacji. Jeśli ten temat mamy rozwiązać konkretnie to trzeba powiedzieć o wszystkich faktach. Do tej pory opłaty za media regulowane były w dużej części z administracji. Była inicjatywa ludzi zaangażowanych, którzy chcą tam robić, którzy chcą wychodzić naprzeciw środowisku. Ktoś wspomniał o podobnej sytuacji na Lotnisku, że tamta inicjatywa upadła, bo nie była oddolna. Inicjatywa na Lotnisku działała na zasadzie wolontariatu, ale zapał skończył się gdy ci ludzie poprosili o środki nawet na opłacenie etatów. W chwili obecnej te obiekty świetlicy Michalinowa mieszczą się na gruntach stężyckich. Do pewnego momentu wójt Gminy Stężyca płacił rachunki ale na pewnym etapie to się skończyło. Urząd Miasta wsparł tą świetlicę w zakresie montowania liczników, urządzeń, które będą energooszczędne i zmniejszą więcej jak o połowę zużycie prądu. Może środki na zarządy osiedlowe zwiększyć na tyle, aby tego typu działalność pokrywały. Teraz przed budżetem przewodniczący zarządów osiedli powinni złożyć zapotrzebowanie z mocną argumentacją na jaką działalność chcielibyście państwo uzyskać dofinansowanie z Urzędu Miasta, a swoją drogą możecie państwo poszukiwać sponsorów, chętnych radnych do finansowego wspierania pewnych działań.

Jeśli chodzi o wzrost środków na administrację. Przy uchwalaniu budżetu pod naciskiem Rady została zdjęta kwota 80.000 zł z administracji. Ponadto w tym roku mieliśmy awarię pompy zasilającej centralne ogrzewanie – koszt. ok. 10.000 zł. Dokonaliśmy remontu posadzek.

Przystąpiono do procedury głosowania. W trakcie głosowania na sali było obecnych 11 radnych. 10 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym Rada podjęła uchwałę Nr XLV/284/2005 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2005 r. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 7b Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poręczenia na zabezpieczenie kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dęblinie.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Sekretarz Miasta – Janusz Wereski.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Jednogłośnie (11 głosami „za”), przy 11 radnych obecnych na sali Rada podjęła uchwałę 
Nr XLV/285/2005 w sprawie poręczenia na zabezpieczenie kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7c Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia zabudowanej nieruchomości w osiedlu Lotnisko.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Jednogłośnie (12 głosami „za”), przy 12 radnych obecnych na sali Rada podjęła uchwałę 
Nr XLV/286/2005 w sprawie nabycia zabudowanej nieruchomości w Osiedlu Lotnisko. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7d Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działek pod drogi przy 
ul. Wiślanej w Dęblinie.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Jednogłośnie (12 głosami „za”), przy obecności 12 radnych Rada podjęła uchwałę 
Nr XLV/287/2005 w sprawie nabycia działek pod drogi przy ul. Wiślanej w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7e Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia ulic znajdujących się w Dęblinie na terenie osiedla Lotnisko do kategorii dróg gminnych.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt powyższej uchwały.

Jednogłośnie (12 głosami „za”), przy obecności 12 radnych Rada podjęła uchwałę 
Nr XLV/288/2005 w sprawie zaliczenia ulic znajdujących się na terenie Osiedla Lotnisko do kategorii dróg gminnych. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7f Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Miejskiego Przedszkola Nr 4 w Dęblinie.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił radny Andrzej Banaś.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Jednogłośnie (12 głosami „za”), przy 12 radnych obecnych na sali Rada podjęła uchwałę 
Nr XLV/289/2005 zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia Miejskiego Przedszkola Nr 4 w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7g Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Zespołowi Szkół Nr 4 w Dęblinie.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Bożena Broniszewska – Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

11 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się , przy 12 radnych obecnych na sali Rada podjęła uchwałę Nr XLV/290/2005 w sprawie nadania Statutu Zespołowi Szkół Nr 4 
w Dęblinie.

Ad. pkt 7h Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dla terenu Miasta Dęblina liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych.

Projekt uchwały wraz z autopoprawką (w załączeniu) przedstawiła Pani Anna Wojdyła – Pawlak – Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Jacek Wasiak – jest przeciwny zwiększaniu miejsc sprzedaży napojów alkoholowych, gdyż jest to sprzeczne z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu  alkoholizmowi.

Radny Andrzej Banaś – wyraził głos przeciwny do wypowiedzi przedmówcy. Wnioskował o ustalenie limitu  80 punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

9 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych i 1 głosie przeciwnym przy 12 radnych obecnych na sali Rada podjęła uchwałę Nr XLV/291/2005 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia dla terenu Miasta Dęblin liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7i Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia dochodów i ich przeznaczenia, gromadzonych na rachunkach dochodów własnych jednostek budżetowych Miasta Dęblin.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Agata Zaręba – Pracownik Wydziału Finansowego UM.

Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Jednogłośnie (9 głosami „za”), przy obecności 9 radnych Rada podjęła uchwałę 
Nr XLV/292/2005 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia dochodów i ich przeznaczenia gromadzonych na rachunkach dochodów własnych jednostek budżetowych Miasta Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7j Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków dla miasta Dęblin.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Alicja Zwierzchowska – Zastępca Naczelnika Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały z uwzględnieniem w § 26 wariantu I.

8 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się przy 12 radnych obecnych na sali Rada podjęła uchwałę Nr XLV/293/2005 w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków dla miasta Dęblin z uwzględnieniem wariantu I. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7k Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Dęblin.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Alicja Zwierzchowska – Zastępca Naczelnika Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Urzędu Miasta.

Komisje Rady, za wyjątkiem Komisji Zdrowia i Problematyki Socjalnej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Prezes MZGK – powiedział, że Rada stworzy nic nie znaczący papier, ponieważ w projekcie uchwały nie zapisu odnoszącego się do sankcji za nieprzestrzeganie porządku w mieście i składowania odpadów komunalnych w miejscach nie przeznaczonych do tego celu. Niedługo wejdzie przepis zabraniający wywóz odpadów komunalnych poza granice województwa. Zapytał, jak gmina ma zamiar ten problem rozwiązać?

Radna Jadwiga Sadura – jeśli chodzi o egzekwowanie umów od mieszkańców, Komisja w tej sprawie wystosuje wniosek do Burmistrza.

Radny Roman Amarowicz – wyraził oburzenie w stosunku do słów Pana Prezesa, który nazwał uchwałę Rady Miasta nic nie znaczącym papierem. Prosił, żeby Pan Prezes dobierał słowa. Czy słyszał Pan Prezes o straży ekologicznej?

Radny Henryk Wiejak – zauważył brak regulacji prawnych odnoszących się do wywozu glazury, tynku oraz mebli itp. Wnioskował, żeby w miejscach gdzie są składowane odpady był mały pojemnik na pieczywo. Zapytał, kto zapłaci za realizację punktu 4 i 5 w § 10?

Radny Edward Wieczorek – zapytał, jak wyegzekwować kwestę uprzątania błota i śniegu z chodników wzdłuż nieruchomości, usuwanie zanieczyszczeń przez właścicieli zwierząt domowych? To będzie sztuka dla sztuki.

Pan Prezes MZGK – niczym Wysokiej Rady nie obraziłem. Oprócz tego, że jestem Prezesem Zarządu Spółki to jestem również mieszkańcem. Mocny nacisk kładziemy na świadomość społeczną i edukację ekologiczną.

Burmistrz – nie sposób przyjść na sesję i zgłosić problem. Ważne jest zabrać głos 
i zaproponować rozwiązanie. W tej sprawie każdy z nas ma obowiązek przedstawiania konkretnych rozwiązań. Kwestia tej uchwały jest po pierwsze – informacyjna – taki regulamin jest informacją dla mieszkańca, dający mu pewną wiedzę, jakie ma obowiązki 
i jakie czekają go restrykcje jeśli nie podejmie się pewnych rzeczy. Ten regulamin to jest pierwszy mały krok. Zostało wyznaczonych dwóch pracowników, którzy będą mieli upoważnienia do kontroli miasta, posesji wspólnie z Policją pod kątem utrzymania porządku. Jest obwieszczenie w tej sprawie podpisane przeze mnie podane do publicznej wiadomości 
i będzie restrykcyjnie egzekwowane. Obowiązek utrzymania czystości terenu przyległego do posesji należy do właściciela posesji i wynika z ustawy.  Te osoby będą kontrolować ilość zawartych umów na wywóz nieczystości. Dotyczy to nieczystości stałych i płynnych. Powinniśmy się zastanowić czy w osiedlach o zabudowie niskiej stawiać pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. One zdają egzamin w osiedlach o zabudowie wysokiej. Powinniśmy podjąć się w dużej części edukacji. To przyniesie efekty.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Mierzwiączka” – Dariusz Wojdat – jak się ma ten regulamin do likwidacji koszów na śmiecie na terenie miasta?

Pani A. Zwierzchowska – odpowiedziała radnemu Wiejakowi – w Pana imieniu działa Zarząd i ten Zarząd zawiera umowę z odbiorcą odpadów na wywóz. Tak to się dzieje w całej Polsce i ludzie płacą za wywóz gruzu, bo gruz nie jest odpadem komunalnym.

Burmistrz – w dyskusji, która się odbyła wcześniej ja powiedziałem, że usuwanie śmietniczek ulicznych jest niezasadne  i to już się nie odbywa. Jest kwestia pojemników na selektywną zbiórkę – tutaj powinniśmy wspólnie znaleźć rozwiązanie. Czy powinniśmy zostawić piłki czy rozdawać worki. 

Jednogłośnie (12 głosami „za”), przy 12 radnych obecnych na sali Rada podjęła Uchwałę 
Nr XLV/294/2005 w sprawie ustalenia zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Banaś – wnioskował o przerwanie sesji i wyznaczenie terminu II części obecnej sesji. Wniosek przyjęto 6 głosami „za”, przy 5 głosach przeciwnych.

Na tym I część XLV sesji zakończono.
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