P R O T O K Ó Ł  Nr 50/2006
z przebiegu L/2006 sesji Rady Miasta Dęblin 
z dnia 21 lutego 2006 r.

Ad. pkt 1 Otwarcie sesji. Sesję otworzył i obradom przewodniczył Pan Włodzimierz Mońka – Przewodniczący Rady Miasta. W sesji wzięło udział 14 radnych (na stan 15), co stanowi quorum, wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał. Ponadto w sesji uczestniczyły osoby zaproszone. Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości w załączeniu.
Ad. pkt 2 Przyjęcie porządku obrad. Radni otrzymali  w  statutowym terminie porządek obrad wraz z projektami uchwał, będących przedmiotem obrad. Uwagi do zaproponowanego porządku obrad zgłaszali:

Sekretarz Miasta – zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 6tj. Informacji Burmistrza Miasta o realizacji założeń społeczno – gospodarczych.

W głosowaniu nad wnioskiem wzięło udział 13 radnych. „Za” wnioskiem głosowało 7 radnych, przy 4 głosach przeciwnych i 2 wstrzymujących się. Wniosek uzyskał akceptację.
Radny Henryk Wiejak – zapytał, czy Rada jest w stanie zrealizować porządek obrad w odpowiednim czasie.
Przewodniczący RM – odpowiedział, że nie jest to możliwe z uwagi na pilność podjęcia uwzględnionych w porządku obrad uchwał.

Radny Andrzej Banaś – wnioskował o przesunięcie punktu 8  tj. Wolne wnioski po 
punkcie 4. 
W głosowaniu nad wnioskiem wzięło udział 13 radnych. „za” wnioskiem głosowało 6 radnych, 7 było przeciw. Wniosek nie uzyskał akceptacji.

10 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 2 wstrzymujących się Rada przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o pracach Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.
5. Przedstawienie sprawozdań z działalności komisji Rady Miasta w 2005 r.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

a) uchwalenia budżetu Miasta Dęblin na 2006 r.;

b) zaciągnięcia kredytu na bieżącą działalność,

c) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy kanalizacji podciśnieniowej zlewnia Nr 1, etap I,
d) udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu w zakresie budowy ścieżki rowerowej i chodnika drogi wojewódzkiej nr 801 w mieście Dęblin,
e) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ryckiemu w zakresie odnowy nawierzchni dróg powiatowych wraz z wykonaniem chodników położonych na terenie miasta Dęblin,

f) udzielenia pomocy finansowej powiatowi ryckiemu na funkcjonowanie Zamiejscowego Stanowiska Wydziału Komunikacji w Dęblinie,
g) zasad ustalenia stawek czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących gminny zasób nieruchomości,

h) nabycia działki przy ul. Słowackiego w Dęblinie,

i) stanowiska dotyczącego uczczenia pamięci ks. Stanisława Hładuniaka,

j) uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Dęblin na rok 2006;

k) uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2006 – 2011.

7. Wolne wnioski.

8. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

9. Zatwierdzenie protokółu z XLIX sesji Rady Miasta.

10. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 3 Informacja o pracach Przewodniczącego Rady i Burmistrza w okresie między sesjami.
Przewodniczący RM – Włodzimierz Mońka – uczestniczył w spotkaniu noworocznym na zaproszenie gen. Hacia w Sali Balowej Pałacu Jabłonowskich. W  czasie uroczystej mszy świętej dokonano poświęcenia organów w Parafii p.w. Matki Boskiej Loretańskiej. 10.01. odbyła się uroczystość związane z powstaniem Warsztatów Terapii Zajęciowej. 12.01. odbyło się spotkanie na temat koncepcji zagospodarowania terenów rekreacyjno – turystycznych Łachy stężyckiej. 20.01. odbyło się nadzwyczajne walne zebranie Towarzystwa Przyjaciół Dęblina. 23.01. w Klubie Uczelnianym WSOSP odbył się koncert „Zaczarowany Świat Operetki” 24.01. odbyło się zebranie mieszkańców w os. Michalinów. 8.02. było spotkanie z delegacją z Białorusi. 12.02. odbyło się walne zgromadzenie Koła Nr 4 Polskiego Związku Wędkarskiego. Tego samego dnia odbyło się zebranie sprawozdawczo – wyborcze OSP Masów. W dniu wczorajszym odbyło się pożegnanie ks. ppłk. dr. Gulaka – Proboszcza Parafii p.w. Matki Boskiej Loretańskiej.
Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel – od ostatniej sesji Burmistrz brał udział w spotkaniach opłatkowych i noworocznych. 3.01. na zaproszenie ks. Biskupa Burmistrz udał się na spotkanie noworoczne wójtów, burmistrzów i prezydentów miast. Tego samego dnia dokonano aktu poświęcenia samochodu, który miasto otrzymało z Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych. 12.01 Burmistrz odbył spotkanie z dyrektorem „Caritasu”. 11.01 w Warszawie odbyło się spotkanie ze środowiskiem Światowego Związku Żołnierzy AK 15 PP „Wilków”. 19.01. odbyło się w Ratuszu spotkanie noworoczne Związku Emerytów, Rencistów  i Inwalidów. 22.01. odbyła się wizyta do Drohobycza. 23.01 w Klubie Uczelnianym WSOSP odbyła się wystawa zorganizowana przez Instytut Pamięci Narodowej pt. „Z najgorszą brutalnością. Zbrodnie Wermachtu  w Polsce wrzesień – październik 1939 r.” 26.01 odbył się w Ratuszu III konkurs herbertowski .  30.01. Burmistrz uczestniczył wspólnie z Posłem Jarosławem Żaczkiem i Starostą Powiatu Ryckiego – Leszkiem Filipkiem w spotkaniu dotyczącym problemów dotyczących WSOSP. 1.02 odbyło się spotkanie z firmą „Urbanista” na temat planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Pułaskiego”. 1.02 w Klubie Seniora odbyła się zabawa karnawałowa. 7.02 Burmistrz odbył podróż do Krakowa na spotkanie z dyrektorem Oddziału Agencji Mienia Wojskowego. 8.02. gościliśmy delegację Białoruską z Mińska.9.02 odbyło się robocze spotkanie z „Urbanistami” na temat miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Michalinów”. 12.02 odbyło się walne zgromadzenie członków Polskiego Związku Wędkarskiego. Tego samego dnia odbyło się zebranie sprawozdawczo – wyborcze OSP Masów. 13.02. odbyło się spotkanie robocze z biegłym rewidentem w sprawie bilansu MZGK Spółka z o.o. Tego samego dnia odbyło się kolejne spotkanie z grupą mieszkańców w sprawie  planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Michalinów. 14.02 odbyło się w MDK podsumowanie konkursu fotograficznego i ten wieczór zakończył się koncertem walentynkowym pt. „Barwy miłości”. 15.02. Burmistrz odbył spotkanie z dyrektorem Zakładu Energetycznego Panem Ścibiorem w sprawie kosztów konserwacji oświetlenia ulicznego. 19.02. odbyła się pożegnalna msza święta związana z pożegnaniem ks. Kapelana Gulaka. 
Ad. pkt 4 Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
Radny Waldemar Potyra – odcinek ciągu pieszego w kierunku Ryk – jaka jest prawna sytuacja tego odcinka?

Radny Jacek Wasiak – składał dwa miesiące temu interpelację do Prezesa MZGK w sprawie przyłączy wodociągowych na Michalinowie. Prosił o udzielenie pisemnej odpowiedzi takiej, która nadawałaby się do przedstawienia mieszkańcom.
Radny Roman Amarowicz – w miesiącu wrześniu składał interpelację w sprawie, która dotyczyła podjęcia nauki języka angielskiego od września 2006 r. w szkołach samorządowych. Zapytał, jakiego rodzaju działania organizacyjne zostały już podjęte w tym kierunku, żeby od miesiąca września podjąć naukę języka angielskiego od I klasy szkoły podstawowej?
Radny Henryk Wiejak – zgłosił wniosek o wyznaczenie w budynku Urzędu Miasta pomieszczenia dla potrzeb Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów. Ponownie wnioskował o podjęcie działań w celu usunięcia suchych konarów drzew, które zagrażają bezpieczeństwu w ulicy Lipowej, Stężyckiej i Mickiewicza. Wnioskował, żeby podjąć działania w celu umożliwienia wykupu mieszkań przez osoby z bloku 27 w osiedlu Wiślana wliczając 5% wartości. Ponadto radny wnioskował o wykonanie chodnika wzdłuż ulicy osiedlowej po prawej stronie w osiedlu Wiślana naprzeciw bloku 1,3,5 i  o wyznaczenie miejsc parkingowych w osiedlu Wiślana. Mając na uwadze zbliżający się koniec kadencji radny wnioskował, żeby zaprzestać zadłużać miasto, a spłatę kredytów wyznacza się na rok 2007.
Radny zadał następujące pytania:
- ile kosztował zegar i kuranty?

- ile zostało Panu Burmistrzowi dni urlopu do wykorzystania?
- ile dni zajęły Panu Burmistrzowi wyjazdy za granicę w ubiegłym roku i dokąd?
- Pytanie do Pani Naczelnik Wydziału Promocji – jaką realizowała Pani uchwałę wydając Biuletyn Informacyjny?

Radny Edward Wieczorek – w  § 6 regulaminu utrzymania porządku i czystości w gminie jest zapis, że właściciele nieruchomości mają obowiązek usuwania śniegu i lodu z przyległego do posesji chodnika. Zapytał – czy zostały przeprowadzone kontrole mające na celu wyegzekwowanie zawartego w tym regulaminie zapisu?
Radny Henryk Brożyna – wnioskował o przeprowadzenie szczegółowej kontroli komunikacji prywatnej „BUS” w Dęblinie pod względem:
1. Przestrzegania rozkładów jazdy, których nie ma,

2. Stanu technicznego pojazdów,

3. Stanu zdrowia kierowców.

Ponadto zwrócił się do Pana Prezesa MZGK o usunięcie  śniegu z poboczy jezdni.
Radny Andrzej Machalica – wnioskował o przeprowadzenie kontroli wałów przeciwpowodziowych. Rów melioracyjny, który biegnie od ujścia stawu w os. Lotnisko pod ul. Spacerową w kierunku Irenki – należałoby powołać Komisję, żeby sprawdzić, bo tam jest stały wyciek nieczystości.

Radny Tadeusz Oryl – zapytał :
- w jakim nakładzie wydawany jest Biuletyn Informacyjny?

- Jaki jest miesięczny koszt wydawania tego Biuletynu?

- Czy środki na wydawania Biuletynu były uwzględnione w budżecie na 2006 r.

- czy miał Pan Burmistrz uprawnienia do podjęcia tego typu decyzji?

- zgodnie z zatwierdzonym Programem Rozwoju Kultury Fizycznej Miasta Dęblin punkt 1 zawiera zapis – budowa boisk osiedlowych. Ile pan Burmistrz uszczęśliwił zarządów osiedlowych? Rozpoczęcie hali widowiskowo – sportowej jest na 4 pozycji. w tym Programie.
Ad. pkt 5 Przedstawienie sprawozdań z działalności komisji Rady Miasta w 2005 r.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej – Andrzej Jurny przedstawił sprawozdanie działalności Komisji, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Problematyki Socjalnej  - Teresa Rayska – przedstawiła sprawozdanie z działalności, które stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Samorządu i Porządku Publicznego – Andrzej Machalica – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji, które stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej – Jadwiga Sadura – przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji, które stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Jacek Wasiak – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji, które stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu – Tadeusz Oryl – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji, które stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6a Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta  Dęblin na 2006 r.
Projekt uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami i opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawiła pani Teresa Zygan – Skarbnik Miasta. Projekt budżetu, autopoprawki oraz opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowią załączniki do protokołu.
Radny Andrzej Banaś – zgłosił wniosek formalny o przerwę w obradach i dostarczenie radnym projektu uchwały, bo radni nie mają tego projektu uchwały, który czytała Pani Skarbnik.
Wniosek przyjęto jednogłośnie (13 głosami „za”). Ogłoszono przerwę w obradach. Po przerwie obrady wznowiono.
Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel - uzupełnił wypowiedź pani Skarbnik o informacje na temat zadłużenia miasta, stabilizacji sytuacji finansowej miasta, poprawienie skuteczności ściągalności podatków. Ten budżet jest kontynuacją zapisanych w wielu dokumentach kierunków działania miasta. Utrzymujemy nadal określone standardy jeśli chodzi o oświatę i inwestycje w oświacie. Kładziemy duży nacisk na inwestycje. Przyspieszamy, jeśli chodzi o inwestycje infrastrukturalne w mieście - kanalizacja, komunikacja piesza i rowerowa. Proponuję przeznaczyć  środki w tym budżecie na budowę ośrodka sportowego, kompleksu sportowego, hali widowiskowo - sportowej z basenem, zapleczem usługowym i zapleczem hotelowym. Jest to inwestycja, na którą mieszkańcy czekają od wielu lat. Pojawiła się w tym budżecie niespotykana od kilkunastu lat w Dęblinie nadwyżka budżetowa -1.300.000 zł. Z  Unii Europejskiej do miasta wpłynie ponad 1,5 mln. EURO. Po trzech latach bardzo wytężonej pracy wielu ludzi zbieramy owoce i możemy realizować zadania ważne dla miasta i jego rozwoju. Budżet na 2006 r. zakłada zdecydowaną politykę inwestycyjną - 4.761.000 zł. Zakłada również płynną spłatę kredytów i pożyczek i utrzymanie pełnej płynności finansowej miasta. Nie ma żadnego zagrożenia, nie ma żadnych zobowiązań wymagalnych. Duży akcent jest położony na kontynuację zadań promocyjnych, na racjonalną gospodarkę finansową miasta. Przygotowaliśmy miasto do pozyskiwania środków zewnętrznych.  Projekt budżetu został przygotowany i przedłożony w terminie.  Przetoczyła się nad nim bardzo poważna dyskusja w Komisjach Rady Miasta. Jest to dobry budżet, który będzie dobrze służył miastu i jego mieszkańcom. Jest to budżet konieczny bo trzeba dopełnić wykorzystanie dofinansowania z Unii Europejskiej. "Budżet ten przedstawiony razić będzie i prowokować tanich krytykantów, pesymistów i typowych  zazdrośników". Jest to dokument, który jest wykładnią naszej mądrości, odpowiedzialności przed społeczeństwem za merytoryczną jakość zadań i solidność ich wykonania.
Następnie zostały przedstawione opinie poszczególnych Komisji odnośnie projektu budżetu. Przedłożone opinie stanowią załączniki do protokołu.

Burmistrz Miasta - odniósł się do opinii Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu. Wnioski te nie zostały przeze mnie uwzględnione i wprowadzone do projektu budżetu. Pierwszy wniosek - zwiększenie o 10.000 zł środków na rozbudowę remizy OSP Masów. W zeszłym roku było dofinansowanie do działalności OSP oraz nastąpiła modernizacja obiektu. Na działalność OSP w tym roku jest przeznaczona kwota 90.000 zł. Jest to ogromne dofinansowanie. To nie zamyka pozyskiwania środków z zewnątrz. Wniosek drugi o zdjęcie 10.000 zł z działu 750 - administracja publiczna rozdział 75095 promocja miasta i przeznaczyć na koncepcję zagospodarowania prawostronnego brzegu Wisły (przystań nad Wisłą). Ten wniosek nie został przez mnie uwzględniony. Podjęta jest koncepcja zagospodarowania tej części rzeki. Nie zamykamy tego tematu. Wniosek 3 - dotyczący przeznaczenia środków na dokumentację projektowo - kosztorysową ul. Żabiej i Wąskiej. Nie dysponując terenem nie możemy przewidywać środków. Wniosek ten nie uzyskał z tego tytułu akceptacji. Wniosek nr 4 - dotyczył zdjęcia środków w wysokości 300.000 zł z budowy Ośrodka Rekreacyjno - Sportowego i przeznaczenie tej kwoty na wymienione  we wniosku zadania. Wniosek ten nie został przeze mnie uwzględniony. Zadanie to zostało zamieszczone w założeniach społeczno - gospodarczych na kadencję. jest ono również umieszczone w innych dokumentach przyjętych przez Radę, m.in. w Programie Rozwoju Kultury Fizycznej i Sportu w Dęblinie. Tam jest zapis - Wykonanie projektu i rozpoczęcie budowy hali widowiskowo - sportowej wraz z pływalnią miejską przy KKS "Czarni" do 2006 r. Na realizację tego przedsięwzięcia możemy otrzymać minimum 75% środków zewnętrznych. Wniosek 5 - o zdjęcie kwoty 30.000 zł działu Oświata i wychowanie na wykonanie oświetlenia w ul. Słowackiego. Inwestycje oświetleniowe od trzech lat etapujemy. Dokumentacja i środki są zaplanowane na wykonanie I etapu tej inwestycji.
W dyskusji nad projektem budżetu głos zabierali:

Radny Andrzej Banaś - Projekt budżetu został złożony do dnia 15.11.2005 r. 16.11. wystąpiono do RIO o opinię. Można zadać pytanie, dlaczego budżet nie został uchwalony do końca roku? Uważam, że jest to ewidentna wina Przewodniczącego Rady Miasta, ponieważ art. 182 ustawy o finansach publicznych mówi, że uchwałę budżetową organ stanowiący j.s.t. uchwala przed rozpoczęciem roku budżetowego, a w szczególnie uzasadnionych przypadkach nie później niż do  dnia 31 marca każdego roku. Chciałem się Pana Przewodniczącego zapytać - jakie to szczególne uzasadnione przypadki wystąpiły, że my będziemy próbowali uchwalić ten budżet w dniu dzisiejszym. Z tego co wiem to do Pana Przewodniczącego nie wpłynęło żadne pismo od organu wykonawczego o przełożenie terminu uchwalenia budżetu. Regionalna Izba Obrachunkowa opiniowała ten budżet na podstawie starych przepisów. Nie doszukałem się w tej uchwale następujących rzeczy: brak jest w sentencji tej uchwały wydatków inwestycyjnych na projekty realizowane ze środków strukturalnych UE i brak jest załącznika w tym zakresie, brak jest wydatków bieżących w sentencji tej uchwały na projekty realizowane ze środków strukturalnych UE, brak jest również limitu wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne - brak jest wykazu i zestawienia tabelarycznego. Można byłoby dla czytelności ustalić np. wykaz projektów wieloletnich. Jasno z sentencji nie wynika jeśli chodzi o wielkość dotacji dla jednostek samorządu sektora finansów publicznych i innych podmiotów. Te rzeczy, o których mówię są zapisane w art. 184 ustawy o finansach publicznych, gdzie jest powiedziane, co uchwała budżetowa j.s.t powinna określać. W związku z powyższym stawiam wniosek o odrzucenie uchwały budżetowej na dzisiejszej sesji , poprzez uzupełnienie tych braków i podjęcie jej  na następnej sesji.
Wyodrębnienie funduszu i nazwanie tego "Nagrodą Urzędu Miejskiego wręczaną przez Pana Burmistrza im. Jana Pawła II" to jest w moim odczuciu trochę przesadzone. Ja uważam, że osoby Jana Pawła II nie powinniśmy mieszać do polityki lokalnej. 
W tym budżecie brak jest jakiejkolwiek polityki lokalnej dotyczącej miasta. Wynika z tego budżetu dalszy regres, stagnacja w rozwoju całego miasta. Jeżeli przyjrzymy się wydatkom to widać wyraźnie partykularne interesy Burmistrza w poszczególnych osiedlach. Strona wydatkowa w zdecydowanej większości nastawiona jest na konsumpcję, czyli potocznie mówiąc "na przeżarcie". Z tego budżetu wynika tylko konsumowanie i wychwalania dobrego imienia burmistrza. Brak jest w nim jakiejkolwiek innowacyjności, jakiś nowych rozwiązań. Wydział Promocji zamiast sprzedaży naszego miasta na zewnątrz zajmuje się sprzedażą osoby Pana Cenkla wewnątrz Dęblina. Takie funkcjonowanie Wydziału Promocji powinno być podstawą w moim odczuciu do jego likwidacji, a pieniądze, które są na ten wydział przeznaczone powinny zostać przeznaczone na zatrudnienie fachowej firmy, której zajmie się publice relation naszego miasta. Ludność w Dęblinie spadła i jest to tendencja spadkowa. Nie drgnął absolutnie problem bezrobocia. Od 2002 r. stworzony został rezerwat WSOSP z brakiem dostępu do jakichkolwiek obiektów. Brak wykorzystania do końca istniejącej bazy - chodzi o tereny przy szkołach. To wszystko wpływa na regres naszego miasta.
Jeśli chodzi o budowę sali widowiskowo - sportową. Dęblin powinien mieć taki obiekt, ale czy już teraz. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Programu Rozwoju kultury Fizycznej w Dęblinie była podjęta pod koniec III kadencji, czasu było mało na jej realizację. Ten program był uchwalony nie tylko na kadencję, ale obowiązuje nadal. W tym programie jest mnóstwo innych ciekawych zadań. W ubiegłym roku podejmowaliśmy uchwałę w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego w Dęblinie. Było założenie, że rozpoczęcie zadania - budowa hali widowiskowo - sportowej nastąpi w 2008 r. W zamian za budowę tej sali widowiskowo - sportowej powinniśmy zapewnić ludziom co innego. Należy w pierwszej kolejności załatwiać infrastrukturę. Infrastruktura to są rzeczy pod ziemią i na ziemi. Ludzie powinni na wiosnę i na jesieni chodzić po utwardzonych chodnikach, jeździć po dobrych drogach i nie powinni być podtapiani, ci ludzie nie powinni składać petycji aż do samej góry, bo mamy tutaj w mieście gospodarza - burmistrza. Jeśli chodzi o pozyskanie obiektu nad Wisłą to nie powinniśmy czekać. Ja myślę, że wcześniej czy później ten obiekt przejdzie na własność Dęblina, nawet gdybyśmy mieli za niego zapłacić.
Jeżeli chodzi o OSP Masów. 10.000 zł to nie jest taka wielka kwota dla budżetu miasta, natomiast wielka dla remizy. Uzasadnienie odrzucenia wniosków, wypracowanych przez Komisję Budżetową nie potwierdza potrzeb finansowych naszego miasta.

Chciałbym postawić taki wniosek, że w związku z brakiem w projekcie uchwały budżetowej takich określeń i stwierdzeń, jakie wymieniłem na początku swojej wypowiedzi wnoszę o odrzucenie wersji projektu budżetu przedstawionej przez Burmistrza i uchwalenie go w innym terminie, po uzupełnieniu.

Radny Waldemar Potyra - zapytał czy zostały zabezpieczone jakieś środki w budżecie na modernizację Dworku Sochackiego? Zabrał głos w sprawie budowy ulic Żabiej i Wąskiej, które nie znalazły odzwierciedlenia w projekcie budżetu.
Radny Henryk Wiejak - wnioskował dz. 750 Promocja  miasta zdjąć 50.000 zł z przeznaczeniem na zakup samochodu Skoda Oktawia dla Policji. Zdjąć z tego samego działu 35.000 zł z przeznaczeniem na działalność Zarządów Osiedlowych, ponieważ Zarządy Osiedlowe też promują nasze miasto. Zabrał głos w sprawie opłakanego stanu 4 budynków gminnych w Stawach oraz w sprawie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic: Warszawskiej, 1 Maja i Składowej. Sprawa kortów. Czy nie można było tej kwoty przeznaczyć na wybudowanie szatni dla zawodników KKS "Czarni". Przecież my mamy przy każdej placówce oświatowej sale gimnastyczne, czy tam środków nie skierować. nawet gdyby ktoś sfinansował wybudowanie tej hali z basenem i później nam przeznaczył na utrzymanie to naszego miasta nie będzie stać na to. To co usłyszałem od Pana burmistrza - "Tani krytykanci, zazdrośnicy". Chcę powiedzieć jedną rzecz, ja się czuję wspaniale, jeżeli nam się coś uda. To co się nie uda, to przeżywam bardzo, bo to jest nasza wspólna porażka. Nie usłyszałem odpowiedzi - ile wniosków zostało złożonych przez poszczególne zarządy osiedlowe i ewentualnie ile zostało uwzględnionych?
Radny Jacek Wasiak - jest to pierwszy budżet w tej kadencji, gdzie na inwestycje wydamy 4.830.000 zł. Nie są to duże pieniądze, ale wypadałoby, żeby ta Rada coś po sobie zostawiła. Nasi poprzednicy na inwestycje w 2002 r. wydali prawie 8 mln zł. Widać było, że się w mieście coś buduje. Dzisiaj nie powinniśmy ograniczać tych wydatków. Jeżeli będą środki na dofinansowanie czy to hali sportowej, czy budowy ulic to nie powinniśmy tego lekką ręką odtrącać. Dla mnie tegoroczny budżet jest dla mnie bardzo korzystny. Co do tego budżetu mam wiele wątpliwości co do budowy hali widowiskowo - sportowej. Czy będziemy to w stanie utrzymać, bo taka hala w Kozienicach przynosi straty. Ta lokalizacja jest idealna dla targowiska. Przez to targowisko ja widzę jedyne źródło utrzymania dla Kolejowego Klubu Sportowego "Czarni". Jest to niewypłacalna firma. Klubowi bokiem wyszły korty. ja bym proponował nawet w drodze referendum nad zmiana lokalizacji hali widowiskowo - sportowej. Może przy ZSO, może przy ZS Nr 3, a może podjąć działania dotyczące odkupienia od ks. Proboszcza terenu, który sprzedaliśmy pod budowę Kościoła, a wiadomo, że nie będzie budowany. 
Radna Teresa Rayska - poza Szkołą Nr 4 na Lotnisku wszystkie nasze placówki oświatowe borykają się z brakiem sal gimnastycznych. Brak jest na terenie naszego miasta miejsca, gdzie mogłaby młodzież w ramach zajęć z wychowania fizycznego realizować naukę pływania. Byłoby to miejsce siedzibą Miejskiego Domu Kultury.
Radny Andrzej Jurny - myślę, że nie mamy powodu nie wierzyć Burmistrzowi, że budżet jest niezgodny z zapisami ustawy o finansach publicznych. Najwięcej kontrowersji wzbudziła hala widowiskowo - sportowa. Obiekty na os. Lotnisko nie są ogólnie dostępne i nie jest to winą Burmistrza. Powstanie hali widowiskowo - sportowej jest potrzebne. Czeka nas reorganizacja szkół przez co część pozyskanych w ten sposób środków wpłynie na ich przeznaczenie na rozbudowę bazy sportowej. W 2000 r. była podjęta uchwała o budowie kortów tenisowych. Miasto mogą promować nie tylko piłkarze, ale również szachiści, tenisiści.
Pan Andrzej Kucper - Przewodniczący Zarządu Osiedla Wiślana - w projekcie budżetu nie został ujęty chodnik od ul. Wiślanej w kierunku osiedla przy blokach 1,3 i 5.
Pan Ryszard Głodek - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Lotnisko" - zaproponował zainstalowanie progów zwalniających w ul. Warszawskiej. Prosił o wznowienie rozmów z Dowództwem WSOSP w sprawie udostępnienia basenu dla mieszkańców Dęblina. Powiedział, że za mało jest inwestycji w tym budżecie na os. Lotnisko.
Pan Mirosław Dąbrowski - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Jagiellońskiego" - zapytał - które osiedle uzyskało środki na budowę boisk osiedlowych? W tym budżecie nawet złotówki nie widać dla naszego osiedla.

Pan Józef Majewski - radny Rady Powiatu - to jest skandal, że budujemy coś nowego, gdy tyle substancji mieszkaniowej niszczeje, gdzie dużo taniej byłoby zabezpieczyć, wyremontować, zaadoptować. Szanowna Rado! Niby dlaczego ja płacę za ścieki więcej, niż stanowi wasza uchwała? Ktoś miał fantazję, żeby dawać zarobić komuś z Kielc. Parkiet w Szkole Podstawowej Nr 2 jest w takim stanie, że to zagraża bezpieczeństwu dzieci. Niedawno został wyremontowany budynek dworca PKP i jest niestety nieczynny. Ja bym proponował, żebyśmy trochę mniej tych uroczystości urządzali, wszędzie przecinamy wstęgi, a po co? Żaby było potem zamknięte. Tam nawet podróżny nie ma się gdzie załatwić. Mówimy o rozwoju miasta, ale musimy mieć porządne parkingi.
Pan Tadeusz Krawczak - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Pułaskiego" - złożył wizyty w trzech biurach projektowych w Lublinie w sprawie hali widowiskowo - sportowej. W jednym biurze stwierdzono, że miasto 20-tysięczne, które porywa się na tego typu inwestycję prawdopodobnie nie ma zabezpieczonych środków na budowę, ale najważniejsza sprawa to jest eksploatacja. Odesłał mnie ten Pan do Nałęczowa, do Puław, Kozienic, gdzie są tego typu obiekty. W trzecim biurze dopiero mi człowiek otworzył oczy na co my się porywamy. W miasteczkach 20-tysięcznych nie powinniśmy porywać się na tego typu zadania, bo one są bardzo długie w realizacji. 
Były zrobione projekty utwardzenia ul. Orzeszkowej, Pułaskiego. Od paru lat to leży gdzieś tam głęboko w szufladach, ale na pewno państwu jest znany przykład zalewania przejścia między 
ul. Zaciszną a ul. Pułaskiego. Tam nie da się przejść po żadnym deszczu.

Pan Dariusz Wojdat - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Mierzwiączka" - w budżecie jest chyba pomyłka bo nie powinno być 60.000 zł, a 154.000 na "Czarnych". To jest typowy budżet pod wybory. Koszt utrzymania na Lotnisku basenu miesięcznie to jest 50.000 zł., takiego małego basenu. Należałoby pozostawić targowisko w tym samym miejscu. Co do Lidla, to jak powstanie jeszcze jeden tego typu sklep, to Warszawskiej grozi wyludnienie. W tym budżecie nie ma środków na ocieplenie sali gimnastycznej w ZSO.
Pan Cezary Pyrka - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Staszica" - uważa, że nie należy inwestować w halę sportową. Lepiej naprawić obiekty sportowe przy szkołach.
Radny Tadeusz Oryl -  w dz. 801 rozdział 80195 to jest pozostała działalność. Te środki 448.000 zł przeznaczona są na odprawy dla nauczycieli na wyrost, dlatego z tego rozdziału można zdjąć środki.

Radny Edward Wieczorek - zabrał głos w sprawie naprawy chodników i nawierzchni ulic w osiedlu Pułaskiego. Wnioskował, żeby zdjąć 300.000 zł z hali sportowej, a przeznaczyć te środki na inwestycje, które są ludziom bardzo potrzebne.
Przewodniczący RM - Włodzimierz Mońka - wnioskował o zdjęcie środków z budowy hali widowiskowo - sportowej z przeznaczeniem pozyskanych środków na zmniejszenie zaciągnięcia kredytu na 4.300.000 zł. 
Do powyższych wypowiedzi ustosunkował się Burmistrz Miasta - Dariusz Cenkiel - wydawało mi się, że ludzie mają różne potrzeby. Związane również z tą sfera duchową. Stypendia, które zaplanowane są w budżecie, to nie są stypendia Urzędu Miasta. Proszę wejść do Internetu i zobaczyć. Na ostatnim spotkaniu opłatkowym z ks. Biskupem Ordynariuszem - Zbigniewem Kiernikowskim pojawiła się inicjatywa również uhonorowania Jana Pawła II i nikt nie podważył z setki samorządowców i parlamentarzystów potrzeby takiego duchowego odniesienia się do tak wspaniałej postaci. Otrzymałem właśnie akt powołania, doszło do ustaleń. Jeśli chodzi o bezrobocie. Utworzyliśmy WTZ - 12 etatów, utworzyliśmy Placówkę Wsparcia Dziennego - 2 etaty. Agencja Rozwoju Lokalnego Lubelskiej Fundacji Rozwoju oprócz działalności merytorycznej - kolejny etat. Każdy z tych podmiotów, które powstały też zatrudnia ludzi. Kierownik PUP jednoznacznie powiedział, że to właśnie w Dęblinie na tle innych gmin znacznie zmalało. Realizowano wiele form aktywności zawodowej dla ludzi poszukujących pracy - prace interwencyjne, poszukiwania do zawodu, staże. W sprawie WSOSP-u  bardzo wiele zostało powiedziane. Można prosić, można wysyłać pisma, spotykać się. A co przez 3 lata zrobił w tym kierunku pan radny, który zgłasza tę sprawę? Brak wykorzystania bazy w szkołach - w ogólne nie uzasadniona opinia, niewykorzystane położenie. A kiedy było wykorzystane? A w tej chwili jest wykorzystywane. Przy inicjatywie miasta  powołana została Lokalna Organizacja Turystyczna, która działa, która zagospodarowuje pewne obszary  w zakresie turystyki. Realizujemy kwestie związane z budową ścieżek rowerowych. Proszę podać mi fakty z poprzedniej kadencji na ten temat. Oświata - regres. Bezpodstawne stwierdzenie. W oświacie zrobiono wiele. W ciągu dwóch lat skierowaliśmy duże środki dla ZSO.
Hala widowiskowo - sportowa. Na jej temat mówiłem wiele. W swych wypowiedziach trzeba być konsekwentnym. Państwo podejmując umowy z "Czarnymi" zapisywali w tych umowach na dzierżawę terenu stwierdzenie, ze do chwili wybudowania obiektu to "Czarni" będą ten teren dzierżawić i to państwo zawieraliście takie umowy i powinniście o tym wiedzieć. W sprawie tej hali pojawia się wiele wątków. Mamy dwa targowiska w Dęblinie. Jedno funkcjonuje tylko raz w tygodniu, czyli jest niewykorzystane. Odnośnie kosztów budowy i kosztów utrzymania - samorządy podejmują się inwestycji na miarę swoich możliwości. Myślimy o obiekcie, który wynika z potrzeb. Dzisiaj w tego typu kompleksach lokuje się pasaże handlowe, które można wynająć, udostępnić. Da to również szansę podmiotom gospodarczym oraz młodym ludziom na otwieranie swoich firm, ubiegania się ośrodki. Jest to oferta, z której skorzystają "Czarni". 
Miasto jest oddłużone i funkcjonuje normalnie. Pracownicy śpią spokojnie, mieszkańcy też. Dalej będziemy budować drogi, kontynuować kanalizację. Teraz są środki strukturalne, ale przed wejściem do UE była mowa o pozyskiwaniu środków zewnętrznych, były środki przedakcesyjne i nie pozyskano nic. Proszę podać nazwę choć jednego projektu, który państwo złożyliście. Mieszkańcy czekają na to wiele lat. 
W sprawie Przystani nad Wisłą porozumiewaliśmy się ze Starostą wielokrotnie. W końcu podpisaliśmy umowę na ten teren, na ten obiekt na 10 lat. Nie jest tak, że zostało to pozostawione samo sobie. 

Pan radny Potyra pytał, czy w budżecie będzie coś na Dworek Sochackiego, bo to jest zabytek. To nie jest zabytek. Podczas debat na Komisjach ten temat się nie pojawił . Tam nie ma tej pozycji. Koncepcje są odnośnie zagospodarowania tego obiektu.
Pan radny Wiejak - konkretne wnioski. Zdjąć 50.000 zł z promocji i przeznaczyć na zakup samochodu Skoda Oktawia dla dęblińskiej Policji. Wniosek zasadny, ale w przyszłości. Drugi wniosek - zdjąć 35.000 również z Promocji i przeznaczyć na działalność zarządów osiedlowych. W tym budżecie przeznaczyliśmy większe środki na działalność zarządów osiedlowych, które zmierzają do zagospodarowania czasu wolnego ludziom, młodzieży w osiedlach, tam gdzie działają świetlice osiedlowe. 
Wniosków do budżetu zostało złożonych bardzo dużo. Potrzeby i zadania w każdym osiedlu to jest studnia bez dna.

To nie z winy miasta Klub "Czarni" ma kłopoty. Wręcz przeciwnie. My przekazujemy środki na Klub, na zawodników, na wyjazdy. Kłopoty Klubu wzięły się z tego, że podpisano złe umowy i Klub popadnie w jeszcze większe kłopoty, bo nie uregulował kwestii związanych z czynszem dzierżawnym. Miasto wyjątkowo pomagało finansowo. W oparciu o tę budowlę to właśnie "Czarni" mogą planować poszerzenie działalności. na tego typu obiektach można realizować wspaniałe przedsięwzięcia nie tylko sportowe, ale i kulturalne, wystawy, konkursy, imprezy o charakterze masowym. Z takich obiektów mogą korzystać organizacje pozarządowe, szkoły. 
Pan Kucper wnioskował o chodnik do osiedla Wiślana. Potrzeby osiedla są bardzo duże. Przez osiedle Wiślana będzie realizowana ta główna ścieżka rowerowa w kierunku do Stężycy.

Stan ul. Warszawskiej. Wielokrotnie występowaliśmy do zarządcy drogi. Na tej ulicy na bieżąco modernizowany jest chodnik i Zarząd Dróg Krajowych przygotowuje się do koncepcji modernizacji całej drogi, ale na dzień dzisiejszy nie mamy jeszcze stanowiska co do zainwestowania w tym roku w Dęblinie na to zadanie środków finansowych z budżetu Zarządu Dróg Krajowych w związku z czym trudno jest nam dzisiaj planować inwestycje nie na swoim terenie bez informacji o środkach inwestycyjnych.
Ul. Urbanowicza - jest to zasadne.

W tym roku planujemy dokończyć odtworzenie nawierzchni na ulicy w osiedlu Jagiellońskim.

Wystąpienie Pana radnego powiatowego - Majewskiego. Nie wiem do kogo to było adresowane.

Parkingi są bardzo potrzebne. Nabyliśmy grunt na ul. PCK właśnie pod parkingi.

Osiedle Pułaskiego. Nie ma to osiedle uchwalonego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, więc mamy ręce związane. Nie można tam realizować żadnych inwestycji.
Jeśli chodzi o takie podmioty jak Lidl, Orlen. Jest to wychodzenie naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców, jest to też pewna kontynuacja, bo przecież tego typu .
Sala gimnastyczna w ZSO - ten zapach wynika z tego, że popełniono kiedyś błędy i za te błędy trzeba zapłacić. Jest podjęta realizacja modernizacji w określonym zakresie, ustalonym z Ministerstwem Sportu.
Politechnika. Zawiedli młodzi ludzie, którzy nie pozdawali egzaminów. przy takiej promocji, przy takiej informacji, przy takich dniach otwartych nie sprostaliśmy oczekiwaniom uczelni.

Przewodniczący RM - Włodzimierz Mońka - jeśli chodzi o uchwalanie dotychczasowych budżetów - jeden był uchwalany w styczniu, drugi  w lutym.

Pani Teresa Zygan - Skarbnik Miasta - budżet nie jest sztywny. Prawie co miesiąc wprowadzane są poprawki do budżetu. Ani razu nie zdarzyło się, żeby uchwała budżetowa była unieważniona przez RIO i Urząd Wojewódzki.
Radny Andrzej Banaś - zgłosił wniosek formalny o kontynuowanie dyskusji nad projektem budżetu.

"Za" wnioskiem głosowało 6 radnych, 6 radnych było przeciw. Wniosek nie uzyskał akceptacji.

Przystąpiono do głosowania wniosków do projektu budżetu.

"Za" wnioskiem o nie zdejmowanie środków w wysokości 10.000 zł z promocji miasta i nie  przeznaczanie jej na rozbudowę remizy OSP Masów - głosowało 8 radnych, przy 6 głosach przeciwnych. Wniosek  uzyskał akceptację.
"Za" wnioskiem o nie zdejmowanie środków w wysokości 10.000 zł z Promocji miasta i nie  przeznaczanie jej  na koncepcję zagospodarowania prawostronnego brzegu Wisły na odcinku od mostu na Wiśle do granic administracyjnych Dęblina (przystań nad Wisłą) głosowało 8 radnych, przy 6 głosach przeciwnych. Wniosek uzyskał akceptację.
"Za" wnioskiem o nie zdejmowanie kwoty  20.000 zł z administracji i nie przeznaczanie jej na wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej na budowę ul. Żabiej i Wąskiej głosowało 8 radnych, 6 radnych było przeciw. Wniosek uzyskał akceptację Rady.

"Za" wnioskiem o nie  zdejmowanie kwoty 300.000,00 zł z działu 926 Kultura fizyczna i sport rozdział 92601 obiekty sportowe - przygotowanie koncepcji projektowej budowy Ośrodka Rekreacyjno - Sportowego i nie przeznaczenie jej  na:

- 90.000,00 zł na wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej na budowę sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 3,

- 100.000,00 zł na likwidację zastoiny wodnej na skrzyżowaniu ulic Pułaskiego i Słowackiego wraz z otworzeniem nawierzchni na odcinku od ul. Słowackiego i Warszawskiej;
- 50.000,00 zł na dokumentację projektowo - kosztorysową i budowę chodnika w ul. Śląskiej;

- 7.000,00 zł na odwodnienie ul. Jagiełły,

- 15.000,00 zł na dokumentację projektowo - kosztorysową ul. Kołłątaja,

- 5.000,00 zł na rozszerzenie zadania i wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej  budowy oświetlenia drogowego w ul. Konopnickiej o odcinek ul. Balonna (od ul. Spacerowej w kierunku Zakładu Energetycznego do ul. Podchorążych).;
-  20.000,00 zł na wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej budowy nowej drogi łączącej ul. Wiślaną z ul. Towarową (dojście do nowowybudowanego Kościoła p.w. Chrystusa Miłosiernego,
- 13.000,00 zł na odwodnienie i kanalizację burzową w ul. Rogowskiego - głosowało 7 radnych, przy 6 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się. Wniosek uzyskał akceptację.
"Za" wnioskiem o nie zdejmowanie kwoty 30.000,00 zł z działu 801 Oświata i wychowanie rozdział 80195 Pozostała działalność i nie  przeznaczanie jej na wykonanie oświetlenia w ul. Słowackiego - głosowało 8 radnych, 6 radnych było przeciw. Wniosek uzyskał akceptację.

"Za" wnioskiem o nie zdejmowanie kwoty 50.000,00 zł z promocji miasta i nie  przeznaczanie jej na zakup samochodu Skoda Oktawia dla Komisariatu Policji w Dęblinie - głosowało 8 radnych, 6 radnych było przeciw. Wniosek uzyskał akceptację.
"Za" wnioskiem o nie zdejmowanie kwoty 35.000 zł z Promocji miasta z przeznaczeniem na działalność zarządów osiedlowych - głosowało 7 radnych, 7 radnych było przeciw. Głosowanie nie zostało rozstrzygnięte.
"Za" wnioskiem zgłoszonym przez radnego Henryka Wiejaka  o zdjęcie kwoty 35.000 zł z przeznaczeniem na działalność zarządów osiedlowych - głosowało 7 radnych, 7 radnych było przeciw. Głosowanie nie zostało rozstrzygnięte.
"Za" wnioskiem o nie zdejmowanie kwoty 300.000 zł z budowy hali widowiskowo - sportowej i nie przeznaczanie tej kwoty na zmniejszenie kredytu do kwoty 4.300.000 zł - głosowało 7 radnych, przy 6 głosach przeciwnych i 1 wstrzymującym się. Wniosek uzyskał akceptację.

Radny Andrzej Banaś - wnioskował o odrzucenie projektu uchwały budżetowej i przeniesienie jej rozpatrzenia na następną sesję.

Burmistrz Miasta - Dariusz Cenkiel - wnioskował o zdjęcie z promocji 35.000,00 zł z przesunięciem tej kwoty do rezerwy budżetowej.

Radny Andrzej Banaś - jeżeli w tym momencie Panu Burmistrzowi wolno jest wnieść wniosek do projektu budżetu to rozpoczynamy procedurę od początku. Cała procedura została zakończona. W tej chwili to jest już nowa wersja budżetu, a zgodnie z przepisami budżet powinna zaopiniować Komisja właściwa. Zgłosił wniosek formalny o przerwę w celu spotkania Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu.
"Za" powyższym wnioskiem głosowało 11 radnych, przy 2 głosach przeciwnych. Wniosek uzyskał akceptację.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu - Tadeusz Oryl poinformował, że Komisja poparła wniosek radnego H. Wiejaka, natomiast wniosek Pana Burmistrza nie uzyskał akceptacji.
Burmistrz Miasta - podtrzymał swój wniosek.

"Za" wnioskiem o zdjęcie 35.000 zł z promocji miasta z przesunięciem tych środków do rezerwy głosowało 8 radnych, przy 6 głosach przeciwnych. Wniosek uzyskał akceptację.

Wynikiem głosów (8 "za", 6 przeciw) Rada podjęła uchwałę Nr L/319/2006 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Dęblin na 2006 r. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz - podziękował wszystkim radnym za przyjęcie budżetu oraz pracownikom Urzędu na czele z Panią Skarbnik za przygotowanie projektu budżetu.
Prowadzenie sesji przejął pan Roman Amarowicz - Wiceprzewodniczący RM.

Ad. pkt 6b  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na bieżącą działalność.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Teresa Zygan Skarbnik Miasta.
Następnie przedstawiono opinie Komisji. 
Komisja Gospodarki Przestrzennej i Budżetu - negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pozostałe Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W dyskusji nad uchwałą głos zabierali:

Radny Andrzej Banaś - przy przedstawianiu tego projektu uchwały pani Skarbnik powiedziała, że jest to kredyt na pokrycie deficytu budżetowego. Czy zmieniła się nomenklatura i tytuł tej uchwały? W ustawie o finansach publicznych nie ma czegoś takiego, że j.s.t może zaciągać kredyt czy pożyczkę na działalność bieżącą. Jest owszem na pokrycie deficytu budżetowego, natomiast na działalność bieżącą nie ma (art. 9).
Pani Teresa Zygan - Skarbnik Miasta - a czy jest taki zapis, że nie może zaciągać? W tej formie uchwały były kilkakrotnie podejmowane i ani razu nie zostały uchylone.

Radny Henryk Wiejak - zapytał - ile wynoszą odsetki od  sumy 3.750.000 zł. Prosił o informacje, ile kredytu zaciągnięto w poszczególnych latach obecnej kadencji.
Radny Tadeusz Oryl - nie może być zaciągnięcia kredytu na bieżącą działalność tylko dlatego, żeby zbilansować budżet.

Radna Teresa Rayska - Komisja Zdrowia i Problematyki Socjalnej prosiła, żeby podać ile gmina zaciągnęła kredytu w ciągu dwóch ostatnich kadencji.
Wynikiem głosów: 7 "za", 6 przeciw Rada podjęła uchwałę Nr L/320/2006 w sprawie zaciągnięcia kredytu na bieżącą działalność. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6c  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy kanalizacji podciśnieniowej zlewnia Nr 1, etap I.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Teresa Zygan - Skarbnik Miasta.
Komisje stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Radny Henryk Wiejak - wyraził zaniepokojenie, że kredyt, który Gmina zaciąga w 2006 będzie spłacany dopiero od 2007 r. 
12 głosami "za" Rada podjęła uchwałę Nr L/321/2006 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy kanalizacji podciśnieniowej - zlewnia Nr 1, etap I. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 6d Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu w zakresie budowy ścieżki rowerowej i chodnika drogi wojewódzkiej nr 801 w mieście Dęblin.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Wynikiem głosów: 14 głosów "za" Rada podjęła uchwałę Nr L/322/2006 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu w zakresie budowy ścieżki rowerowej i chodnika drogi wojewódzkiej nr 801 w mieście Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 6e  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ryckiemu w zakresie odnowy nawierzchni dróg powiatowych wraz z wykonaniem chodników położonych na terenie miasta Dęblin.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej UM.

Komisje stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Jednogłośnie (14 głosami "za") Rada podjęła uchwałę Nr L/323/2006 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ryckiemu w zakresie odnowy nawierzchni dróg powiatowych wraz z wykonaniem chodników położonych na terenie miasta Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 6f Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi ryckiemu na funkcjonowanie Zamiejscowego Stanowiska Wydziału Komunikacji w Dęblinie.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Sekretarz Miasta - Janusz Wereski.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Jednogłośnie (14 głosami ) Rada podjęła uchwałę Nr L/324/2006 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ryckiemu na funkcjonowanie Zamiejscowego Stanowiska Wydziału Komunikacji w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 6g  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad ustalenia stawek czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących gminny zasób nieruchomości.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.
Radny Andrzej Banaś - zgłosił wniosek, żeby stawka w podpunkcie e) wynosiła 0,05 zł.

"Za" wnioskiem, żeby w punkcie e) była stawka 1 zł (propozycja projektodawcy) głosowało 9 radnych, przy 5 głosach przeciwnych. Wniosek uzyskał akceptację Rady.

12 głosami "za", przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym się Rada podjęła uchwałę 
Nr L/325/2006 w sprawie zasad ustalania stawek czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących gminny zasób nieruchomości. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6h  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działki przy ul. Słowackiego w Dęblinie.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Jednogłośnie (13 głosami "za") Rada podjęła uchwałę Nr L/326/2006 w sprawie nabycia działki przy ul. Słowackiego w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6i  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego uczczenia pamięci ks. Stanisława Hładuniaka
Projekt uchwały ( w załączeniu) przedstawiła Pani Anna Wojdyła - Pawlak - Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Jednogłośnie (14 głosami "za") Rada podjęła uchwałę Nr L/327/2006 w sprawie stanowiska dotyczącego uczczenia pamięci księdza kapitana harcmistrza Stanisława Hładuniaka. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6j  Rozpatrzenie projektu uchwały uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Dęblin na rok 2006.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Grażyna Szczepaniak - Przewodnicząca Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały oprócz Komisji Zdrowia i Problematyki Socjalnej, która podjęła stanowisko o indywidualnym ustosunkowaniu się członków Komisji do przedmiotowej uchwały.

Jednogłośnie (13 głosami "za") Rada podjęła uchwałę Nr L/328/2006 w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Dęblin na rok 2006. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 6k  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Dęblin na lata 2006 - 2011.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisja Gospodarki Przestrzennej i Budżetu - negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Pozostałe Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Tadeusz Oryl - nie wierzę , że ten projekt uchwały jest warunkiem ubiegania się o środki. Podobnych dokumentów w przeciągu 3,5 roku tyle żeśmy napłodzili i zatwierdzili, że teraz nie wiadomo praktycznie według którego realizować te przedsięwzięcia. Jaka różnica jest między tymi dokumentami, ile jeszcze takich dokumentów spłodzimy do końca kadencji? Ja to traktuję, że to jest kiełbasa wyborcza.
Pani Beata Amarowicz - Wieloletniego Planu Inwestycyjnego nie można nazwać kiełbasą wyborczą. Jest to podstawa do ubiegania się o niektóre środki strukturalne. Są takie a nie .inne wymagania.
Radna Jadwiga Sadura - wnioskowała o umieszczenie w punkcie 33 Wieloletniego Planu Inwestycyjnego w 2007 r. zadania - rozpoczęcie budowy pełnowymiarowej sali gimnastycznej w ZS Nr 3

Radny Henryk Wiejak - chciałbym zobaczyć pismo , które mówi, że żeby starać się o środki unijne  trzeba taki projekt uchwały przyjąć. Chciałbym, żeby zamieścić w pozycji 34 - wykonanie chodnika w os. Wiślana oraz w poz. 35 - boisko w os. Wiślana.
Radny Waldemar Potyra - wnioskował o wprowadzenie w punkcie 36 - ujęcie ul. Śląskiej w kwocie 50.000 zł.

Radny Andrzej Banaś - jaki jest wymóg, jeśli chodzi o ubieganie się o środki zewnętrzne ? Na jakiej  podstawie w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym znalazły się tego typu zadania - p. 10 - kontynuacja budowy ulicy, chodnika oraz ścieżki rowerowej w ul. Spacerowej.  Jeżeli jest to kontynuacja, to były już wydatkowane środki na tę inwestycję - proszę powiedzieć w jakiej wysokości i dlaczego tu jest ujęta ta inwestycja jako realizowana przez miasto. Z mojego rozeznania jest to inwestycja powiatowa. Proszę mi wyjaśnić jaki to jest rodzaj inwestycji - podniesienie standardu oraz zwiększenie dostępności usług medycznych świadczonych przez SPZOZ w Dęblinie. Budowa kanalizacji sanitarnej od os. Stawy - udział miasta w kosztach inwestycji wspólnej współfinansowanej przez RZI, MZGK i WAM. Dlaczego to się tutaj znalazło. Ja bym stworzył dodatkową tabelę, że my udzielamy jedynie dotacji. Proszę mi wyjaśnić, dlaczego to jest ujmowane w wieloletnim planie inwestycyjnym. Chciałbym zaproponować dodanie następujących zadań - 100.000 zł na budowę odcinka drogi od Słowackiego do ul. Warszawskiej i zlikwidowanie tej zastoiny, odwodnienie ul. Jagiełły, opracowanie dokumentacji i budowa ul. Kołłątaja, opracowanie dokumentacji i budowa oświetlenia w ul. Balonnej, opracowanie dokumentacji i budowa nowej drogi łączącej ul. Wiślaną z Towarową (dojście do nowowybudowanego Kościoła) i odwodnienie i kanalizacja burzowa w ul. Rogowskiego.
Burmistrz Miasta - Dariusz Cenkiel - to nie jest dokument sztywny. Jest on przygotowany jako część integralna wniosku. Ten dokument określa konkretne inwestycje, które już są realizowane, już znajdują się w projekcie budżetu i na te zadania, na które w najbliższym czasie planujemy złożyć wnioski., żeby spełnić wymóg formalny. Dokument ten przyjmowany jest rok rocznie. Padło kilka wniosków o rozszerzenie tego planu. W nim są zawarte inwestycje wieloletnie, zapisane w budżecie. Te zadania mają się tak właśnie nazywać, bo jak będzie się inaczej nazywać to już nie spełni wymogu formalnego. To nie jest taki dokument, że jak zapiszemy to za dwa lata tak ma być, więc nie ma sensu wpisywać żadnych dodatkowych inwestycji. On musi być przyjęty jako element już złożonych wniosków.
Radny Andrzej Banaś - jeżeli nie występujemy o środki zewnętrzne i inwestycja jest realizowana w ciągu jednego roku to jaki to jest Wieloletni Plan Inwestycyjny? Wnioskował o umieszczenie w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym modernizacji remizy OSP Masów.
Radny Henryk Wiejak - skoro ten dokument ma 32 pozycje, jakie będzie przestępstwo jeżeli zamieścimy jeszcze te wnioski, które zostały zgłoszone? Z tej dyskusji nasuwa się wniosek, że 13 radnych nie ma racji, natomiast jeden Pan Burmistrz ma rację. To samo było przy budżecie.
Radny Tadeusz Oryl - ja analizowałem wszystkie te pozycje i nie doszukałem się na swoim osiedlu do roku 2011 nic się u mnie nie zrobi. Ja będę wybitnie przeciwny temu planowi. Czy Pan Burmistrz tę grupę radnych przekonał, bo akurat te wszystkie inwestycje są na tych osiedlach.
Radny Jacek Wasiak - to jest ohydne co my tu wyprawiamy! Nastąpił podział przy tym stole 8:6. Ten budżet byłby co najwyżej nie uchwalony. Gadali byśmy jeszcze miesiąc a 30.04 byśmy zostali rozwiązani. Myślę, że to jest bardzo zły obyczaj, nikt nie chce ustąpić, nikt nie widzi interesu miasta, tylko swój własny. Na poprzedniej sesji miało miejsce zawieszenie gazety. Bardzo głupia decyzja. Żeśmy sobie sami bramkę strzelili. Jest innego rodzaju gazeta, na którą my nie mamy żadnego wpływu. W tamtej kto chciał to pisał, do tej nikt nie napisze. Zawiesić nie bardzo ją możemy bo najprawdopodobniej wydawana jest w Promocji Miasta. My jako radni powinniśmy wykazać trochę odpowiedzialności.
Radna Teresa Rayska - zgłosiła wniosek formalny o zamknięcie dyskusji na ten temat.

Jednogłośnie (13 głosami "za") Rada przyjęła powyższy wniosek.
Radny Henryk Wiejak - zgłosił wniosek formalny o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad sesji.

"Za" wnioskiem głosowało 5 radnych, 7 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek nie uzyskał akceptacji

Radna Jadwiga Sadura - wycofała swój wniosek.

"Za" przyjęciem projektu uchwały w wersji zaproponowanej przez Burmistrza głosowało 7 radnych, 6 radnych było przeciw. Wniosek uzyskał akceptację.

7 głosami "za", przy 6 głosach przeciwnych Rada podjęła uchwałę Nr L/329/2006 w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Dęblin na lata 2006 - 2011. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 7 Wolne wnioski.
Radna Teresa Rayska - zabrała głos w sprawie przeprowadzenie rozmów i zaproponowanie rozwiązania na temat potrzeby funkcjonowania apteki całodobowej na terenie miasta.

Radny Henryk Wiejak - wnioskował, żeby przyszła sesja i następne kończyły się nieco wcześniej. Radny składał na sesji w dniu 29.11.2005 r. wniosek dotyczący pozyskania terenu na poszerzenie cmentarza komunalnego. To był wniosek złożony na piśmie, na który radny nie otrzymał pisemnej odpowiedzi. Ponadto radny prosił o wyjaśnienie okoliczności zgonu Pana  Mirosława Kowalika.
Radny Henryk Brożyna - odpowiedział radnemu Wiejakowi, że zgon Pana Mirosława Kowalika nastąpił na Izbie Przyjęć. Nie wiadomo, co było przyczyną zgonu. Żona zmarłego złożyła zażalenie. W tej chwili są wyjaśnienie prowadzone.

Ad. pkt 8 Zatwierdzenie protokołu z XLIX sesji Rady Miasta.

Protokół z XLIX sesji przyjęto jednogłośnie (12 głosami "za").

Ad. pkt 9 Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.
Ustalono, że odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski zostaną udzielone na piśmie.

Ad. pkt 10 Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący RM - Włodzimierz Mońka zamknął XLIX sesję Rady Miasta.

Na tym protokół zakończono.
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