P R O T O K Ó Ł  Nr  53/2006
z przebiegu LIII sesji Rady Miasta Dęblin z dnia 25 kwietnia 2006 r.

Ad. pkt 1 Otwarcie sesji.  
Sesję otworzył i obradom przewodniczył Pan Roman Amarowicz - Przewodniczący Rady Miasta. W sesji udział wzięło 14 radny (na stan 15) co stanowi quorum potrzebne do podejmowania prawomocnych uchwał. W sesji wzięli udział przedstawiciele Zarządów Osiedlowych oraz zaproszeni goście. Listy obecności: radnych, przewodniczących zarządów osiedlowych oraz zaproszonych gości w załączeniu.
Ad. pkt 2 Przyjęcie porządku obrad.
Uwagi do zaproponowanego porządku obrad zgłaszali:

Radny Andrzej Banaś - chciałem zaproponować poprawkę do zaproponowanego porządku obrad, żeby w punkcie 8 - Zatwierdzenie protokołu z LII sesji Rady Miasta oraz sprostowania do protokołu z LI sesji wykreślić słowa: "oraz sprostowania do protokołu z LI sesji", ponieważ § 29 brzmi: "Po wyłożeniu protokołu do publicznego wglądu, ale nie później niż na najbliższej sesji Rady Miasta radni mogą zgłaszać do protokolanta poprawki. To jest poprawka. Najbliższą sesją, która była po tej sesji, gdzie głosowaliśmy nad odwołaniem Przewodniczącego i wyborem nowego Przewodniczącego najbliższą sesją była sesja w miesiącu marcu. Do tej najbliższej sesji nikt nie zgłosił, mimo że protokół był wyłożony, żadnej poprawki i my jednogłośnie przyjęliśmy protokół. Oczywiście zgadzam się z tym, że treści zawarte w protokole nie do końca odpowiadają nagraniu na kasecie magnetofonowej. W związku z tym, że taka sytuacja zaistniała zostały skierowane wątpliwości do organu nadzoru i czekamy na rozstrzygnięcie. Jeżeli organ nadzoru nie nakaże nam zmiany treści - zostawmy ten temat i go nie rozpatrujmy. Nic się nie stanie, jak to rozpatrzymy na następnej sesji.
Radny Waldemar Potyra - zgłosił wniosek, żeby sprostowanie do protokołu z LI przyjąć na dzisiejszej sesji.

Radna Teresa Rayska - w imieniu Komisji Zdrowia i Problematyki Socjalnej przy akceptacji wnioskodawcy - Burmistrza Miasta wnioskowała o zdjęcie z porządku obrad punktu 5d, tj. zatwierdzenie sprawozdania finansowego SPZOZ za 2005 r., z uwagi na niemożność zaopiniowania tego dokumentu przez Komisję.
Wniosek przyjęto jednogłośnie (11 głosami "za").

"Za" wnioskiem zgłoszonym przez radnego Banasia, żeby wykreślić drugą część brzmienia punktu 8, czyli słowa: - oraz sprostowania do protokołu z LI sesji" - głosował 1 radny, 7 radnych było przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek nie uzyskał akceptacji.

10 głosami "za", przy 1 głosie przeciwnym Rada przyjęła porządek obrad LIII sesji w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o pracach Przewodniczącego Rady Miasta i Burmistrza Miasta między sesjami.

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

a) sprawozdania z wykonania budżetu za 2005 r,
b) absolutorium dla Burmistrza Miasta,

c) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2006 r.,

d) uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi,
e) sprzedaży części działki nr 4263 przy ul. Modrzyckiej,

f) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Dęblin,

g) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania           odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych,

h) zasad udzielania stypendiów dla uczniów szkół.

6. Wolne wnioski.

7. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

8. Zatwierdzenie protokołu z LII sesji Rady Miasta oraz sprostowania do protokołu z LI sesji.

9. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 3 Informacja o pracach Przewodniczącego Rady Miasta i Burmistrza Miasta między sesjami.

Przewodniczący RM - Roman Amarowicz - uczestniczył w Amatorskim Przeglądzie Artystów Sił Powietrznych, który odbył się w dniu 21.04.2006. oraz 16.04 w obchodach Dni Sapera. Wiceprzewodniczący RM - Henryk Brożyna - był uczestnikiem wyjazdu do Rumii, gdzie była podpisywana umowa o współpracy pomiędzy Dęblinem a Rumią. Wczoraj z inicjatywy Starosty Ryckiego odbyło się spotkanie dotyczące funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Rososzy. Pan Przewodniczący poinformował o piśmie dotyczącym zarzutu 4 radnych, co do prawidłowości przebiegu LI sesji.
Burmistrz Miasta - Dariusz Cenkiel - 29.03.2006 r. odbyło się 25 lecie Rodzinnych Ogródków Działkowych - odbyło się zebranie sprawozdawczo - wyborcze Zarządu ROD. W spotkaniu uczestniczył Pan Sekretarz. W tym dniu Burmistrz podpisywał umowę o partnerskiej współpracy pomiędzy Rumią a Dęblinem. W tym roku Europejskie Forum Młodzieży w III dekadzie sierpnia odbędzie się w Dęblinie z udziałem przedstawicieli młodzieży 6 miast partnerskich: Dęblina, Sedriny, Drohobycza, Rumii, , Hultsfred - Szwecja i Święciany - Litwa. 31.03.2006 r. w WSOSP odbyła się kolejna edycja przeglądu Amatorskiej Twórczości Artystycznej. 2.04. wszyscy przeżywaliśmy pierwszą rocznicę śmierci Jana Pawła II. 3.04. w Ratuszu odbył się Poetycki Koncert Papieski w hołdzie Janowi Pawłowi II, zorganizowany przez Komisję Międzyzakładową NSZZ "Solidarność" pod patronatem Caritasu Siedlce i Burmistrza Miasta Dęblin. Tego samego dnia w Szkole Podstawowej Nr 4 odbył się wieczór poetycko - muzyczny poświęcony Janowi Pawłowi II. 4.04. odbyło się posiedzenie Rady Społecznej SPZOZ w celu zaopiniowania sprawozdania finansowego zakładu za 2005 r. Omawiana była również sprawa restrukturyzacji SPZOZ Jako miasto złożyliśmy projekt podniesienia standardu usług medycznych i dostępności do tych usług do ZPORRU. 5.04. Burmistrz odbył robocze spotkanie z dyrektorem Okręgu na Mazowsze i Lubelszczyznę sieci Biedronka na temat bieżących problemów, m.in. dotyczące problemów komunikacyjnych. 6.04. Burmistrz uczestniczył w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia. 7.04. w Gimnazjum Nr 2 odbył się konkurs promocji zdrowia.10.04 w KUL Burmistrz uczestniczył w konferencji zorganizowanej przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego na temat oceny rządowego projektu Narodowej Strategii Spójności 2007-2015. Tego samego dnia w Dniu Sapera uczestniczył Pan Sekretarz. Tego samego dnia odbyło się spotkanie z mieszkańcami osiedla Irena.11.04 w ZS Nr 3 odbyła się debata na temat patriotyzmu. 12.04 w Ratuszu odbyło się spotkanie Wielkanocne. 13.04 odbyło się spotkanie z TPD. 14.04. w Ratuszu gościł Pan Poseł Jarosław Żaczek i przedstawiciel WSOSP - Adam Rurak. Omawiano na spotkaniu kwestie przyszłości WSOSP w kontekście reformy szkolnictwa wyższego w Polsce. 19.04 odbyło się robocze spotkanie robocze z Panią Dyrektor MBP. 20.04 przypadł jubileusz 5-lecia Powiatowego Centrum Doskonalenia Zawodowego Nauczycieli w Puławach. Tego samego dnia Burmistrz uczestniczył w wernisażu wystawy Pani Joanny Malczewskiej. 21.04 odbyło się robocze spotkanie z Prezesem OSP Masów w sprawie modernizacji strażnicy. Tego samego dnia była narada u Wojewody Lubelskiego z zakresu działań związanych z ochroną przeciwpowodziową. 
Następnie Rada uczciła minutą ciszy pamięć ś.p. Ryszarda Frańczaka - byłego Naczelnika Miasta Dęblin.

Ad. pkt 4 Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
Radny Andrzej Banaś - wnioskował, żeby postawić słupki odblaskowe przy ul. Podchorążych, które uniemożliwiłyby wjazd i wyjazd na ul. Podchorążych  w miejscu, gdzie jest podwójna linia ciągła, a w tym momencie funkcjonuje ten wjazd czy wyjazd w związku z tym, że jest prowadzona inwestycja budowy kolektora sanitarnego i mieszkańcy w momencie, kiedy zostało rozkopane dojście czy dojazd do bloku na osiedlu znaleźli sobie przejazd przez park i zwyczajowo na dzień dzisiejszy ta droga funkcjonuje i stwarza to duże zagrożenie dla ruchu pojazdów jak również dla pieszych. Tam są dwie działki. Tam są dwie działki. Działka miasta od strony ul. Podchorążych chyba i działka RZI.
Radny wnioskował o usunięcie suchych gałęzi w parku przy ul. Podchorążych oraz o wystąpienie do ZDP w sprawie remontu cząstkowego ul. Krasickiego. Ponadto radny zapytał - jaki jest zakres rzeczowy dotyczący ul. Krasickiego i ul. Staromiejskiej, ponieważ 100.000 zł jest przeznaczone w budżecie powiatu, natomiast 100.000 przeznaczone jest w budżecie miasta Dęblin. W sumie jest to 200.000 zł. Tutaj, kiedy był obecny pan Starosta zasugerował, żeby Pan Burmistrz zorganizował takie spotkanie z przedstawicielami zarządów osiedlowych i radnych z tych dzielnic, żeby ustalić jaki zakres rzeczowy widzieliby mieszkańcy do zrealizowania. Z tego co wiem takie spotkanie się nie odbyło. Jeżeli się mylę, proszę mnie wyprowadzić z błędu.
Radny poprosił o upoważnienie Rady, które wynika z uchwały do zawarcia porozumienia z miastem partnerskim, o którym wspominał Pan Przewodniczący i Pan Burmistrz - jeśli chodzi o Rumię. Radny chciałby zostać zapoznany z treścią takiego porozumienia.
Radny prosił o uzupełnienie, jeśli chodzi o taki znak - "pierwszeństwo dla pojazdów wyjeżdżających  z przeciwka". Ten znak był i funkcjonował od strony Zakładu Energetycznego (wjeżdżając w tunel) od stronny ul. Balonnej.

Radny wnioskował, żeby Pan Burmistrz poinformował Radę o rozstrzygnięciach w drodze postępowania przetargowego na inwestycje, które są zaplanowane w roku 2006.
Radny Tadeusz Oryl - zapytał - "kiedy mogę liczyć na wycięcie jesiona przy grobie moich Rodziców. Ekspertyza o zagrożeniu piwnicy grzebalnej, zgoda i decyzja o wycięciu jest Starosty Powiatu. Czy w związku z brakiem środków na wycięcie mogę sfinansować osobiście firmę z uprawnienia do tych celów?"

"W związku z odpowiedzią, która nie spełnia oczekiwań mieszkańców ul. Frycza Modrzewskiego, Władysława Jagiełły oraz zagadnienia  zastoiny wodnej na skrzyżowaniu ul. Władysława Jagiełły i Królowej Jadwigi proszę o przeznaczenie odpowiednich środków na skuteczną naprawę ww. ulic. Chciałbym nadmienić, że warunki spełnione zostały we wnioskach składanych w ustawowym terminie do 15.10 od roku 1997 (co w odpowiedzi zarzuca się). Proszę odpowiedzieć na co mogą liczyć mieszkańcy tych ulic ze strony Burmistrza"?
"Proszę podać termin rozpoczęcia prac związanych z remontem cząstkowym dróg w osiedlu "Jagiellońskie - Stawy". Obecny stan jest fatalny. Były czynione próby "łatania" dziur w miesiącu marcu. ale mróz rozsadził naprawę. Najwyższy czas przystąpić do tych prac niezwłocznie".
Radna Jadwiga Sadura - zapytała, kiedy zostaną rozpoczęte inwestycje na osiedlu Wiślana - Żwica. Radna prosiła o przekazanie odpowiedzi na piśmie również do zarządu osiedla. Radna wnioskowała o dalsze wyrównanie ulic na os. Wiślana - Żwica. Radna wnioskowała o sprawdzenie, czy ulica Zielona może być ulicą jednokierunkową (jest to bardzo wąska ulica i poruszanie się tą ulicą jest bardzo trudne).

Radny Waldemar Potyra - poruszył sprawę "wizji czasowej budowy boiska sportowego" w os. Żdżary, gdzie jest teraz dzikie wysypisko śmieci. 

Zapytał - czy do obowiązków Burmistrza Miasta należało wręczenie medalu za długoletnie pożycie małżeńskie. Jedna pani schorowana z I grupą inwalidzką ona żyła i żyje tym odznaczeniem. Dwa miesiące odsyłano ją, uzgadniano terminy - to wtedy, to wtedy. Po mojej interwencji już dograliśmy sprawę, że Pan Wiceburmistrz miał przyjechać i nic. W końcu się Panowie zlitowaliście nad tą Panią i wysłaliście Panią Kierownik USC. Ja uważam, że to nie było fair.
Radny wnioskował o zamontowanie małej tablicy ogłoszeniowej w ul. Bobrowskiej.

Radny wnioskował o usunięcie gałęzi drzew wrastających w linie energetyczne w ul. Prostej.

Radny wnioskował o zainteresowanie się zapadniętym ciągiem pieszym w os. Starówka przed mostkiem na rzecze Irence.

Radny Henryk Wiejak - zgłosił następujące wnioski na piśmie;

- "Proszę o podjęcie działań w celu zatrzymania rozbiórki obiektów parowozowni i torów znajdujących się na terenie tego osiedla i na zewnątrz";

- "Podjąć działania w celu usunięcia krzaków przy wjeździe na osiedlu Wiślanym (na zbiorniku) ogrodzonym";
- "Wnioskuje jeż po raz kolejny o podjęcie działań dotyczących poprawy estetyki miasta poprzez wykoszenie chwastów na jego obrzeżach";

- "Ponownie wnioskuję o przeznaczenie wolnego lokalu położonego w pawilonie Wiślana 33 z przeznaczeniem na potrzeby Zarządu Osiedla i innych organizacji";

- "wnioskuję ponownie o doprowadzenie do stanu poprzedniego lokalu po byłej "Tawernie";

- "Wprowadzić zakaz parkowania samochodów na chodnikach prowadzących do bloków";

- "Wnioskuję o oczyszczenie zatoczki parkingowej przy ul. Stężyckiej naprzeciw Apteki i "Max-a"
- radny zgłosił prośbę, żeby rozwiązać problem tynków, które pojawiają się przy śmietniku;

radny zapytał, czy jest prawdą, że w Dęblinie będzie tylko jeden Zespół Szkół Zawodowych?

Radny Włodzimierz Mońka - nie jest usatysfakcjonowany odpowiedziami na swoje interpelacje z ostatniej sesji, zapytał - czy jest szansa na pozyskanie środków ze ZPORR-u na modernizację Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego?

- zapytał, czy mieszkańcy w 20-tysięcznym mieście nie mogą chodzić po równych chodnikach i jeździć po równych drogach? Jak Pan Burmistrz widzi pogodzenie takich najprostszych codziennych spraw?
30.12.2005 r. Rada Powiatu a w miesiącu styczniu Rada i Gminy Ryki... Burmistrz Miasta  i Gminy Ryki zaproponował Sądowi Rejonowemu w Rykach lokal po przedszkolu na ul. Ogrodowej. Prezes Sądu odmówił. Pojawiła się inna koncepcja i chcą w Rykach prowadzić Ośrodek Rehabilitacyjno - Wychowawczy dla Dzieci Głęboko Upośledzonych z różnymi sprzężeniami. Czy Pan Burmistrz i Naczelnicy odpowiednich wydziałów prowadzili rozmowy z Rykami, czy coś na ten temat zrobić? Są takie przypadki, że matki z gmin sąsiednich nie wiedzą, że w Dęblinie jest SOSW, bo ktoś nie przekazuje. Czy państwo rozmawiali z Burmistrzem Ryk na temat współpracy?
Sprawa studzienek kanalizacyjnych - pokrywy są kradzione.

Radny prosił o harmonogram prac związanych z remontami cząstkowymi dróg. Radny wnioskował o przychylenie się do wniosku mieszkańców ul. Jagiełły w sprawie wykonania odwodnienie i remontu tej ulicy. Jeśli będzie to możliwe 0 zadanie wykonać ze środków pochodzących z rezerwy budżetowej.

Radny Henryk Brożyna - wnioskował do Starostwa Powiatowego o usunięcie suchych konarów drzew w ul. Spacerowej (dąb),

Zapytał- kiedy wejdzie firma realizująca modernizację ul. Spacerowej. jaka jest kolejność wykonywania robót na tej ulicy? Czy elektryfikacja na odcinku od szkoły podstawowej  w kierunku miasta będzie prowadzona równolegle z modernizacją ul. Spacerowej? Czy na wniosek radnego było wystąpienie do Komendanta WSOSP w sprawie umożliwienie przejazdu przez Lotnisko w czasie remontu ul. Spacerowej? Czy w budżecie powiatu zostały zagwarantowane  środki  w wysokości 200.000 zł na modernizację ul. Spacerowej? Kiedy zostanie wykonany plan i oznakowanie osiedla ulic na Lotnisku? Kiedy zostaną rozpoczęte prace związane z modernizacją ul. Urbanowicza? Wnioskował o uzupełnienie tłuczniem braków w nawierzchni  ul. Kowalskiego.
Przewodniczący RM - Roman Amarowicz - wnioskował o zamontowanie  bankomatu PKO BP przy stacji PKN ORLEN, o zainstalowanie na terenie marketu LIDL skrytek oraz o zorganizowanie spotkania z udziałem Pana Burmistrza i Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej w sprawie omówienia sytuacji KKS "Czarni".
Radny Andrzej Machalica - powiedział, że jest systematyczna dewastacja znaków drogowych na ul. Kowalskiego i Rogowskiego. Mimo interwencji w WAM-ie żadnych efektów nie ma. Jest bardzo duże niebezpieczeństwo. Samochody sobie jeżdżą jak chcą, pod prąd. Sprawa niewłaściwego parkowania na osiedlu Lotnisko, niektóre samochody nawet podjeżdżają pod klatki schodowe. Odpowiedź od Pana Prezesa Kutego w sprawie przykrego zapachu na os. Lotniku zbulwersowała działkowiczów. Jest przewidziane w tej sprawie spotkanie.
Radny Edward Wieczorek - wnioskował o uzupełnienie pokryw w studzienkach telefonicznych    w ul. Pułaskiego i Słowackiego. Zabrał głos w sprawie konieczności zorganizowania przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ul. Warszawskiej i Pułaskiego. Odpowiedź z GDDKiA w Lublinie jest negatywna.
Ad. pkt 5a Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za 2005 r.
Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2005 r. przedstawiła Pani Teresa Zygan - Skarbnik Miasta. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Poinformowała, że dochody w 2005 r. wynosiły 98,7%, natomiast wydatki 94,1%. Rok 2005 został rozpoczęty zadłużeniem z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek w wysokości 12.450.000 zł. W roku 2005 został zaciągnięty kredyt w wysokości 900.000 zł. Rok 2005 został zakończony nadwyżką budżetową, nie było zobowiązań . Miasto utrzymuje się tylko z dochodów ze środków własnych oraz subwencji oświatowej, która nie zabezpiecza nawet wynagrodzeń.
Burmistrz Miasta - Dariusz Cenkiel - na początku kadencji przyjęliśmy pewne priorytety, m.in. priorytet związany z ustabilizowaniem finansów miasta, z oddłużeniem oświaty, z przejęciem, utrzymaniem i dalszym finansowaniem wielu placówek oświatowych - dwa przedszkola i żłobek.  Sprawozdanie z budżetu za 2005 r. daje powody do pewnej satysfakcji. Jeśli chodzi o stronę dochodową - ten rok był bardzo udany. Po raz pierwszy od kilkunastu lat udało się wykonać dochody na tak wysokim poziomie. Inwestycje, zaplanowane w tym budżecie zostały zrealizowane. Wykonawstwo zadań cedujemy na drugą połowę roku. Udało się ściągnąć podatek od Kolei, która przez wiele lat zalegała z płatnością. Ogólne zadłużenie w stosunku do dochodów w 2005 r. zamknęło się procentowo w cyfrze 34,9%, czyli ta konsekwencja w przełamywaniu pewnych obciążeń finansowych dała możliwość spokojnej bieżącej pracy. Schodzimy z zadłużenia. Wskaźnik złożonych wniosków o pozyskanie środków z UE pokazuje, że skuteczność mamy najwyższą nie tylko w powiecie.
Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Jacek Wasiak, który przeczytał uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta Dęblin za 2005 r. .
Uchwała Komisji Rewizyjnej  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Skarbnik Miasta - Teresa Zygan - przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta Dęblin za 2005 r. Opinia stanowi załącznik do protokołu.

W dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2005 r. głos zabierali:

Radny Andrzej Banaś - sprawa sprawozdania z wykonania budżetu za 2005 r. było szeroko omawiana na Komisjach. Przyjęcie sprawozdania przez Komisję Rewizyjną było nie jednogłośne. Jeśli chodzi o stronę dochodową dział 700 rozdział 70001 § 470 - dlaczego w tym § wystąpiły takie wahania za zarząd, użytkowanie i użytkowanie wieczyste, kiedy moim zdaniem powinno to być w miarę precyzyjnie określone. Na początku było to 60.000 zł, natomiast po zmianach 150.000 zł. Różnica wynosiła 250%.Wykonanie % tego § to 84%. Zobaczcie państwo, jak złe na początku było to planowanie. Po zmianie dalej doprecyzowania tego paragrafu nastąpiło niewykonanie aż o 23.824  zł. Jeśli chodzi o § 760 w dochodach chciałbym pochwalić Burmistrza za wykonanie aż 100,7% wpływów z przekształcenia  prawa wieczystego użytkowania osób fizycznych w prawo własności, ale tak wysokie wykonanie to było tylko 6.000 zł, natomiast ten wskaźnik jest tutaj dość wysoki. Następny § 770 - dlaczego tak niskie dochody z tytułu nabycia nieruchomości w porównaniu do pierwotnego planu, jest to tylko kwota 28%, ale oczywiście ten pierwotny plan uległ zmianie i w stosunku do planu po zmianach jest to również tylko 54,5%. Dział 750, rozdział 75023 § 97 - dlaczego na początku roku było tak mało zaproponowane w tym §, skąd taka różnica w wykonaniu tych dochodów -dotyczy to kwoty 180.958 zł. Na początku była to zerowa kwota i nagle po zmianach 180 tys. Dział 756 rozdział 75619 § 310 - tu również należy się pochwała, bo na pierwotny plan 6 mln. zł. po zmianach 6.800.000 zł wykonano 6.922.190 zł, tj. 101,8%, przed zmianą było jeszcze większe wykonanie 115,3% .Należy podkreślić również bardzo dobre wykonanie dochodów w rozdziale 75615 w § 310 - chodzi o wpływy z podatku od osób fizycznych, wg. mojej oceny na tak wysokie dochody wpływ miały przede wszystkim dwie rzeczy - wpłata wierzytelności PKP i RZI oraz lepsza egzekucja podatku od osób fizycznych. Na wysokie wykonanie dochodów, uważam, miało również wpływ 100% wykonanie wpływów subwencji ogólnej na kwotę 9.118.172 zł. Tak wysokie wykonanie dochodów świadczyłoby o tym, że strona realizacji wydatków powinna całkowicie satysfakcjonować i Radę i mieszkańców, ale taką sytuację zaprzepaszcza Burmistrz przejadając środki. Jeśli chodzi o stronę wydatkową, to w wydatkach nie można być zadowolonym ze zdejmowania środków z działu 600, rozdział 60014 - drogi publiczne - powiatowe. Sprawa dotyczyła ul. Spacerowej. Zdejmowanie tych środków to tak jakby wszystkie pozostałe były w świetnym stanie. Uważam, że to niesamowity był błąd. Absolutnie nie lepiej przedstawia się sytuacja na drogach gminnych. Na kwotę pierwotnie zaplanowaną 608.000 zł, zmniejszoną do 493.000 zł w efekcie wykonano 436.000 zł, co dało 88,6%, przy czym na bieżące utrzymanie dróg wydatkowano 351.000 zł , a na inwestycje tylko 85.000 zł, ale w procentach te 85.000 zł, to 74,5%. Jeśli chodzi o zakres rzeczowy - to jest to w sprawozdaniu, a więc - budowa ul. Władysława Jagiełły - nawierzchnia asfaltowa za kwotę 51.000 zł, opracowanie projektu promenady, budowa promenady lotników - w sumie kwota ok. 36.000 zł. Zakres rzeczowy nie jest tutaj imponujący. Dlaczego na utrzymanie targowisk nie wydano 100% a przecież są to środki, które w całości wpływają do urzędu miasta, a tylko część należy przekazać na konto dzierżawcy. Jeśli chodzi o kwotę 1.300.000 zł, to czy np. na cmentarzu komunalnym są potrzebne tylko grobowce, czy można było również zrealizować przyłącze wodociągowe. Jeśli chodzi o bardzo niskie wykonanie odłowu psów na kwotę zaplanowaną 20.000 zł wydatkowano 8.756 zł, tj. 43,8%, w związku z takim wykonanie tylko możemy sobie zadać pytanie, czy w Dęblinie znikł i został zrealizowany problem bezpańskich psów. Wydatki na administrację publiczną - czy nie należałoby odwrócić tych wydatków w procentach wykonania i np. nie wydać lepiej na inwestycje 13,3%, a na administrację 3,3%. Na inwestycje drogowe wydano 85.000 zł, a na administrację 3.200.000 zł. Promocja - ja wnioskowałem o zdjęcie środków z promocji i przeznaczenie ich na chodnik w ul. Krasickiego. Chciałem zapytać jakie inwestycje można zrealizować za 11.000 zł w Dęblinie? Można. odpowiedź jest taka, że inwestycje w obronie cywilnej zostały zrealizowane w 100%, a było to szkolenie formacji oc i zakup sprzętu sportowego. Wykonanie środków z rezerwy ogólnej - zerowe. W dziale 900 - gospodarka komunalna i ochrona środowiska na plan 2.463.100, po zmianach 2.328.428 zł wykonano tylko 1.178.156 zł, co w procentach jest 50,6% i jeżeli nie wykonany jest plan przy oczyszczaniu miasta to o czym to świadczy? Świadczy to o tym, że gospodarz nie dba o czystość i porządek, o czym można się przekonać, chodząc po terenie miasta. Ja nie przyjmuje żadnego tłumaczenia, że przetargi poszły za niższą cenę, bo jeśli za niższą cenę, to trzeba było np. zakupić pojemniki, worki, zorganizować więcej jakiś akcji - sprzątanie naszego miasta, a nie tworzyć oszczędności, bo polityka urzędu nie polega na oszczędzaniu, ale przede wszystkim na inwestowaniu, czego nigdzie u nas w Dęblinie nie widać. Z zaplanowanych inwestycji na kwotę 1.210.888 zł wykonano 223.413 zł, tj. 18.5%. Jest to najniższe wykonanie zadań inwestycyjnych od 1990 r. Z tych względów nie mogę zagłosować ani za przyjęciem tego sprawozdania, ani za udzieleniem absolutorium dla Pana Burmistrza, a sumienie będę miał tym bardziej czyste, że byłem jednym z radnych, którzy na początku roku 2005, przed uchwaleniem budżetu głosowałem przeciw budżetowi.
Radny Tadeusz Oryl - przeciętnego mieszkańca Dęblina nie interesują wskaźniki, jakie tu prezentujemy, raczej wymowne efekty, a tych wymownych efektów z roku na rok jest coraz mniej. Przeciętnego mieszkańca interesuje chodnik, ulica. Nie jest tak różowo jak tutaj dowiadujemy się. Z czego tu się cieszyć? My za to odpowiadamy i my kiedyś za to odpowiemy i należałoby przeanalizować niektóre wskaźniki w tym sprawozdaniu. Takim wskaźnikiem prężności gminy to jest wskaźnik inwestycji. U nas na inwestycje planowano 6% a zrealizowano 3,3%. Proszę mi pokazać gminę w Polsce o podobnym wskaźniku i my tym się mamy cieszyć i mówić, że jest budżet imponujący. Koszty osobowe pracowników w jednostkach organizacyjnych - wynagrodzenia i pochodne, w tym  w 2005 r. wynosiły 18.127.556 zł, tj. 64,1% Nastąpił wzrost tych wynagrodzeń, tych środków w stosunku do 2004 r. o 6,2%, wydatki rzeczowe - 32,6%, czyli 64,1% + 32,6% to jest w sumie 96,7%, czyli zostało nam 3,3%. Zadłużenie gminy spada, ale 22.02.2006 r. Rada podjęła uchwałę głosami 8:6 na zaciągnięcie kredytu na bieżącą działalność gminy 3.750.000 zł, następny był projekt uchwały 850.000 zł na inwestycje kanalizacyjne. W jednym dniu dług nasz się powiększył o 4.600.000 zł + 10.800.000 to jest w sumie 15.400.000 zł, a w 2002 r. mieliśmy 12.800.000 zł. Można powiedzieć, że my więcej kredytu bierzemy jak spłacamy. Do czego to dojdzie? Za ten stan odpowiedzialna jest Rada. To nie jest miasto prorozwojowe. Tu trzeba płakać. Ja negatywnie oceniam sprawozdanie z wykonania budżetu i moi mieszkańcy również.
Radny Jacek Wasiak - mam pretensję do Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu, że jako jedyna wyraziła negatywną opinię na temat sprawozdania (2 radnych było, 3 wstrzymało się od głosu). Wynika z tego, że Komisja Budżetowa nie ma swojego zdania, ponieważ nie do końca jest przekonana o pewnych rzeczach. My na Komisji Budżetowej powinniśmy dochodzić, dlaczego pewne rzeczy nie zostały wykonane, dlaczego zostały niezrealizowane po to tylko, żeby członkowie Komisji mogli podjąć jakieś stanowisko. Jako Komisja Rewizyjna i jako radni powinniśmy na ten budżet patrzeć nie tylko z tej strony, że coś jest niewykonane, źle wykonane, ale przede wszystkim powinniśmy patrzeć na dbałość o prowadzenie środków tutaj nie możemy postawić zarzutu, że nie było tej dbałości o prowadzenie środków. Środki są nawet w nadwyżce, nie zostały w pełni wykorzystane. Spadło zadłużenie z prawie 60% na początku naszej kadencji do 35%. Powinniśmy się wszyscy uderzyć w piersi, że jako Rada w ciągu kadencji nic nie zrobiliśmy w oświacie. Oświata pochłania w naszym mieście 47% budżetu. W Puławach na oświatę wydaje się 40% budżetu. Trzeba coś zrobić i będzie 2.000.000 na inwestycje. Radny przedstawił pytania, jakie zgłaszał na posiedzeniu Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu i na które otrzymał odpowiedź na piśmie. 
Radny Henryk Wiejak - 1.000.000 zł w 2005 i 1.000.000 zł w 2006 r. to nie to samo. Inwestycji w 2005 r. by się wykonało więcej niż w 2006 r., bo jest przelicznik inflacji. Byłem i w ubiegłym roku za ograniczeniem środków na dział Promocja miasta. W naszym sprawozdaniu na str. 62 jest napisane, że 87.490 zł zostało wydatkowane na ten dział promocja. Jeżeli byśmy tę kwotę przemnożyli przez 4 lata, to mamy 350.000 zł. Co promowaliśmy, co uzyskaliśmy w wyniku promocji? Za te pieniądze można by było wykonać i chodnik i kawałek ulicy i te dzieci z Młynek nie chodziłyby po błocie do szkoły. Czy my musimy akurat tak się promować? W tym temacie mamy możliwości do oszczędzania. Szwecja - 1889 zł. Gdzie podejmowano decyzję o współpracy ze Szwecja? Kto podejmował? Kto był?
Zapytanie postawiłem na sesji - ile kosztował zegar na Ratuszu. Dostałem odpowiedź, że 11 tysięcy z groszami. Nasi  rzemieślnicy w rozmowie powiedzieli, że wykonaliby o połowę taniej, a może jeszcze mniej, bo oni są związani z naszym miastem i by to zrobili jako prezent. Każda złotówka podatnika powinna być dokładnie obejrzana, jeśli chodzi o wydatki, szczególnie w dziale promocja miasta. na rok 2006 mamy zaplanowane w promocji 122.250 zł. Dla mnie to jest kwota astronomiczna. Tu jest apel z mojej strony, żebyśmy oszczędzali. Na str. 96-97 - obciążenia gminy kredytami i dla przykładu - z NFOŚiGW - 2006 - 400.000 zł do spłacenia, 2007 - 400.000 zł, 2008 - 400.000 zł, 2009 - 400.000, 2010 - 400.000 zł, czyli jeszcze druga Rada będzie spłacać. W BOŚ - 2006, 2007, 2008 - po 300-400.000 zł do spłacenia. Z Banku Polskiej Spółdzielczości S.A. - 2007 - 600.000 zł, 2007 - 900.000 zł, 2008 - 1.000.000 zł. Mnie tylko przeraża, że jak będę żył i chodził po ulicach ktoś może mi powiedzieć "panie co ty robiłeś, tyle pieniędzy dałeś nam do spłacenia".  Apelował, żeby na promocję patrzeć innym, oszczędnościowym okiem.
Radny Włodzimierz Mońka - każdy budżet można podzielić na trzy części: na sprawy osobowe, na wydatki bieżące i na inwestycje. Tak się dziwnie składa, że najwięcej wydano w 2002 r. Płace rosną. Za dużo wydaje się na oświatę. Takie miasta, większe od Dęblina, jak Kraśnik czy Rumia mają mniej szkół podstawowych. Przez 4 lata nie zrobiliśmy uczciwego spotkania na temat funkcjonowania szkół. 
Jan Paweł II - wielkie nazwisko, wieki komitet, zebrał się trzy razy - plac, ulica, coś - skończyło się, padło. Lotnisko. Koszt wprowadzenia chwilówki w Dęblinie to jest ok. 50.000.000 zł. Nigdy, poza tym jednym spotkaniem na górze nie było powiedziane o Dęblinie. Były dwie kwestie - Świdnika i Niedźwiady. Zegar - czy te pieniądze to są burmistrza? Ile my przejadamy - 64% naszego budżetu to są płace pracowników budżetowych, 32 % to są wydatki bieżące, a reszta  to 3,3%. Po raz pierwszy z wielu względów było tak dobre wykonanie podatków - szkoła robi co może, żeby nie płacić podatków, Kolej likwiduje parowozownię, żeby nie płacić podatku.
Radna Jadwiga Sadura - za budżetem 2005 było 11 głosów "za", 1 przeciw, 1 wstrzymujący, a sprawozdanie jest niczym innym jak odzwierciedleniem tego, co zatwierdziliśmy w budżecie. Następna sprawa jeśli chodzi o promocję miasta. Tutaj wszyscy bardzo mocno krytykują promocję miasta i myślę, że część państwa to utożsamia z wydziałem. Ja myślę, że to trzeba rozgraniczyć między wydział a samą promocję. Odnoszę wrażenie, że państwu najbardziej przeszkadza to, że powstał nowy wydział, że są ludzie zatrudnieni. Myślę, że promocja jest, musi być i będzie, bo dzisiaj bez promocji żadne miasto nie może funkcjonować. Myślę, że nie jesteśmy miastem aż nadto rozrzutni w tej promocji, że wydajemy za dużo tych pieniędzy. 

Radny Tadeusz Oryl - nie zgodzę się z tym, że to jest rok wyborczy! Wskaźnik na inwestycje w stosunku do 2004 r. nastąpił spadek o 42,6% i to jest wymowne dla mnie. 

Radny Henryk Wiejak - umknął mi temat oświaty. Ja chciałem powiedzieć, że największą inwestycją to jest inwestowanie w młodego człowieka - w naukę. Proszę mi pokazać takie miasto, gdzie oświata jest dochodowa. Nie ma. Mówiąc o promocji miasta nie miałem na myśli, żeby zlikwidować dział promocji. Apelowałem o oszczędność w tym dziale, potrzebny jest dział promocji. Gdyby mnie ktoś zapytał, na co lepiej wydać pieniądze, czy na promocję, czy na oświatę, zawsze powiem - na oświatę.

Radna Teresa Rayska - jak przyszliśmy do Rady grzmieliśmy, że wydawane na inwestycje były pieniądze, które musimy spłacać, a teraz grzmimy, że się na inwestycje nie wydaje.
Radny Henryk Brożyna - powiedzmy, kiedy te kredyty były wzięte. Te kredyty były wzięte, kiedy była oczyszczalnia robiona, kiedy kolektor był robiony na Lotnisku i wtedy nie można było pozyskać środków unijnych, części umarzane tych kredytów pochłonęły procenty. Można powiedzieć, że te inwestycje zostały w 100% pokryte z budżetu miasta. Mówimy, że na oświatę tyle pieniędzy wydajemy, ale żeby się dobrać do oświaty, trzeba prześledzić wszystko i dokładnie. Reorganizacja w oświacie została o rok przedłużona, więc po co to ruszać - płacić odprawy, kiedy legalnie, formalnie ci ludzie odejdą. Koszty na oświatę zostały zwiększone, bo przejęliśmy żłobek i przedszkole, a to są naprawdę bardzo duże koszty.
Radny Włodzimierz Mońka - gdzie ta Politechnika? Co my zrobiliśmy w inwestycjach? Kawałek ulicy Jagiellończyka.
Radny Andrzej Jurny - na początku kadencji byliśmy zgodni, żeby miasto przyjęło program oszczędnościowy i jeśli oszczędzamy, to inwestycje nie mogą być rozbudowane. Konsekwencja Burmistrza w egzekwowaniu należności podatkowych od PKP to jest mistrzostwo świata. Jeżeli chodzi o oświatę - są samorządy o wiele większe terytorialnie i ludnościowo gdzie jest tych szkół mniej, co nie idzie w parze ze spadkiem poziomu edukacji. Oświata cały czas drożeje, ponieważ większość nauczycieli podnosi swoje kwalifikacje.
Pan Dariusz Wojdat - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Mierzwiączka" - str. 91 gospodarka mieszkaniowa dział 700 - chodzi o wykup działek przez gminę. Średnia kwota za grunty wykupowane pod drogę - wynosi 10-11 zł. Działki na PCK są wykupowane za 25, 35 zł. Jak to jest, że są gorsi i lepsi mieszkańcy? Uzbrojenie działek jest takie samo. Te zaległości podatkowe od Kolei - Kolej sama przyszła z taką propozycją i sama musiała spłacić, ponieważ prywatyzuje się. 17 listopada, tuż przed końcem kadencji, zgodnie z zawartą pewną umową, która jest do wglądu wpłynęło 750.000 zł z 1.200.000 zł zadłużenia. Pozostała kwota miał wpłynąć po zrealizowaniu II etapu tego przejazdu na takiej samej zasadzie, jak była podpisywana wcześniej. Kredyty się brało, bierze się i będzie się brało. Tu nie ma żadnej wątpliwości. 
Pan Mirosław Dąbrowski - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Jagiellońskiego" - mnie chodzi o cenę progów zwalniających na os. Jagiellońskim i os. 15 PP "Wilków"- 18.280 zł, czyli 4 progi tyle kosztowały. Wynika z tego, że cena 1m2 tj. 250 zł, natomiast Aleja Lotników przez tą samą firmę robiona cena 1m2 wynosi 83 zł. Okazuje się, że można było na osiedlu zrobić nie 2 a 10 progów. To robił "Poltor" - progi i Aleję Lotników.
Radny Waldemar Potyra - Panie Burmistrzu, czy zostawi Pan miasto oddłużone czy zadłużone na koniec kadencji?

Pan Dariusz Wojadat - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Mierzwiączka" - podziękował radnemu Henrykowi Brożynie za wypowiedź.

Radny Andrzej Banaś - postawił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji w tym punkcie porządku obrad.

Przystąpiono go głosowania wniosku. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. 10 radnych głosowało "za" wnioskiem, 2 było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Wniosek zgłoszony przez radnego Banasia uzyskał akceptację Rady.

Przewodniczący Rady - Roman Amarowicz - udzielił głosu Panu Burmistrzowi, żeby ustosunkował się do zgłoszonych uwag i wniosków.

Radny Andrzej Banaś - jeżeli przegłosowaliśmy zamknięcie dyskusji w tym punkcie to znaczy, że dyskusja w tym punkcie  została wyczerpana.

Przewodniczący Rady - Roman Amarowicz - jest zapis , że Panu Burmistrzowi w każdej chwili prowadzenia sesji można udzielić głosu.
Burmistrz Miasta - Dariusz Cenkiel - Pan radny Banaś w swojej wypowiedzi pochwalił stronę dochodową budżetu i zauważył, że te współczynniki związane ze stroną dochodową wyraźnie się poprawiły, szczególnie w ostatnim czasie. Swoje krytyczne oceny co do wykonania ukierunkował do paragrafów, rozdziałów, które mają małe odniesienie w kontekście całego budżetu  i na tym przedstawia koncepcję niezrealizowanej strony wydatkowej. Wspomniał pan radny o "Czarnych" i nie przekazaniu kwoty z tytułu dochodów z prowadzenia targowiska. Nie można takich rzeczy robić z uwagi na wygaśnięcie umowy i podjęcie całkiem innych rozwiązań prawnych co do przekazywania na rzecz "Czarnych" wsparcia finansowego. Państwo zadecydowaliście jako Rada, że dofinansowanie będzie jako inkaso od zebranej kwoty z targowiska i to jest 40%. Pozostałe zobowiązanie dotyczyło skierowania takich środków finansowych, które będą wspierać tylko działalność sportową, a nie taką ogólną i to zostało zrealizowane w takiej wysokości, jaka została wyliczona w stosunku do wpłat z prowadzenia targowiska. Pan radny Oryl podkreślił, że cały czas przez te 3 lata głosował za budżetem i sprawozdaniami pozytywnie. Dziwnym trafem, kiedy te współczynniki są lepsze od poprzednich lat - tutaj nie. Inwestycje z poprzedniej kadencji były podjęte dosyć duże. Skutki odczuwamy do dzisiaj. Nikt nie powątpiewał w konieczność podejmowanych decyzji co do modernizacji oczyszczalni ścieków czy kanalizacji - tylko kwestia, czy miasto było stać. Kwestia  dotyczy w jaki sposób i z jakich środków będziemy to realizować. Zmiana w koncepcji realizacji inwestycji dotyczy jednej rzeczy - o ile ostatni etap tej inwestycji kanalizacyjnej w os. Pułaskiego, by zrealizować wyemitowano obligacje komunalne, które są formą kredytu i za te 5.000.000 zł miasto zrealizowało te inwestycje. Do tego jeszcze otrzymało nieznaczne umorzenie z NFOŚiGW, to jednak ten kredyt w oparciu o obligacje jest do spłaty w tej właśnie wysokości. Korzyści z tego są takie, że dzisiaj taki sam etap kanalizacji realizujemy za 85% środków zewnętrznych. Mówicie państwo o wzroście wynagrodzeń, w tym dla nauczycieli - sami państwo byliście za tym, żeby wynagrodzenia dla nauczycieli podnieść, bo są zbyt niskie i mówiliście, żeby oświatę doinwestować. Proszę być konsekwentnym. Ten rok jest szczególnym. Jest to rok wyborczy. Przez te cztery lata można pokazać co było negatywne, a co było pozytywne. Ja się dziwię, że radny wstaje i mówi, że nic nie zrobiliśmy w oświacie - wykonano przecież 7 pracowni komputerowych, na które pozyskano pieniądze, zrealizowano inwestycje w szkołach, praktycznie we wszystkich, przygotowaliśmy wnioski dla szkół o środki zewnętrzne z Ministerstwa Sportu, przejęliśmy trzy placówki obciążające finansowo miasto. Jeśli chodzi o promocję temat przewija się od bardzo dawna. Zadania tam są jasno określone. Efekty już dzisiaj widać, wielokrotnie o tym mówiłem. Przez ostatnie dwa lata państwo w sposób namacalny mogli się zorientować, że zainteresowanie inwestowaniem w Dęblinie jest coraz większe. Pan radny Mońka powiedział, że jest to budżet przejedzony. Bądźmy odpowiedzialni, jeżeli przez praktycznie 4 lata głosujemy, uchwalamy budżet, to bądźmy za ten budżet odpowiedzialni razem, bo jeśli Rada akceptuje przedłożony projekt bądź wprowadza do niego kolejne pozycje, ale przyjmuje budżet, to burmistrza rozlicza praktycznie z tego co zostało niewykonane. Państwo mówicie, że nie próbowaliśmy w tej oświacie nic zrobić. Próbowaliśmy i pewne rzeczy udało się zrobić, ale jednak w sposób odpowiedzialny podejmowaliśmy decyzje, a żeby właśnie oświatę pod kątem młodego pokolenia dofinansować. W sposób odpowiedzialny były konsultacje ze wszystkimi środowiskami. Tutaj pochopnych decyzji nie można podejmować, ale nie można powiedzieć o pewnych zaniechaniach w  tym względzie. Wspomina się tutaj o lotnisku, zegarze, alkoteście. Proszę powiedzieć, że Burmistrz zrobił tu nadużycia finansowe, czy popełnił jakiś błąd, czy ponad swoje kompetencje podjął jakieś decyzje. Jeśli ktoś z państwa ma takie informacje, to proszę to podać, bo budżet jest uchwalony i nie ma przekroczenia, a burmistrz ma pewne kompetencje do wydatkowania środków w budżecie.  Pan radny Mońka mówi, że zostało tak mało czasu i pozostawiamy miasto nie uporządkowane. Ja mam całkiem inną ocenę, chociaż nie twierdzę, że wszystko wychodzi nam idealnie. Są sprawy, które się nie udały z przyczyn obiektywnych, bądź subiektywnych, m.in. Politechnika Warszawska, ale tutaj nam nie dopisali młodzi ludzie, ale myślę, że powinno się w sposób merytoryczny i rzeczowy ocenić działania wszystkich. Jeżeli te wszystkie zaległości podatkowe to mrzonka, to dlaczego przez tyle lat nie udało się tych zaległości ściągnąć? Dzisiaj odzyskaliśmy ogromne odsetki z tego tytułu.  Jeśli chodzi o Kolej prowadzone były dosyć długie negocjacje i zostało podpisane porozumienie w tej sprawie. Szkoła sama nie płaci podatków. Podatki płaci RZI, który ma środki z budżetu państwa. To nie jest tak, że na początku kadencji burmistrz krytycznie oceniał maksymalny stopień zadłużenia miasta. Pan Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu poddawała bardzo mocnej krytyce to, co się działo, Bądźmy konsekwentni. Jeśli chodzi o wykup gruntów. Wykup gruntu następuje w drodze negocjacji i ta rozbieżność cen wynika z konkretnych potrzeb i konkretnego przeznaczenia danego terenu. Tu się nic nie zmieniło, wszystko zależy od argumentów negocjacyjnych. Sprawa pozyskiwania środków zewnętrznych. Stopień dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego i Regionalnego jest coraz większy i to determinuje przede wszystkim zapis zadań finansowanych przez budżet. Dzisiaj konieczne jest przygotowywanie kompleksów finansowych, o wiele większych finansowo, ale dających rozwiązania o wiele bardziej kompleksowe i wymierne z dofinansowaniem. Kanalizacja i inwestycje drogowe, które już realizujemy mają o wiele większy wymiar przy dofinansowaniu min. 75%,a przy pozyskaniu środków z budżetu państwa 10% to jest razem 85% środków zewnętrznych. 
Przewodniczący RM - Roman Amarowicz - odczytał treść projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Dęblin za 2005 r. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

W głosowaniu nad uchwałą wzięło udział 14 radnych. 7 głosami "za", przy 3 głosach przeciwnych i 4 wstrzymujących się Rada podjęła uchwałę Nr LIII/339/2006 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2005 rok. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 5b Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta.
Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Jacek Wasiak, który przeczytał uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta z wykonania budżetu za 2005. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Następnie przeczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu w 2005 r. Opinia ta stanowi załącznik do protokołu.

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący RM - Roman Amarowicz - poinformował, że żeby uchwała była ważna musi podjęta bezwzględną większością głosów co do ustawowego składu Rady, czyli 8 głosów (skład Rady wynosi 15 radnych). Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta. Projekt uchwały w załączeniu.
W głosowaniu nad uchwałą wzięło udział 14 radnych, "za" uchwałą opowiedziało się 7 radnych , 7 radnych było przeciw.

Przewodniczący RM - stwierdził, że uchwała została odrzucona.  i poprosił panią B. Siedlecką, żeby ze strony prawnej przedstawiła, co to znaczy.
Pani Beata Siedlecka - radca prawny UM - powiedziała, że uchwała nie została podjęta.

Ad. pkt 5c Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2006 r.
Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący RM - Henryk Brożyna

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Teresa Zygan - Skarbnik Miasta. Powiedziała, że w uchwale są  zmiany merytoryczne, które przyszły z wytycznych z RIO kwoty zaś pozostają bez zmian.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu - Tadeusz Oryl -Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z uwzględnieniem następującego wniosku: - w § 4 dodaje się ust. 3 w brzmieniu - "zdjęcie kwoty 300.000 zł  z działu 926 Kultura fizyczna i sport rozdział 92601 - obiekty sportowe - przygotowanie koncepcji projektowej budowy Ośrodka Rekreacyjno - Sportowego i przeznaczenie ww. kwoty na:

- 90.000,00 na wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej na budowę sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 3,

- 100.000,00 zł na likwidację zastoiny wodnej na skrzyżowaniu ulic Pułaskiego i Słowackiego wraz z odtworzeniem nawierzchni na odcinku od ul. Słowackiego i Warszawskiej,

- 50.000 zł na dokumentację projektowo - kosztorysową i budowę chodnika w ul. Śląskiej,

- 7.000 zł na odwodnienie ul. Jagiełły,

- 15.000 zł na dokumentację projektowo - kosztorysową ul. Kołłątaja,

- 5.000 zł na rozszerzenie zadania i wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej budowy oświetlenia drogowego w ul. Konopnickiej o odcinek ul. Balonna (od ul. Spacerowej w kierunku Zakładu Energetycznego do ul. Podchorążych),

- 20.000 zł na wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej budowy nowej drogi łączącej ul. Wiślaną z ul. Towarową (dojście do nowowybudowanego Kościoła p.w. Chrystusa Miłosiernego),

- 13.000 zł na odwodnienie i kanalizację burzową ul. Rogowskiego.

Pozostałe Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabierali:

Radny Tadeusz Oryl - powiedział, że plan budżetowy zatwierdzany jest przez Radę Miasta, która ma prawo wprowadzać do niego zmiany.

Pani B. Siedlecka - radca prawny UM - poinformowała, że z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie zmian do budżetu może wystąpić wyłącznie Burmistrz i uchwała taka brzmi - "uchwała w sprawie zmiany budżetu". Taka uchwała może stanowić przedmiot dyskusji Rady i proponowane zmiany dopiero przez Pana Burmistrza, zgodnie z ustawą o finansach publicznych. Naruszenie tego przepisu skutkuje nieważnością uchwały i zapewne tak się stanie. Wnioski, które wypracowała Komisja mają charakter zmian do budżetu, to jest w tej chwili tak, jakby Komisja Budżetowa wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą. Taka sytuacja według aktualnych przepisów prawa nie może mieć miejsca, tzn. nie będzie akceptowana przez RIO, natomiast, jeśli Burmistrz występuje z projektem uchwały w sprawie zmian do uchwały budżetowej, to wówczas Komisja właściwa ds. budżetu ma obowiązek zaopiniować taką zmianę a państwo jako radni mogą mieć własne propozycje i wnioski co do zaproponowanych zmian do budżetu przez pana Burmistrza. Jeśli w takim kształcie z tym wnioskiem zostanie uchwała  podjęta to wg. mnie będzie nieważna w tej części albo w ogóle unieważniona w całości, będzie nosiła wadę prawną.
Radny Andrzej Banaś - RIO będzie próbowało nam kwestionować, jeżeli byśmy podjęli tę uchwałę dzisiaj, jeżeli pan burmistrz ją zakwestionuje, natomiast jeżeli pan burmistrz by nie zakwestionował uchwały z tą poprawką to RIO na pewno by tego nie uchyliła. Czy ta inicjatywa z którą wystąpił Pan Burmistrz może być tożsama z inicjatywą zmian do budżetu. Są różne szkoły. Komisja budżetowa nie musi być aż takim fachowcem jak aparat urzędniczy, który stoi za Panem Burmistrzem. Komisja budżetowa jest czynnikiem społecznym, ma prawo zgłosić taki wniosek a pani mecenas ma prawo wyrazić taki pogląd. W moim odczuciu, jeżeli byśmy podjęli taką uchwałę z tą poprawką to na pewno, jeżeli by Pan Burmistrz tego nie zaskarżył nikt by tej uchwały nie wzruszył. Zapis w proponowanej uchwale w § 2 w załączniku nr 2 do uchwały Nr L/319/2006 wprowadza się następujące zmiany: my też się poruszamy w polu nie zmieniając dochodów i wydatków. 
Radna Jadwiga Sadura - my nie możemy pracować metodą prób i błędów. W takiej sytuacji ja wnioskuję, żeby zwolnić radcę prawnego i wszystkie uchwały będziemy metodą prób i błędów wysyłać do RIO.
Radny Andrzej Jurny - z tego co pamiętam Komisja Budżetowa zakwestionowała ten projekt uchwały dlatego, że nie było opinii RIO i Komisja Budżetowa nie zapoznała się. Dlatego uchwałę przełożono na następną sesję. Budżet był uchwalony i kwota 300.000 zł była uchwalona w budżecie. Jeżeli chcemy wnieść jakąś zmianę do budżetu musimy znaleźć źródło finansowania, ale źródłem finansowania nie może być kwota 300.000 zł, która była już przeznaczona na jakąś inwestycję. Teraz nie wiadomo kogo słuchać.
Głos chcieli zabrać mieszkańcy osiedla Jagiellońskiego.

Radny Andrzej Banaś - zgłosił wniosek formalny o udzielenie głosu przedstawicielowi osiedla Jagiellońska.

Radna Teresa Rayska - zgłosiła wniosek przeciwny do wniosku zgłoszonego przez radnego Banasia, ponieważ mieszkańcy mogą się wypowiedzieć w punkcie "Wolne wnioski".

Przystąpiono do głosowania wniosku zgłoszonego przez radnego Banasia o udzielenie głosu przedstawicielowi os. Jagiellońskiego. W głosowaniu nad wnioskiem wzięło udział 12 radnych. "Za" wnioskiem opowiedziało się 7 radnych, 4 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek uzyskał akceptację Rady.
Pan Jan Mucha - mieszkaniec os. Jagiellońskiego - poinformował, że od 12 lat na ul. Jagiełły nic nie było robione. Ta droga nie nadaje się do używalności, jak pada deszcz tam nie można przejechać. Ludzie niszczą samochody. Mieszkańcy wnioskują o wyasygnowanie z budżetu miasta kwoty na odwodnienie i remont ul. Jagiełły.
Pan Ryszard Głodek - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Lotnisko" - mieszkańcy nigdy nie wybaczyliby mi, gdybym nie poparł wniosku Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu.  Była propozycja, żeby część ul. Kowalskiego umieścić do remontu. W ubiegłym roku Pan Burmistrz obiecał wyremontować to doraźnie. W tej chwili zachodzi taka konieczność, że trzeba tę ulicę zamknąć.

Pan Mirosław Dąbrowski - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Jagiellońskiego" - powiedział, żeby radni pozytywnie przyjęli wniosek przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu. W tym roku na osiedle nie było nawet złotówki przyznane.

Przewodniczący RM - Roman Amarowicz - czy wniosek formalny radnego może ubezwłasnowolniać Przewodniczącego Rady Miasta, ponieważ  w statucie miasta jest wyraźnie zaznaczone, że głosu udziela Przewodniczący Rady.
Pani B. Siedlecka - zgodnie z § 25 naszego regulaminu Przewodniczący obrad udziela głosu osobie spoza Rady po uprzednim uzyskaniu zgody Rady i powinno się odbyć bez konieczności składania wniosków formalnych. Jeśli goście zabierają głos to muszą zabrać głos w dyskusji nad danym punktem porządku obrad i jeśli ten głos w dyskusji wiąże się z tymi zmianami, które były projektowane przez projektodawcę, jeżeli nie, przewodniczący przywołuje taką osobę do porządku.
Radny Tadeusz Oryl - Pan, Panie Burmistrzu nie powinien nas na siłę uszczęśliwiać, tylko wczuć się w głosy ludzi, co jest potrzeba, tylko Pan szklane domy buduje. Wniosek w tej sprawie radny składał od 1997 r. do 15.10. każdego roku.
Pani B. Siedlecka - Komisja wystąpiła z wnioskiem, który ma charakter zmian do uchwały budżetowej. jeśli poprawki Komisji zostaną przyjęte, to ja jako prawnik mam obowiązek powiedzieć to, że według prawa ze zmianami do budżetu  tego typu, z jakimi wystąpiła Komisja Budżetowa, może wystąpić wyłącznie Burmistrz. Jeżeli Pan Burmistrz nie przyjmie tego jako autopoprawki to głosowanie będzie wyglądało następująco: projekt rozstrzygnięcia Pana Burmistrza oraz wniosek ewentualnie Komisji, który może w tym zakresie być unieważniony. Nie mogę się zgodzić, że jeżeli coś sprzeczne z prawem, co nie było zaskarżone może być usankcjonowane - nie może tak być.
Radny Henryk Wiejak - zwrócił się do Pana Burmistrza - czy Pan Burmistrz widzi możliwość, żeby załatwić temat pozytywnie?

Radny Włodzimierz Mońka - też pisał na temat likwidacji zastoiny wodnej na skrzyżowaniu ul. Ogrodowej i Asnyka. Likwidacja nastąpiła doraźnie poprzez wywiezienie wody beczkowozem. Prosił, żeby ten problem rozwiązać podobnie.
Radny Andrzej Banaś - dlaczego w jednym przypadku odczytuje się zapisy statutu i regulaminu, a w drugim się nie odczytuje? Więc ja Panu odczytam - "w dyskusji nad daną sprawą radny może zabrać głos dwa razy, przy czym pierwsze przemówienie nie powinno przekraczać 5 minut, a powtórne dwie minuty. Ja patrzyłem na zegarek, mówiłem 4 minuty.

Nie zgadzam się z opinią Pani mecenas. Nasza uchwała, którą dzisiaj rozpatrujemy wynika z tego, że nie zostały uwzględnione moje wnioski. Ja zgłosiłem wnioski, że uchwała budżetowa jest obarczona takimi wadami i że ona nie zawiera tych wszystkich wymogów, do których obliguje nas ustawa o finansach publicznych i RIO analizując i rozpatrując to zwróciła na to uwagę - dlatego to rozpatrujemy. Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu to nie jest tylko uchwała, tylko to jest uchwała plus wszystkie załączniki.
Burmistrz - wszyscy powinniśmy wiedzieć o czym rozmawiamy chyba, że w podłożu naszej dyskusji leży to, żeby wprowadzić zamęt. Konkretny projekt uchwały dotyczący zmiany w uchwale budżetowej, a nie w budżecie miasta Dęblin - w odniesieniu do kwestii, które zostały wskazane przez RIO w aspekcie czysto redakcyjnym, gdzie nie zmieniamy praktycznie żadnych kwot, związanych z dochodami, z wydatkami, czy z kredytami. Do mieszkańców z os. Jagiellońskiego Burmistrz powiedział, że jeżeli zostanie już uchwalony budżet przez Radę Miasta w odniesieniu do wielu potrzeb, to dlaczego to nie zostało od 12 lat zrealizowane. To nie wynikło w tej kadencji. Jeśli radny do tej pory nie umiał argumentować i przekonać 13 radnych i Burmistrza .... radny musi wyznaczyć hierarchię co do tego, jakie wnioski są priorytetowe. Jest jeszcze kilka osiedli, gdzie problem ten jest. Zobowiązaliśmy się do tego, że droga ta będzie wyrównana równiarką i będzie dosypany tłuczeń i 3 duże wywrotki tego tłucznia. Nieprawdą jest, że w osiedlu nie wykonana jest nic. W tym osiedlu w ubiegłym roku zrealizowaliśmy inwestycję na ul. Jagiełły poprzez budowę tej ulicy, niezależnie od tego została położona na prawie 200 metrach nakładka asfaltowa i dwa progi zwalniające i w tym roku w ramach remontów cząstkowych będzie dokończone prawie 250m do tej drogi, w miarę możliwości będą utwardzane ulice ze środków na remonty cząstkowe.
Radny Andrzej Banaś - zgłosił wniosek formalny - w celu usprawnienia obrad sesji - o ograniczenie czasu wystąpienia Pana Burmistrza do 7 minut w każdym punkcie porządku obrad dzisiejszej sesji.
Pani B. Siedlecka - zgodnie z § 24 Regulaminu RM stanowi, że Przewodniczący może udzielić głosu poza kolejnością w sprawie wniosków natury formalnej, a w szczególności ograniczenia czasu wystąpienia dyskutantów.
Przystąpiono do głosowania wniosku, zgłoszonego przez radnego Banasia.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. "Za" wnioskiem głosowało 7 radnych, 5 radnych było przeciw. Wniosek uzyskał akceptację.

Przystąpiono do głosowania uchwały. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 7 głosami "za", przy 5 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się Rada podjęła uchwałę Nr LIII/340/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Dęblin na 2006 r. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Następnie głos zabrał Starosta Rycki - Leszek Filipek - poinformował, że została podpisana umowa z wykonawcą budowy ul. Spacerowej i Składowej. Trwają dyskusje na temat WSOSP. Klamka nie zapadła co do losów Szkoły. Sprawą interesuje się Marszałek Województwa Lubelskiego i Wojewoda Lubelski. Jeżeli chodzi o inwestycje pozostałe - Staromiejska, Krasickiego. Przetargi będą ogłaszane w maju. Realizacja nastąpi w okresie letnim.
Radny Włodzimierz Mońka - czy szkoły zawodowe na terenie Dęblina będą istniały, jakie będą prowadziły kierunki kształcenia? Czy funkcjonuje APS w Dęblinie i czy są prowadzone umowy w Starostwie na temat dalszego funkcjonowania tej szkoły?

Pan Starosta - APS czy będzie przedłużona? Jest to wątpliwe. Są prowadzone rozmowy na temat powstania dwóch szkół innych w tym miejscu. Co do szkół powiatowych - ukierunkowujemy się w kierunku zakładów budżetowych.
Radny Henryk Wiejak - pytał, czy na terenie miasta Dęblina dwa zespoły szkół zawodowych będą istnieć?

Pan Starosta - tak to trzeba rozumieć.
Radny Henryk Wiejak - zwrócił się, żeby Pan Starosta popracował w temacie dodatku motywacyjnego dla nauczycieli. Nauczyciele nie ma wypłacanego tego dodatku od dnia 1.03.

Radny Waldemar Potyra - zabrał głos w sprawie bardzo złego stanu technicznego przepustu wodnego na ul. Partyzantów oraz wykonanie na tym odcinku  nakładki asfaltowej.
Pan Starosta - jeżeli nie wszystkie inwestycje wyjdą i zostaną jakieś środki, to pieniądze zostaną przesunięte i wtedy to będzie wykonane, o ile będzie to zasadne.

Radny Jacek Wasiak - czy jest szansa na poprawienie ul. Michalinowskiej i Towarowej?

Pan Starosta - złozyliśmy wniosek o difinansowanie na wykonanie podkładów geodezyjnych. Nie ma jeszcze decyzji czy dostaniemy te pieniądze.
Wiceprzewodniczący RM - Henryk Brożyna - zapytał kiedy wejdzie firma z modernizacją ul. Spacerowej. Jaka jest kolejność wykonywania robót na tej ulicy? Czy elektryfikacja na odcinku od szkoły podstawowej w kierunku miasta będzie prowadzona równolegle z modernizacją ul. Spacerowej?
Pan Starosta - podpisywaliśmy umowę z wykonawcą. Wykonawca ma zasygnalizowane, że Burmistrz i Rada podjęła decyzję o wybudowaniu oświetlenia, a wykonawca na to przystaje. Na pewno będzie współpraca  Burmistrzem z naszym wykonawcą.

Radny Andrzej Banaś - czy został rozstrzygnięty przetarg na zagospodarowanie terenu przy przystani.

Pan Starosta - były przetargi nierozstrzygnięte. Jest teraz trzecia forma - negocjacji. Zgłosiły się 4 firmy. W piątek na sesji powiatu będzie informacja.
Pan Wicestarosta - Krzysztof Uznański - będą wycinane częściowo lipy na ul. Stężyckiej, ponieważ droga ta staje się bardzo niebezpieczna. Szkoły - odbyłem 7 spotkań w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli naszych placówek oświatowych. Roszczenia Związków Zawodowych nijak się mają do budżetu na ten rok. Będzie problem z utrzymaniem standardu w naszych szkołach i ten dodatek motywacyjny będzie wypłacony, bo tak zostało ustalone.
Radny Henryk Wiejak - źle by było, żeby APS została przeniesiona do innego miejsca. Co będzie z Warsztatami szkolnymi i sprzętem, który tam jest. Prośba o usunięcie lipy - na wysokości posesji Lipowa 189.

Wicestarosta - K. Uznański - w najbliższym czasie spotkamy się z Panią Konserwator Przyrody i ten temat poruszymy. na temat Lipowej będziemy rozmawiać.  Warsztaty Szkole ZSZ  - w ciągu ostatnich lat nie było naboru do szkół zawodowych. To jest problem całej Polski. Tutaj tkwi przyczyna. Ja nie wiem jaka jest koncepcja na dzień dzisiejszy dyrektora szkoły. Oznakowanie poziome na drogach powiatowych - na dzień dzisiejszy są trzy ekipy, które robią bieżące remonty na drogach powiatowych. Pod koniec maja na pewno dojdzie do takiej sytuacji, że będziemy musieli nanosić pewne korekty, jeżeli chodzi o oznakowanie poziome. Są pewne przepisy, które jednoznacznie określają, gdzie mogą być i w jakiej kolejności poziome czy pionowe oznaczenia dróg. Przy zjeździe z wiaduktu na ul. Warszawską ktoś namalował pasy - stanowi to problem. Zwróciłem się do GDDKiA, żeby to oznakowanie poziome zostało przeniesione w inne miejsce - przy skrzyżowanie ul. Śląskiej i Warszawskiej - musi być 180 m zebra od zebry. Jak będą zakończone remonty dróg powiatowych, ja się tym zajmę. Dodatek motywacyjny - ja odpowiem na to pytanie jutro. APS - w momencie, kiedy pewna grupa osób opuściła mury tej szkoły, wszystkie pieniądze pochodzące od studentów były wpłacane do Warszawy. My nie wchodzimy w kompetencje dyrektorów szkół. 

Radny Tadeusz Oryl - prosił o informacje na temat funkcjonowania internatów na terenie Powiatu Ryckiego.

Wicestarosta - na terenie Powiatu Ryckiego znajduje się trzy internaty. jeśli chodzi o Zespół Szkół Rolniczych - to mamy problem, ponieważ nabór do tej szkoły jest coraz mniejszy. To się wiąże również z tym, że na terenie powiatu powstają szkoły niepubliczne, które zabierają uczniów. Subwencje oświatowe są dla wszystkich szkół. My w tym roku szkolny mamy 330 uczniów mniej. Rok rocznie internaty kosztują Starostwo Powiatowe ok. 1.000.000 zł. mamy bardzo dużo wolnych miejsc i nie wiemy co z tym fantem zrobić.  Może wynajmować te pomieszczenia - to jest temat otwarty.
Radny Tadeusz Oryl - czy nie można przenieść Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej do internatu ZSZ Nr 1?

Pan Wicestarosta - czy jest to szczęśliwa lokalizacja - to bym się zastanawiał.
Radny Włodzimierz Mońka - APS miał inwestować w Dęblinie, nie zainwestował. Czy rektor obecny nie występował o przedłużenie? Radny poruszył sprawę braku informacji na temat funkcjonowania Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Dęblinie.
Wicestarosta - K. Uznański - my się zastanawiamy ze Starostą, żeby na terenie Powiatu Ryckiego była tylko jedna Poradnia Psychologiczno - Pedagogiczna. Nakłady finansowe na takie poradnie są bardzo wysokie. Poradnia dęblińska pracuje na zdecydowanie wyższym poziomie. Ja nie wiem dlaczego informacji na temat SOSW nie ma. Sprawa APS - czy są prowadzone zabiegi, żeby w kolejnych latach był APS w Dęblinie - nic mi na ten temat nie wiadomo.
Burmistrz Miasta - koszty oświetlenia ul. Spacerowej nie wchodzą w skał modernizacji tej ulicy. My rozpoczynamy procedurę przetargową na wykonanie ul. Spacerowej tak, ażeby nie doszło do sytuacji, że później będziemy musieli wejść z wykopami. Będziemy musieli to uzgodnić z wykonawcą. Przetarg na oświetlenie my traktujemy kompleksowo i ogłaszamy przetarg na wszystkie inwestycje oświetleniowe w mieście, w tym również na ul. Spacerową. Pan Komendant WSOSP po wspólnych rozmowach stwierdził, że nie będzie żadnych przeszkód, jeśli chodzi o przejazd przez teren jednostki na czas remontu ul. Spacerowej. Oczekuję na oficjalne stanowisko w tej sprawie. Istnieje problem jeśli chodzi o powstanie Ośrodka Rewalidacyjno - Wychowawczego w Rykach. Rada Gminy Ryki podjęła uchwałę o utworzeniu takiego ośrodka. Temat ten nie znalazł odzwierciedlenia w żadnym porządku obrad sesji Rady Powiatu. Nikt tego z miastem nie konsultował. Może to spowodować poważne perturbacje dla SOSW w Dęblinie. Żaden z dęblińskich radnych powiatowych nie informował nas o swoim stanowisku w tej sprawie. Czy Pan Starosta miał informacje, że zagrożony będzie nasz Ośrodek? Jeśli chodzi o APS - chciałbym usłyszeć państwa stanowisko, bo kończy się umowa, jeśli chodzi o funkcjonowanie APS w oparciu o ZSZ Nr 1 - jakie kryteria będą dla państwa wiążące?
Pan Leszek Filipek - Starosta Rycki - sprawa Ośrodka Rewalidacyjno - Wychowawczego w Rykach  była dyskutowana i radni z Dęblina ten problem przedstawiali i bronili tego stanowiska, czy to nie zagrozi SOSW. Dostaliśmy zapewnienie, że to nie zagrozi i że ta dwa ośrodki to i tak za mało. Radni dęblińscy byli przeciw i musieliśmy z nimi dyskutować. My nie możemy komuś utrudniać. Będzie majowa sesja powiatu poświęcona tylko i wyłącznie szkolnictwu. Pismo w sprawie umożliwienia przejazdu przez jednostkę na czas remontu ul. Spacerowej zostało wystosowane do Komendanta WSOSP. Prawdopodobnie będzie zezwolony przejazd tylko na autobusy i ciężkie samochody dostawcze. Była to rozmowa telefoniczna.
Ad. pkt 5d  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Bożena Broniszewska - Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych UM.
Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Przewodniczący RM - poinformował, że Pan radny Karbowski złożył na piśmie trzy wnioski do projektu uchwały, które zostały uwzględnione przez projektodawcę i zostały potraktowane jako autopoprawki.

Przystąpiono do głosowania uchwały. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. 12 głosami "za" Rada podjęła uchwałę Nr LIII/341/2006 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 5e  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży części działki nr 4263 przy 
ul. Modrzyckiej.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej UM.
Komisje RM - pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Przystąpiono do głosowania uchwały. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. 12 głosami "za"" Rada podjęła uchwałę Nr LIII/342/2006 w sprawie sprzedaży części działki nr 4263 przy ul. Modrzyckiej. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 5f  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Dęblin.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Alicja Zwierzchowska - Zastępca Naczelnika Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej UM. 
Komisja Gospodarki Komunalnej nie zaopiniowała tego  projektu uchwały, ponieważ otrzymała materiały w dniu obrad Komisji.
Radny Andrzej Banaś - wnioskował o zdjęcie projektu uchwały  z porządku obrad sesji i przełożenie na następną sesję celem umożliwienia dogłębnego rozpatrzenia i zaopiniowania przez Komisję branżową.

Pani A. Zwierzchowska poinformowała, że podjęcie tej uchwały jest konieczne ze względu na przedsiębiorców, którzy muszą do 13 listopada dostosować swoją działalność do wymagań tego regulaminu. Zanim ten regulamin wejdzie w życie po publikacji, przedsiębiorcy będą mieli bardzo mało czasu.
Przystąpiono do głosowania wniosku, zgłoszonego przez radnego Banasia. o zdjęcie z porządku obrad  projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Dęblin. "Za" wnioskiem głosowało 8 radnych, 4 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek uzyskał akceptację.
Radny Andrzej Banaś - zgłosił wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych.

"Za" wnioskiem o zdjęcie z porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych głosowało 8 radnych, 4 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek uzyskał akceptację.

Ad. pkt 5h  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów szkół.
Projekt uchwały wraz z naniesionymi autopoprawkami (w załączeniu) przedstawiła Pani Bożena Broniszewska - Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.

Komisja Gospodarki Przestrzennej i Budżetu - zaproponowała, żeby nazwę tego stypendium zmienić "na stypendium Rady Miasta".
Komisja Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Andrzej Banaś - zapytał jakiego rzędu środki są przeznaczone na te stypendia?

Radny Henryk Wiejak - zaproponował, żeby stypendium było wręczane w dniu zakończenia roku szkolnego.

Burmistrz Miasta - poinformował, że stypendium będzie wręczane podczas Dnia Edukacji Narodowej w UM. Środki na wypłatę stypendium są przewidziane w budżecie.
W głosowaniu nad uchwałą wzięło udział 12 radnych. 11 radnych było "za" uchwałą, 1 radny wstrzymał się od głosu. Rada podjęła uchwałę Nr LIII/343/2006 w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 6 Wolne wnioski.

Przewodniczący Zarządu Osiedla "15 PP Wilków" - Stanisław Kopacz - wnioskował o wycięcie trzech drzew na ul. 15 PP Wilków w kierunku do dawnego kina Twierdza.

Przewodniczący Zarządu Osiedla "Jagiellońskiego" - Mirosław Dąbrowski - wnioskował o zlikwidowanie dzikich wysypisk śmieci wokół osiedla Jagiellońskiego oraz o naprawę chodnika wzdłuż ul. Jagiellońskiej.

Przewodniczący Zarządu Osiedla "Podchorążych" - Witold Kleczkowski - zapytał z jakich środków zostały zakupione urządzenia na placach zabaw ?
Wnioskował o utwardzenie dróg dojazdowych po inwestycji (kanalizacja) w os. Podchorążych, o oczyszczenie z piachu i dokonanie cząstkowych napraw chodników w ul. Podchorążych i Składowej. Zapytał - czy prawdą jest, że na terenie k. ul. Balonnej miałoby być przeniesione targowisko z ul. 15 PP Wilków?

Przewodniczący Zarządu Osiedla Lotnisko - Ryszard Głodek - wnioskował o utwardzenie ul. Kowalskiego.

Przewodniczący Zarządu Osiedla "Mierzwiączka" - Dariusz Wojdat:
wnioskował o spowodowanie uporządkowania terenu wokół Fortów, zapytał, dlaczego na Święta Wielkanocne nie zostało miasto posprzątane. Zapytał byłego Przewodniczącego RM - W. Mońkę - dlaczego Przewodniczący zarządów Osiedlowych nie zostali zaproszeni na sesję nadzwyczajną w dniu 7 marca 2006 r.? "Pan Burmistrz zwrócił się do mojego pracodawcy, jakim prawem byłem na sesji i w ogóle to sobie nie życzy, żebym ja się pojawiał w Urzędzie i podburzał mu ludzi".
Przewodniczący Zarządu Osiedla "Wiślana" - Andrzej Kucper - zapytał skierował pytanie do Prezesa MZGK - kiedy zakończy się usuwanie awarii przy bloku 35 w os. Wiślana? i czy nie wprowadzenie na czas regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Dęblin nie skutkuje karami z zakresu przepisów unijnych?
Przewodniczący Zarządu Osiedla "Michalinów" - Sławomir Świątkowski - wnioskował o naprawę nawierzchni ulic: Żeromskiego, Michalinowskiej, Wolności i Kwiatowej oraz końcowego odcinka ul. Kościuszki, o zlikwidowanie przykrego zapachu przy składzie makulatury przy ul. Reymonta. Mówca zgłosił  problem szczurów, które pojawiają się w okolicy skupu złomu k. Lokomotywowni oraz sprawę naprawy studzienek wodnych  w ulicy należącej do Zakładu Gospodarowania Nieruchomościami. Zgłosił wniosek o wycięcie drzew przy noclegowni w ul. Wiślanej.
Radny Potyra - prosił Pana Burmistrza o jak najszybsze wykonanie boiska w os. Żdżary.

Ad. pkt 7 Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

Radny Tadeusz Oryl - zgłosił wniosek, żeby odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski były na piśmie.

Wniosek przyjęto 8 głosami "za", przy 3 głosach przeciwnych i 1 wstrzymującym się.

Ad. pkt 8 Zatwierdzenie protokołu z LII sesji Rady Miasta oraz sprostowania do protokołu z LI sesji.
Protokół z LII sesji Rada przyjęła jednogłośnie (12 głosami "za").

Przewodniczący RM - Roman Amarowicz - przeczytał sprostowanie do protokołu z LI sesji, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Waldemar Potyra - ustosunkował się do sprostowania.
Sprostowanie do protokołu z LI sesji przyjęto 12 głosami "za", przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad. pkt 9 Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący RM - Roman Amarowicz zamknął LIII sesję Rady Miasta.

Na tym protokół zakończono.
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