P R O T O K Ó Ł  Nr 58/2006
z LVIII (14 nadzwyczajnej) sesji Rady Miasta Dęblin z dnia 10 sierpnia 2006 r.

Ad. pkt 1 Otwarcie sesji.

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Pan Roman Amarowicz - Przewodniczący Rady Miasta. Poinformował, że każdy z radnych otrzymał wniosek Burmistrza o zwołanie sesji, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji wzięło udział 13 radnych (na stan 15), co stanowi quorum, wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.
Ad. pkt 2 Przyjęcie porządku obrad.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz 
z zaproszeniem i materiałami na sesję.

Ad. pkt 3a Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia upoważnienie Burmistrzowi Miasta Dęblin do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego w celu zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy dotyczącej realizacji projektu "Rozbudowa i modernizacja infrastruktury teleinformatycznej miasta Dęblin".
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Pan Radosław Gadula - Zastępca Burmistrza.

W dyskusji nad uchwałą głos zabierali:

Radny Andrzej Banaś - prosił o podanie kilku zdań na temat tej umowy i jej realizacji.

Pan Radosław Gadula - Zastępca Burmistrza - umowa z Wojewodą została podpisana w lipcu. Do końca sierpnia musimy podpisać weksel in blanco. Realizacja tej inwestycji przewidziana jest do czerwca 2007Przetarg zostanie ogłoszony w przyszłym tygodniu, po dopełnieniu wszystkich formalności.
Radny Tadeusz Oryl - prosił o podanie zakresu modernizacji.

Pan R. Gadula - ogólnie dotyczy to dostawy sprzętu komputerowego, oprogramowania Urzędu, elektronicznego obiegu dokumentów. W tym nie ma telefonizacji.

Jednogłośnie (12 głosami "za"), przy 12 radnych obecnych na sali Rada podjęła uchwałę 
Nr LVIII/365/2006 w sprawie udzielenia upoważnienia Burmistrzowi Miasta Dęblina do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego w celu zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy dotyczącej realizacji projektu "Rozbudowa i modernizacja infrastruktury teleinformatycznej miasta Dęblin". Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 3b Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia Burmistrzowi Miasta Dęblin do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego w celu zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy dotyczącej realizacji projektu "Budowa kanalizacji podciśnieniowej - zlewnia nr 1 I etap".
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Radosław Gadula - Zastępca Burmistrza.
Zadanie obejmuje Przepompownię zbiorczą na ul. PCK. Rurociąg obejmuje- ul. Okólną, Grunwaldzka, 1 Maja, wpięcie do ul. Składowej, przyłączenie do tej sieci Urzędu i Przychodni. Będzie sięgała aż do Przedszkola przy ul. Niepodległości. Zakończenie wstępnie - 30.12.2007 r. Przetarg się odbył, ale wyniki przetargu są zaskarżone przez trzy firmy. Rozstrzyga to Sąd Arbitrażowy. Po rozstrzygnięciu przez Sąd będzie można wyłonić wykonawcę i rozpocząć inwestycję. Firmy, które oprotestowują ponoszą koszty postępowania sądowego. Umowy mogą być aneksowane z przyczyn obiektywnych. 
Jednogłośnie (13 głosami "za") Rada podjęła uchwałę Nr LVIII/366/2006 w sprawie udzielenia upoważnienia Burmistrzowi Miasta Dęblina do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego w celu zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy dotyczącej realizacji projektu "Budowa kanalizacji podciśnieniowej - zlewnia nr 1 I etap. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 3c  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia Burmistrzowi Miasta Dęblin do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego w celu  zabezpieczenia prawidłowej realizacji projektu "Wykorzystaj swoją szansę - Rozwijanie umiejętności zawodowych  osób pracujących  na terenie powiatu ryckiego.
Projekt uchwały ( w załączeniu) przedstawił Radosław Gadula - Zastępca Burmistrza.
Burmistrz - otrzymaliśmy dofinansowanie z UE na ten program jako jedyne miasto w województwie lubelskim. Projekt obejmuje szkolenia osób czynnych zawodowo, pracujących na terenie powiatu ryckiego.
Przewodniczący R. Amarowicz - lista chętnych została zamknięta. Zapytał - czym Komisja kierowała się, umieszczając konkretne nazwiska na liście?

Burmistrz - zgodnie z procedurami kryterium kwalifikacyjnym był termin zgłoszenia. Zgłosiło się 318 osób. Zakwalifikowano 220.  Komisja kwalifikacyjna liczyła 3 osoby - W. Strigl, S. Maj. A. Wojdyła - Pawlak. Wysłaliśmy pisemne informacje do zakładów pracy, firm na terenie całego powiatu.
Radny A. Banaś - wyraził niezadowolenie, że taka informacja nie dotarła do zarządów osiedlowych.

Jednogłośnie (13 głosami "za") Rada podjęła uchwałę Nr LVIII/367/2006 w sprawie udzielenia upoważnienia Burmistrzowi Miasta Dęblin do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego w celu  zabezpieczenia prawidłowej realizacji projektu "Wykorzystaj swoją szansę - Rozwijanie umiejętności zawodowych  osób pracujących  na terenie powiatu ryckiego. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 3d Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działki przy 
ul. Władysława Jagiełły.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.
12 głosami "za", przy 1 głosie wstrzymującym się rada podjęła uchwałę 
Nr LVIII/368/2006 w sprawie sprzedaży działki przy ul. Władysława Jagiełły. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Włodzimierz Mońka - sugerował, żeby sprawę sprzedaży przedmiotowej działki nagłośnić w lokalnych mediach. 
Ad. pkt 4 Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący RM - Roman Amarowicz zamknął 14 nadzwyczajną sesję Rady Miasta.

Na tym protokół zakończono.
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