P R O T O K Ó Ł  Nr 39/2005

z przebiegu XXXIX/2005 nadzwyczajnej sesji Rady Miasta Dęblin

 z dnia 19 kwietnia 2005 r.

Ad. pkt 1 Otwarcie sesji.
Sesję otworzył i obradom przewodniczył Pan Włodzimierz Mońka – Przewodniczący Rady Miasta. W sesji wzięło udział 14 radnych (na stan 15) co stanowi quorum, wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad radni uczcili minutą ciszy śmierć Ojca Świętego – Jana Pawła II.

Ad. pkt 2 Przyjęcie porządku obrad.

Projekt porządku obrad wraz z projektem uchwały został radnym dostarczony w dniu 15.04.2005 r. 

Rada przyjęła porządek obrad 14 głosami „za” w brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2005 r.

4. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 3 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2005 r.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Agata Zaręba – Inspektor Wydziału Finansowego UM.

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła Pani Bożena Broniszewska – Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych UM. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik do protokołu.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabierali:

Radny Andrzej Banaś – zapytał, dlaczego tych środków nie zaplanowano w budżecie? Czy w związku z taką sytuacją, że zdejmujemy te środki z wynagrodzeń w Liceum i gimnazjach, to czy o 100.000 zł było za dużo na wynagrodzenia, czy też będzie korekta do budżetu i o tę kwotę te wynagrodzenia uzupełnimy? 

Radny Tadeusz Oryl – powiedział, że ma mnóstwo wątpliwości do projektu uchwały. Zapytał, gdzie figurują w sprawozdaniu te środki?

Pani Bożena Broniszewska – odpowiedziała radnemu Orylowi, że wszystko jest odzwierciedlone-  85.437 zł.  Proszę nie zapominać, że my na remont sali gimnastycznej w Zespole Szkół Ogólnokształcących – 15.000 zł uzyskaliśmy w 2003 r. w grudniu. Natomiast w 2004 r. uzyskaliśmy ogólną kwotę z MENIS-u, którą dzieliliśmy na placówki oświatowe. To jest zapisane na str. 68 w sprawozdaniu w punkcie „b”. Jeśli chodzi o pytanie radnego Banasia. Są to środki finansowe, które w całości pokrywałyby remont zakończenia.

Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel – wniosek na remont placówek oświatowych złożyliśmy w 2004 r. Jest możliwość pozyskania pieniędzy na ten etap, który wstępnie był planowany, jest to pozyskanie 85.000 zł z Totalizatora Sportowego przy naszym wykazaniu 83.000 zł.

Pani Agata Zaręba – z § wynagrodzeń składek ZUS to była taka sytuacja, że w związku 
z tym, że protokół odbioru tej sali był w grudniu i miał pewne usterki. Decyzją dyrekcji 
i księgowej była zapłata po usunięciu usterek. W związku z tym, że te pieniądze zaplanowane w budżecie Liceum i trzeba je było oddać do budżetu miasta, księgowa razem z dyrekcja podjęła decyzję o zapłaceniu składek ZUS-owskich grudniowych, których termin płatności był do 5.01. Zapłaciła składki ZUS grudniowe i z Liceum i z Gimnazjum, natomiast planując budżet na 2005 r. zaplanowała ich płatność w styczniu 2005 r., stąd to nie jest nadwyżka, którą trzeba będzie później zrekompensować. Składki ZUS-owskie są płacone z trzech rozdziałów – z § od wynagrodzeń – te składki, które obciążają bezpośrednio pracownika, a płatne są przez zakład pracy, z § funduszu pracy – to są trzy § i wszystkie dotyczą składek ZUS-owskich.

Przystąpiono do głosowania uchwały. Jednogłośnie (14 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XXXIX/248/2005 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2005 r. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 4 Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący RM zamknął XXXIX sesję Rady.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Rybicka
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