P R O T O K Ó Ł  Nr 38/2005

z przebiegu XXXVIII/2005 sesji Rady Miasta Dęblin z dnia 31 marca 2005 r.

Ad. pkt 1 Otwarcie sesji.

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Miasta – Henryk Brożyna. W sesji wzięło udział 13 radnych (na stan 15) co stanowi wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Ponadto w sesji uczestniczyli przedstawiciele Zarządów Osiedlowych i zaproszeni goście. Listy obecności: radnych, Przewodniczących Zarządów Osiedlowych oraz gości stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Sesja trwała w godzinach 1200-2330.

Ad. pkt 2 Przyjęcie porządku obrad.

Radni otrzymali projekt porządku obrad dzisiejszej sesji wraz z projektami uchwał. Uwagi do zaproponowanego porządku obrad zgłaszali:

Radny Henryk Wiejak – wnioskował o przeniesienie punktu 6 – Wolne wnioski - w miejsce punktu 5.

Wniosek przyjęto 7 głosami „za”, przy 4 głosach przeciwnych, przy obecności na sali 11 radnych.

Sekretarz Miasta – Janusz Wereski – w imieniu Burmistrza Miasta wnioskował o wprowadzenie do porządku projektów następujących uchwał:

· uchylający uchwałę Nr XXXVII/228/2005 Rady Miasta Dęblin z dnia 8 marca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu w rachunku bieżącym (jako punkt 5a);

      Wniosek przyjęto jednogłośnie (11 głosami „za”), przy 11 radnych biorących udział w głosowaniu

· w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Dęblin na lata 2005 – 2010 (po  punkcie 5c)

    „Za” wnioskiem głosowało 9 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym    się. Podczas głosowania na sali było 11 radnych.

Wiceprzewodniczący RM – Henryk Brożyna – wnioskował o przeniesienie punktu 5k, tj. projektu uchwały  w sprawie konsultacji programów zdrowotnych oraz ustalenia potrzeb zdrowotnych mieszkańców województwa lubelskiego w latach 2005 – 2009 na terenie województwa lubelskiego w miejsce punktu 5c. Wniosek podyktowany jest przybyciem o godz. 1300 przedstawiciela Marszałka Województwa Lubelskiego.

Rada wniosek przyjęła jednogłośnie (11 głosami „za”), przy obecności na sali obrad 11 radnych.

Radny Andrzej Banaś – zgłosił wniosek przeciwny do wniosku Burmistrza Miasta 
o nierozpatrywanie na dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Dęblin na lata 2005 – 2010 argumentując to tym, że powyższy projekt uchwały nie był przedmiotem obrad Komisji RM.

Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej UM – wyjaśniła, że Wieloletni Plan Inwestycyjny jest opracowany w oparciu o uchwalony budżet na 2005 r., natomiast dalsze lata są rozpisane jako kontynuacja wymienionych inwestycji. Wieloletni Plan Inwestycyjny jest uchwałą podejmowany co roku, co wiąże się z możliwością modyfikacji zaproponowanych w nim zadań inwestycyjnych.

Przy obecności na sali 11 radnych, 9 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym się Rada przyjęła porządek obrad XXXVIII sesji w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działaniach Rady Miasta i Burmistrza Miasta między sesjami.

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

5. Wolne wnioski.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

a) uchylenia uchwały Nr XXXVII/228/2005 Rady Miasta Dęblin z dnia 8 marca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu w rachunku bieżącym;

b) określenia dochodów i ich przeznaczenia, gromadzonych na rachunkach dochodów własnych jednostek budżetowych Miasta Dęblin;

c) konsultacji programów zdrowotnych oraz ustalenia potrzeb zdrowotnych mieszkańców województwa lubelskiego w latach 2005 – 2009 na terenie województwa lubelskiego;

d) uchwalenia Strategii Rozwoju Miasta;

e) planu rozwoju lokalnego;

f) uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Dęblin na lata 2005 – 2010;

g) porozumienia o partnerskiej współpracy pomiędzy Miastem Dęblin z Gminą Miejską Rumia;

h) sprzedaży nieruchomości budowlanej przy ul. Słowackiego;

i) sprzedaży nieruchomości budowlanej przy ul. Słowackiego;

j) regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Dęblin;

k) sprzedaży działek w drodze bezprzetargowej  nr 2135/9 i 2135/11 przy 
ul. Polnej;

l) rozpatrzenia wniosku Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej Bloku 3A przy 
ul. 15 PP „Wilków” o usunięcie naruszenia prawa;

m) udzielenia świadczenia pieniężnego z tytułu urodzenia dziecka;

n) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ryckiemu na funkcjonowanie zamiejscowego stanowiska Wydziału Komunikacji w Dęblinie;

o) zmiany uchwały Nr XXXIII/200/2004 Rady Miasta Dęblin z dnia 
30.11.2004 r. ;

p) powołania Przewodniczącego Rady Miasta.

7. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

8. Zatwierdzenie protokołu z XXXVII sesji Rady Miasta.

9. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 3 Informacja o działaniach Rady Miasta i Burmistrza Miasta między sesjami.

Wiceprzewodniczący RM – Henryk Brożyna – przedstawił informację o działaniach Rady Miasta między sesjami. Poinformował, że w omawianym okresie odbyły się posiedzenia stałych Komisji Rady Miasta, poświęcone zaopiniowaniu materiałów na dzisiejszą sesję. Posiedzenie odbyła również Komisja Rewizyjna, która zajęła się kontrolą realizacji uchwał, podjętych przez Radę Miasta w okresie od 1.09.2004 do 28.02.2005.

Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel – poinformował, że w dniu 9.03.2005 r. w Szkole Podstawowej Nr 2 odbył się turniej wiedzy pożarniczej, który wyłonił przedstawicieli do etapu powiatowego. Tego samego dnia w Gimnazjum Nr 2 odbył się konkurs wiedzy ekologicznej. 11.03.2005 odbyło się spotkanie z przedstawicielami Zakładu Nieruchomości PKP w sprawie remontu Dworca, który planowany jest w tym roku. W zakres remontu wejdą dach i elewacja zewnętrzna, natomiast trwa poszukiwanie inwestorów na wykonanie remontu wewnątrz budynku. 15.03. 2005 r. w Urzędzie Miasta odbyło się spotkanie z firmą Urbanista w sprawie opracowywanych planów zagospodarowania przestrzennego osiedla Żdżary I i Żdżary II. Tego samego dnia odbyła się II edycja spotkania ze sponsorami roku 2004. 17.03.2005 r. odbyło się zebranie Związku Byłych Żołnierzy Zawodowych przy WSOSP oraz zebranie mieszkańców Osiedla „Jagiellońskiego”. 18.03.2005 r. odbyło się posiedzenie Senatu WSOSP w sprawie utworzenia w Dęblinie punktu dydaktycznego Politechniki Warszawskiej. 22.03.2005 r. odbyło się spotkanie Lokalnej Organizacji Turystycznej w Puławach. 23.03.2005 r. odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia w Rykach. 25.03.2005 r. odbyło się kolejne spotkanie w sprawie modernizacji Dworca PKP.

Ponadto Burmistrz omówił realizację uchwał, podjętych na sesji w dniu 8.03.2005 r.

Ad. pkt 4 Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

Radny Włodzimierz Mońka – wnioskował o: 

· likwidację zastoin wodnych w ulicach Michalinowskiej, Pułaskiego, Królowej Jadwigi (skrzyżowanie), Asnyka, Ogrodowej, 

·  dokonanie remontów cząstkowych dróg po okresie zimowym;

· wyrównanie terenu parkingu przy ul. 1 Maja (chodzi o parking przykościelny).

Radny Andrzej Banaś – zapytał, czy został rozstrzygnięty przetarg na wykonawcę remontów cząstkowych dróg po okresie zimowym? Kiedy zaczną się prace w tym zakresie?

Wnioskował o uprzątnięcie terenu „torowiska” przy ul. 15 Pułku Piechoty „Wilków” w kierunku Osiedla „Staszica”. Radny prosił o przygotowanie informacji na temat modernizacji  strzelnicy – zapytał - na jakim etapie jest zmiana planu i studium zagospodarowania przestrzennego i kiedy nastąpi realizacja wykupu części terenu, należącego do mieszkańców Masowa?

Radny Jacek Wasiak – wnioskował o dokonanie przeglądu miasta pod względem czystości.

Radny złożył na piśmie wniosek dotyczący uporządkowania terenu przyległego do Przedszkola Miejskiego Nr 3.

Radna Teresa Rayska – zwróciła się o poinformowanie Rady na temat dalszego funkcjonowania SPZOZ w związku ze złożoną z dniem 1.04. rezygnacją dotychczasowej Pani Dyrektor. Ponadto radna wnioskowała o utwardzenie drogi żużlowej przy Szkole Podstawowej Nr 5.

Radny Henryk Wiejak – złożył na piśmie wnioski następującej treści:

1) „Proszę o umożliwienie wykupu gruntów pod garażami, które są własnością mieszkańców w osiedlu Wiślana przy bl. 27 (garaże murowane są wykupione) np. ujęcia wody”;

2) „Proszę o wyznaczenie terenu na parking samochodów w osiedlu Wiślana (obecnie samochody stoją na chodnikach, co utrudnia poruszanie się pieszym)”;

3) „Proszę o umieszczenie w strategii miasta odnowienie chodników w osiedlu Wiślana wzdłuż bl. 27, 31 oraz od kiosku Ruchu do sklepu po prawej stronie bl. 1,3,5”;

4) „Zamiatanie ulic w osiedlu Wiślana”.

Radny Edward Wieczorek – wnioskował o skierowanie oczyszczarki na os. Pułaskiego, usunięcie śmieci na terenie dawnej „benzynówki” oraz o wykonanie części wodociągu w 
ul. Orzeszkowej.

Radny Roman Amarowicz – zabrał głos w sprawie szpitala ryckiego. Wnioskował,  żeby Pan Burmistrz z Panem Przewodniczącym wystąpili do Pana Starosty o zorganizowanie wspólnego spotkania przedstawicieli władz powiatowych w sprawie dalszego funkcjonowania szpitala ryckiego.

Radny Henryk Brożyna – wnioskował o ustawienie dwóch tablic informacyjnych na 
ul. Spacerowej oraz o wystąpienie do Zarządu Dróg Powiatowych o usunięcie zapadliny w nawierzchni przy Szkole Podstawowej Nr 4.

Ad. pkt 5 Wolne wnioski.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Mierzwiączka” – Dariusz Wojdat – wnioskował 
o wcześniejsze włączanie i późniejsze wyłączanie oświetlenia ulicznego. Zapytał, jaka jest przeszkoda, żeby łącznie z dokumentacją nie wykonać oświetlenia ulicznego w 
ul. Słowackiego w tym roku?

Przewodniczący Zarządu Osiedla „15 PP „Wilków” – Stanisław Kopacz – wnioskował o uporządkowanie terenu od. ul. 15 PP „Wilków” w stronę Młynek oraz terenu po hydroforni w osiedlu 15 PP „Wilków”. Prosił o skierowanie zamiatarki na os. 15 PP „Wilków”.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Rycice” – Janusz Kozicki – wnioskował o naprawę  nawierzchni ul. Nowej.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Jagiellońskiego” – Mirosław Dąbrowski – wnioskował  o dokonanie remontów cząstkowych ulic oraz o wykonanie tablicy informacyjnej w os. Jagiellońskim.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Michalinów” – Sławomir Świątkowski – wnioskował o wyrównanie i wysypanie destruktem następujących ulic w os. Michalinów:  Spokojnej, Okrzei, Michalinowskiej i Słonecznej. Wnioskował, żeby wyegzekwować od Zakładu Gospodarowania Nieruchomościami uzupełnienie parkanu przy Lokomotywowni oraz o posprzątanie tego terenu. Kolejny wniosek dotyczy postawienia tablicy ogłoszeń przy 
ul. Dworcowej.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Pułaskiego” – Tadeusz Krawczak – wnioskował o uporządkowanie terenu u zbiegu ulic: Pułaskiego i Lipowej. W imieniu  Przewodniczących Zarządów Osiedli zasugerował radnym, żeby poprzestali na dwuosobowym składzie Prezydium Rady, a zaoszczędzone pieniądze z tego tytułu przeznaczyli na działalność Zarządów Osiedli.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Wiślana” – Andrzej Kucper – wnioskował o pozyskanie terenu przy kotłowni w os. Wiślana z przeznaczeniem  na parking.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Podchorążych” – Witold Kleczkowski – wnioskował o naprawę nawierzchni drogi pod tunelem na ul. Balonna i o utwardzenie dróg wewnątrzosiedlowych w os. „Podchorążych”. Zapytał, kiedy będzie dokonana wycinka drzew oraz kiedy będzie wykonywana kanalizacja osiedla „Podchorążych”?

Radny Rady Powiatu – Władysław Sołopa – zabrał głos w sprawie szpitala ryckiego. Na sesji Rady Powiatu 23.03.2005 r. ta sprawa była omawiana. Należałoby opracować stanowisko Rady Miasta w sprawie szpitala.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Lotnisko” – Ryszard Głodek – wnioskował o uzupełnienie oznakowania pionowego i poziomego ulic. Zapytał, gdzie będzie zlokalizowana Politechnika Warszawska?

Radna Teresa Rayska – omówiła sytuację szpitala ryckiego. Poinformowała, ze na dzień dzisiejszy szpital ma ponad. 8 mln. długu i jest to dług organu założycielskiego – Starostwa. Jeżeli szpital nie spłaci zobowiązań wymagalnych względem ZUS-u – 1.800.000 zł, to Starostwo musi zaciągnąć kredyt, żeby te zobowiązania spłacić. Jeżeli to nie nastąpi, to ZUS wchodzi na konto szpitala i szpital jest pozbawiony jakiegokolwiek ruchu. Wiadomo, że musi realizować kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia, ale dla pracowników pozostaje 30% na wypłatę pensji. Kilka miesięcy temu, Pan Dyrektor przedstawił tzw. cztery drogi restrukturyzacji, począwszy od najbardziej drastycznej, czyli prywatyzacji (należy pamiętać, że dług szpitala cały czas zostaje przy Starostwie), po drogę najlżejszą – dalej istnieje SPZOZ, realizujący tylko tę część usług, która jest najbardziej opłacalna dla SPZOZ-u. Pozostałą część szpitala wydzierżawia się firmie, która prowadzi usługi transportowe, laboratorium, usługi USG. Inne usługi „wydzierżawia się” firmie, która chce przejąć realizację kontraktu. Ta dzierżawa byłaby na okres roku, dwóch lat. Jakie są korzyści takiego rozwiązania? W tym momencie pracownicy nie mają możliwości dalszej pracy, o ile ZUS nie zostanie uregulowany, bo wchodzi Komornik. Pracownicy zyskują utrzymanie dotychczasowej pracy. Starostwo zyskuje to, że dług się nie powiększa i pojawiają się dodatkowe pieniądze z tytułu wpływów z dzierżawy. Starostwo zyskuje również to, że inwestycja, która będzie poczyniona w szpitalu – zostaje. 

Radny Krzysztof Karbowski – wnioskował o:

· uporządkowanie obiektów i miejsc pamięci narodowej;

· spowodowanie przełożenia płyt chodnikowych w ul. Warszawskiej po stronie nieparzystej na odcinku od ul. Piłsudskiego do ul. Śląskiej oraz ułożenie nowych, których brak występuje wokół przystanku PKS w kierunku Lotniska;

· dokończenie cięć pielęgnacyjnych wszystkich drzew, które przerastają światło drogi krajowej nr 48 na odcinku od granic miasta w kierunku Moszczanki rosnących przy rowie odwadniającym po przeciwnej stronie ścieżki rowerowej;

· spowodowanie przycięcia trzech topól rosnących na działce piekarni PSS w bezpośrednim sąsiedztwie os. Bankowa oraz topól rosnących przy ul. Niepodległości;

· wyłączenie po jednej stronie oświetlenia ulicznego w obrębie ul. Rynek, PCK;

· spowodowanie włączenia lampy oświetleniowej przy ul. Kockiej 73;

· żeby linia ciągła biegnąca od wyjazdu z Lotniska w kierunku Rynku, która przegradza zjazd na posesje osób prowadzących działalność gospodarczą - była zmieniona na przerywaną;

· montaż tablicy ogłoszeniowej przy skrzyżowaniu ulic Śląskiej i Warszawskiej, która została zdemontowana podczas prac ziemnych związanych z budową kanalizacji sanitarnej;

· wyegzekwowanie znaku zakazu postoju pojazdów przy ul. Rynek;

· spowodowanie remontów cząstkowych nawierzchni asfaltowych na ulicach: Bankowej, PCK i innych.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Masów” – Helena Kasprzak – wnioskowała 
o usunięcie gałęzi przy ul. Krasickiego.

Ad. pkt 6a Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały 
Nr XXXVII/228/2005 Rady Miasta Dęblin z dnia 8 marca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu w rachunku bieżącym.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Agata Zaręba – pracownik Wydziału Finansowego UM.

Komisje RM pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Podczas głosowania na sali obrad było obecnych 12 radnych.

Jednogłośnie (12 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/233/2005 uchylającą uchwałę Nr XXXVII/228/2005 Rady Miasta Dęblin z dnia 8 marca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu w rachunku bieżącym. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. pkt 6b Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia dochodów i ich przeznaczenia, gromadzonych na rachunkach dochodów własnych jednostek budżetowych Miasta Dęblin.

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami (w załączeniu) przedstawiła Pani Agata Zaręba – pracownik Wydziału Finansowego UM.

Komisje RM – pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych.

Jednogłośnie (12 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/234/2005 w sprawie określenia dochodów i ich przeznaczenia, gromadzonych na rachunkach dochodów własnych jednostek budżetowych Miasta Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6c Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie konsultacji programów zdrowotnych oraz ustalenia potrzeb zdrowotnych mieszkańców województwa lubelskiego w latach 2005 – 2009 na terenie województwa lubelskiego. 

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Pan Roman Amarowicz – Wiceprzewodniczący Rady Miasta.

Następnie głos zabrał Pan Krzysztof Jarząbek – Zastępca Dyrektora Departamentu Ochrony Zdrowia Urzędu Marszałkowskiego w Lublinie, który omówił uchwałę 
Nr XXXI/447/2005 z dnia 28 lutego 2005 r. Sejmiku Województwa Lubelskiego. Przedstawione dokumenty stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Wnioski do projektu uchwały przedstawiła Pani Teresa Rayska – Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Problematyki Socjalnej. Powyższe wnioski stanowią załącznik do protokołu.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabierali:

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Lotnisko” – Ryszard Głodek – zapytał, czy w programie zdrowotnym przewidywane jest istnienie i prowadzenie pogotowia lotniczego?

Pan Krzysztof Jarząbek – wyjaśnił, że projekt restrukturyzacji lecznictwa stacjonarnego i strategia lecznictwa dotyczy tylko i wyłącznie oddziałów i szpitali, ponieważ najwięcej kosztów generuje się w szpitalach.

Radny Andrzej Jurny – zapytał, czy rozpiętość wiekowa osób, które będą mogły wykonać zaproponowane w programach badania wynika ze statystyki, że te grupy wiekowe znajdują się w grupach ryzyka zachorowalności? W jaki sposób te programy trafią do szkół?

Pan K. Jarząbek – w odpowiedzi na powyższe pytania odpowiedział, że granice wiekowe wynikają zarówno z epidemiologii, jak i z tego, co niesie życie. Te granice są coraz niższe. Co do zapytania – jak te programy trafią do szkół – to już zależy od Rady.

W głosowaniu nad uchwałą wzięło udział 12 radnych.

11 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się Rada podjęła uchwałę 
Nr XXXVIII/235/2005 w sprawie konsultacji programów zdrowotnych oraz ustalenia potrzeb zdrowotnych mieszkańców województwa lubelskiego w latach 2005-2009 na terenie województwa lubelskiego. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6d  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia strategii Rozwoju Miasta.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej. Poinformowała, że uwagi zgłoszone na posiedzeniach Komisji zostały uwzględnione w strategii.

W dyskusji nad przedłożonym dokumentem głos zabierali:

Radna Teresa Rayska – wnioskowała o umieszczenie w strategii zapisu na str. 56 dotyczącego profilaktyki zdrowotnej.

Radny Krzysztof Karbowski – powiedział, że wniósł dużo uwag na posiedzeniach Komisji, które nie znalazły się w tym dokumencie. Radny uważa, że w tym dokumencie powinny być zaznaczone źródła. Spłycona została informacja aktualnych zasobów: naturalnych, kulturowych, cywilizacyjnych i historycznych. Radny postawił pomocniczy wniosek, żeby Rada Miasta rozważyła poprzez Komisje jakie konieczne programy są do przygotowania celem uzupełnienia powyższego dokumentu. Wymienia się w tym dokumencie organizacje pozarządowe, a nie podaje się ich umocowania i pola działania. Zaproponował, żeby tam, gdzie jest hasło „opis działań” – zmienić słowo „opis” na „prezentację”. W punkcie 2.7. zmienić nazwę – „mieszkańcy” na „demografię”. W punkcie 2.12. „oświatę” rozszerzyć o „wychowanie”. W punkcie 2.13 zmienić nazwę „sport” na „kulturę fizyczną”. Jeżeli chodzi o zasoby, które są zawarte w punkcie 2 do 2.14., żeby rozdział „warunki klimatyczne i przyrodnicze” zmienić na „uwarunkowania” i w przyszłości w tym punkcie rozwinąć zagadnienia o położenie geograficzne, geologię, hydrologię, klimat, gleby, szatę roślinną, florę i faunę. Punkt 2.2 właściwszy byłby tytuł – „Granice administracyjne, obszar, liczba ludności”. Radny uważa, że ten dokument nie ma zakończenia.

Pani Beata Amarowicz – poinformował, że wszystkie te uwagi, które dzisiaj wniósł radny 
K. Karbowski były dyskutowane na wczorajszym posiedzeniu i zostały one umieszczone w ostatecznej wersji tego dokumentu. Pozostałe wnioski nie mogą być uwzględnione, ponieważ wynikają z nieznajomości budowy dokumentu jakim jest strategia. Sama strategia składa się ze stwierdzenia stanu faktycznego, założeń strategicznych i działaniach, jakie mają być w wyniku tego podjęte.

Radny Andrzej Banaś – powiedział, że jest to materiał nie wymagany przepisami prawa, ale uchwalenie tej strategii zdecydowanie ułatwi pozyskiwanie środków zewnętrznych. Wnioskował o dopisanie na str. 10 -  odnowa  dróg powiatowych – ul. Krasickiego. Na tej samej stronie punkt. 2.4.1 Komunikacja drogowa – umieścić zapis o likwidacji dróg nieutwardzonych na terenie miasta.

Pani B. Amarowicz – wyjaśniła, że zapis taki istnieje w informacjach końcowych i dotyczy budowy nowych dróg i usprawnienia komunikacji.

Radny Andrzej Banaś – zauważył, że w ubiegłej kadencji Rada przyjęła Program Rozwoju Kultury Fizycznej. Wnioskował, żeby  punkt 3 strategii rozszerzyć o zapisy tego programu. Na str. 22 jest zapis: - „Lokalizacja nowych terenów przewidzianych do zabudowy mieszkaniowej” – radny zaproponował, żeby dodać p. 5 w brzmieniu: - „przy ul. Krasickiego”. Na str. 35 są przedstawione słabe i mocne strony ogólnej koncepcji strategii rozwoju miasta. Zdaniem radnego warto byłoby pokusić się w dalszej części tego dokumentu o zapisy działań zmierzających w perspektywie czasu do likwidacji tych słabych stron.

Pani B. Amarowicz – ustosunkowując się do uwag przedmówcy stwierdziła, że słaba strona w jednym działaniu może być jednocześnie mocną stroną w innym działaniu. Należy to rozpatrywać w kierunkach działań strategicznych.

Radny Jacek Wasiak – uważa, że w przedłożonej strategii za dużo uwagi zostało poświęcone turystyce, natomiast niewiele jest zapisów odnoszących się do rozwoju zakładów produkcyjnych zlokalizowanych na terenie miasta, chodzi m.in. o Polskie Linie Kolejowe, Zakład Taboru, Halę Maszyn i Sprzętu. Są to wszystkie zakłady PKP. 

Radny Włodzimierz Mońka – wnioskował o zsynchronizowanie lat we wszystkich uchwalanych na dzisiejszej sesji dokumentach – chodzi o strategię, plan rozwoju lokalnego, wieloletni plan inwestycyjny.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Pułaskiego” – Tadeusz Krawczak – powiedział, że 
w strategii za mało jest gospodarki, za mało jest wskazań, które by w sposób zdecydowany 
i radykalny parły w stronę rozwoju miasta. Wskazana byłaby w tym dokumencie wzmianka na temat wytwarzania regionalnych dań i wyrobów kulinarnych.

Radny Tadeusz Oryl – powiedział, że podchodzi do uchwalania takiego dokumentu sceptycznie. Osoba, która to opracowała nie ponosi za to żadnej odpowiedzialności. Dla radnego tego typu opracowania nie przedstawiają żadnej wartości.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Mierzwiączka” – Dariusz Wojdat – wyraził niezadowolenie, że projekt strategii nie był przedłożony przedstawicielom zarządów osiedlowych celem konsultacji. 70% tej strategii to jest czyste science fiction. 

Wiceprzewodniczący RM – Henryk Brożyna – wyjaśnił, że jeżeli którykolwiek z Przewodniczących Zarządów Osiedli jest zainteresowany materiałami, dotyczącymi porządku obrad może zgłosić się do Biura RM i otrzyma te dokumenty.

Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel – okazuje się, że śledząc problematykę filmów science fiction można powiedzieć, że wiele z tych elementów, które były poruszane 10-15 lat temu już się spełniają, stąd bardzo ważne jest w dokumencie tak perspektywicznym zawrzeć o wiele więcej ciekawych pomysłów, aniżeli ograniczyć do sztampowych zapisów, które później nazywa się programem. Jako miasto jesteśmy w bardzo trudnej sytuacji. Przy tej stopie zadłużenia jaka jest możemy robić wszystko, żeby spełnić kryteria ustawowe, dokumentacyjne w poszukiwaniu środków zewnętrznych. Strategia to dokument, który nie został napisany jak książka autora, który ma indywidualna swoją wersję rozwoju miasta. Duża część tego materiału jest z tej pierwotnej wersji. Strategia ta była budowana na podstawie występowania do firm, instytucji, podmiotów o dane do tego dokumentu. Dokument ten został zweryfikowany i wzbogacony na bazie doświadczenia urzędników. Jeszcze raz wystąpiliśmy do organizacji i instytucji pozarządowych. Przesłaliśmy projekt już wstępnie zweryfikowany przez Urząd Miasta, przy dużym wkładzie pracy, który włożyła Pani Amarowicz. Ten dokument nie ma jednego autora. W mediach podawane były informacje, że pracujemy nad tym dokumentem, podawane były informacje, że ten dokument będzie przyjęty w pierwszym kwartale 2005 r. Dokument ten został przedłożony Radzie, organizacjom pozarządowym, jednostkom, zakładom pracy z propozycją o wniesienie wniosków i uwag i to zostało spełnione. Dokument jest potrzebny po to, żeby określić główne kierunki rozwoju miasta na wiele lat. Ten dokument jest otwarty i może być w każdej chwili wzbogacany. Burmistrz odniósł się do wystąpienia radnego Wasiaka dotyczącego PKP. Powiedział, że te wnioski zostały już w strategii uwzględnione. Ten dokument jest potrzebny, żeby skompletować niezbędną dokumentację do ZPOR-u (Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego o środki zewnętrzne. Co do wypowiedzi radnego Oryla – proszę głosować przeciw, żeby być w zgodzie ze swoim sumieniem. Nie jest to żadna moda, są to wymogi, żeby pozyskać jakiekolwiek środki. Generalnym celem tej strategii jest przede wszystkim stworzenie warunków do realizacji tych planowanych przedsięwzięć, które są zapisane i które mogą się pojawić. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Banasia co do Programu Rozwoju Kultury Fizycznej, w tej strategii jest zapis, że ten program będzie realizowany.

Radny Henryk Wiejak – dobrze byłoby na przyszłość, żeby autor takiego opracowania był na sesji.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Mierzwiączka – Dariusz Wojdat – zwrócił się do Burmistrza Miasta, żeby bez patrzenia w ten dokument wymienił główne kierunki rozwoju miasta. 

Burmistrz Miasta – równie dobrze mógłbym Pana Dariusza Wojdata zapytać o 5 kierunków rozwoju sportu i jak konsultowany był ten jednostronicowy program. Proszę mi powiedzieć, jakie są granice konsultacji. Te konsultacje się odbyły. Można je było przeprowadzić w szerszym zakresie, ale jak szeroko, proszę mi powiedzieć? Siedzi tu reprezentacja miasta – są to radni, których wybrali mieszkańcy wszystkich dęblińskich osiedli. Dokument był przedstawiony półtora miesiąca temu. Każdy mógł się zapoznać. Jest możliwość konsultacji bieżącej, codziennej ze swoim radnym z osiedla i radny może służyć Zarządowi informacją, może przedłożyć dokumenty. Materiał jest obszerny i na taki materiał trzeba poświęcić czasu. Nie zawsze jest czas na stuprocentową konsultację.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Pułaskiego” – Tadeusz Krawczak – zaproponował następujące rozwiązanie, żeby na posiedzenia komisji zapraszać przedstawicieli zarządów osiedlowych.

Radny Andrzej Machalica – zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji nad projektem uchwały dotyczącej strategii rozwoju miasta.

Wniosek poddano głosowaniu. W głosowaniu nad wnioskiem wzięło udział 11 radnych. „Za” wnioskiem opowiedziało się 9 radnych, 2 radnych było przeciw. Wniosek uzyskał akceptację Rady.

Przystąpiono do głosowania projektu uchwały. W głosowaniu nad projektem uchwały wzięło udział 13 radnych. Jednogłośnie (13 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę 
Nr XXXVIII/236/2005 w sprawie uchwalenia strategii rozwoju gospodarczego Miasta Dęblin. Główne kierunki działań na lata 2005 –2008, po uwzględnieniu zgłoszonych uwag i wniosków. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 6e  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu rozwoju lokalnego.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Anna Wojdyła – Pawlak – Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta, która poinformowała, że zgłoszone na posiedzeniach Komisji wnioski zostały uwzględnione w przedłożonym dokumencie.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabierali:

Radny Andrzej Banaś – zapytał, czy są programy unijne, z których można skorzystać na rozbudowę remizy strażackiej.

Pani A. Wojdyła – Pawlak – my tu mówimy o tych twardych funduszach – są to drogi i wszelkiego rodzaju inwestycje. Co do remizy – nie mamy takiego zadania inwestycyjnego przewidzianego. My nie jesteśmy inwestorem tego zadania.

Burmistrz – Urząd Miasta nie będzie inwestorem tej inwestycji. Ochotnicza Straż Pożarna jest stowarzyszeniem i stowarzyszenie wystąpiło o pozwolenie na budowę jako inwestor i to będzie tylko dofinansowanie.

Radny Andrzej Banaś – zaproponował umieszczenie w tym planie budowę ul. Długiej 
w 2006 r. Koszt tego zadania byłby w granicach 80-100.000 zł.

Burmistrz – a czy jest dokumentacja na to zadanie?

Radny Andrzej Banaś – w tym dokumencie znajdują się dwie inwestycje, które też nie mają dokumentacji. Ja nie mówię o 2005 r. Taki zapis może się w tym dokumencie znaleźć.

Pani B. Amarowicz – zadania inwestycyjne, które są umieszczone na kartach stanowiących załącznik do tego zadania są to części ruchome. Na ul. Długą była opracowywana dokumentacja. Nadzień dzisiejszy ona jest nieaktualna i jeżeli odnowienie dokumentacji i uzyskanie pozwolenia na budowę  znajdzie się w budżecie miasta nie widzę problemu, żeby taką kartę włożyć do tego programu.

Radny Andrzej Banaś – wnioskował o założenie takiej karty do materiału stanowiącego załącznik do niniejszej uchwały.

Pani B. Amarowicz – wyjaśniła, że nie ma dokumentacji na podstawie której można by było taką kartę sporządzić.

Radny Andrzej Banaś – a na jakiej podstawie założyliście kartę dla ulicy Okrzei?

Pani B. Amarowicz – na tej podstawie, że na ten rok zaplanowane są pieniądze na opracowanie dokumentacji.

Przystąpiono do głosowania projektu uchwały. W głosowaniu wzięło udział 11 radnych. 10 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/237/2005 
w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Miasta Dęblin na lata 2005 – 2006. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6f  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Dęblin na lata 2005 – 2010.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Radny Krzysztof Karbowski – zaproponował, żeby w tytule tego dokumentu dodać słowa: „w Dęblinie”. W punkcie 13 i 17 brak jest precyzyjnie określonej geografii przebiegu tych inwestycji.

Pani B. Amarowicz – wyjaśniła, że nomenklatura składanych wniosków musi być zgodna z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym oraz z nazwą dokumentacji i taka musi być obowiązująca nazwa.

Radny Tadeusz Oryl – jaka jest różnica między tym dokumentem a zatwierdzonymi założeniami społeczno – gospodarczymi? Jakie zmiany nastąpiły w stosunku do założeń społeczno – gospodarczych i dlaczego zadania inwestycyjne nie pokrywają się z inwestycjami zawartymi w budżecie na 2005 r.?

Radny Henryk Wiejak – poz. 17 – czy to będzie dotyczyć też os. Stawy?

Pani B. Amarowicz – podjęcie tej uchwały jest głównym narzędziem sięgnięcia po jakiekolwiek środki.

Burmistrz Miasta – cała gama tych dokumentów, uchwalanych na dzisiejszej sesji wynika z całej procedury i z tego, że są to dokumenty obligatoryjne przy składaniu wniosków o środki zewnętrzne. Założenia społeczno – gospodarcze są naszym wewnętrznym dokumentem, który pokazuje jakąś logiczną ciągłość w planowaniu inwestycji w cyklu kadencyjnym. Nie możemy założeń porównywać do tych dokumentów, ponieważ one są obligatoryjne i występują w procedurze ubiegania się o środki zewnętrzne.

Radny Andrzej Banaś – przedkładanie Radzie w taki sposób, w takim trybie tego typu dokumentu zasługuje co najmniej na delikatną reprymendę. Panie Burmistrzu, czy Pana zdaniem, jeżeli najważniejszy człowiek w naszej Radzie – Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu – ma duże wątpliwości do tego dokumentu, to czy Pana zdaniem taki dokument zasługuje na to, żeby on był przedmiotem posiedzenia Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu, czy nie zasługuje? Moim zdaniem na pewno zasługuje. Ja na przykład nie wiem jakim kluczem dobierane są poszczególne inwestycje? Czy my mamy możliwość zgłoszenia jakiejś alternatywy? Można było zrobić jeszcze jedną sesję 
i przeanalizować taki dokument, żeby szersze grono mogło się na ten temat wypowiedzieć. 

Radny Tadeusz Oryl – okazuje się ten Wieloletni Plan Inwestycyjny też jest obligatoryjny 
i też jest traktowany jako wymóg do dalszych procedur o ubieganie się o środki zewnętrzne 
i nagle my to dostaliśmy dzisiaj. Dlaczego tydzień temu nic nie było wiadomo na ten temat? Dlaczego tak późno i nie było to przedmiotem dyskusji na komisjach?

Sekretarz Miasta – Janusz Wereski – na wszystkich Komisjach, w których uczestniczyłem informowałem, że ten dokument będzie wprowadzony do porządku obrad dzisiejszej sesji.

Pani B. Amarowicz – my musimy na zadania inwestycyjne najpierw pozyskać środki zewnętrzne, a żeby je pozyskać musimy mieć własne. Jeżeli już uzyskamy jakieś pieniądze będziemy mogli wiedzieć, jakie zadania dalej będą kontynuowane, a jakie można w tym miejscu na nowo umieścić, dlatego ten dokument ma charakter otwarty i jest co roku uchwalany.

Burmistrz Miasta – Ten dokument miał być przedłożony Radzie w późniejszym terminie, tylko informacja, jaką mieliśmy spowodowała wprowadzenie go na tą sesję. Musimy mieć dokumenty perspektywiczne, wskazujące, jakie mamy możliwości i jakie prognozy finansowe i inwestycyjne na lata. Ten dokument wynika z logiczności dokumentów, które do tej pory przyjmujemy, a dla nas bardziej realne są budżety. Budżet na 2005 r. pokazuje, co będzie robione, a co musi być kontynuowane w 2006 r. Założenia społeczno – gospodarcze nie są sztywne, ale są tam zapisane pewne kierunki inwestycyjne dla miasta. 

Radny Andrzej Banaś – „jakim kluczem kierowaliście się umieszczając poszczególne zadania inwestycyjne w tym Wieloletnim Planie Inwestycyjnym i dlaczego zostały umieszczone zadania na 2006 r., gdzie zero jest wydatków w 2005 r. i planuje się zacząć się to zadanie i zrealizować w 2006 r., natomiast innego zadania już nie dopuszczacie, kiedy twierdzicie, że wszystko jest otwarte, że jest płynne, że możemy składać wnioski, wnosić uwagi, a w sumie jesteście „betonem” i nic do tego nie dopuszczacie. Tak dokładnie jest”.

Sekretarz Miasta – chcielibyśmy, żebyście państwo podjęli tę uchwałę dzisiaj. Fakt, że termin jest do 15 kwietnia, ale chodzi o to, że my chcemy jak najszybciej wysłać ten wniosek, żeby ktoś sprawdził jego prawidłowość.

Przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. 10 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym się rada podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/238/2005 
w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Dęblin na lata 2005 – 2010. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 6g  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie porozumienia o partnerskiej współpracy pomiędzy Miastem Dęblin z Gminą Miejską Rumia.

Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący Rady Miasta – Roman Amarowicz.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Anna Wojdyła – Pawlak – Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta, która przedstawiła autopoprawki do przedmiotowej uchwały.

Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabierali:

Radny Krzysztof Karbowski – wnioskował o wykreślenie w § 1 wykreślenie słowa „miast”.

Radny Henryk Wiejak – zapytał, dlaczego takie porozumienia nie są podpisywane z innymi miastami, które w tym roku obchodziły 50-lecie swego istnienia. Chodzi tu o Świdnik 
i Pionki?

Radny Tadeusz Oryl – wnioskował o inne sformułowanie zapisu zawartego p.3 w § 3. Zaproponował następującą treść p. 3 – „wzajemnej wymianie wycieczek dzieci i młodzieży szkolnej i rodzin”.

Burmistrz Miasta – uwzględnił wniosek zgłoszony radnego Karbowskiego. Ustosunkowując się do wniosku radnego H. Wiejak – wyjaśnił, że w tym momencie odpowiadamy na inicjatywę, z którą wystąpiło miasto Rumia. Z tym miastem mamy kontakty o wiele bliższe i bardziej merytoryczne. Kontakt z miastami Pionki i Świdnik pozostał tylko w wymiarze jubileuszowym. Co do wniosku radnego Oryla – zapis p. 3 jest dobry i  niczego nie wyklucza.

Radny Krzysztof Karbowski – głosił uwagę co do statusu miasta Rumia. Zapytał, czy jest to Gmina Miejska Rumia czy Miasto Rumia?

Pani Beata Siedlecka – radca prawny UM – wyjaśniła przedmówcy, że w nazewnictwie gmin o jakiejś nomenklaturze nie można mówić. Nasza „gmina” jako jednostka samorządu terytorialnego nosi od dwóch lat nazwę „Miasto Dęblin”, natomiast „gmina” Rumia – jako jednostka samorządu terytorialnego nosi nazwę „Gmina Miejska Rumia”, prawdopodobnie dlatego, że w skład administracyjny tej gminy wchodzą sołectwa lub mniejsze miejscowości. My nie możemy wpływać na nazwę tej gminy, zatwierdzonej przez Radę Ministrów.

Radny Krzysztof Karbowski – prosił, żeby przed głosowaniem sprawdzić prawidłowe nazewnictwo miasta Rumia. Jeżeli to nie zostanie wyjaśnione, radny będzie głosował przeciw uchwale ze względów formalnych.

Burmistrz Miasta – odpowiedział radnemu Karbowskiemu, że ten dokument został zaproponowany przez miasto Rumia i wprowadzenie jakichkolwiek zmian wymaga konsultacji z miastem partnerskim.

Radny Tadeusz Oryl – wycofał swój wniosek.

Przystąpiono do głosowania uchwały. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych. Jednogłośnie (12 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/239/2005 w sprawie porozumienia o partnerskiej współpracy pomiędzy Miastem Dęblin a Gminą Miejską Rumia. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6h  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości budowlanej przy ul. Słowackiego.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej UM. 

Komisje Rady Miasta – pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Przystąpiono do głosowania uchwały. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Jednogłośnie (13 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/240/2005 w sprawie sprzedaży nieruchomości budowlanej przy ul. Słowackiego. uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6i  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości budowlanej przy ul. Słowackiego.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej. 

Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Jednogłośnie (13 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/241/2005 w sprawie sprzedaży nieruchomości przy ul. Słowackiego. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6j  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Dęblin.

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami (w załączeniu) przedstawiła Pani Bożena Broniszewska – Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych UM.

Komisje Rady Miasta – pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania uchwały. W glosowaniu wzięło udział 13 radnych. Jednogłośnie (13 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/242/2005 w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6k  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działek w drodze bezprzetargowej nr 2135/9 i 2135/11 przy ul. Polnej.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej UM.

Komisje RM – pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

W dyskusji nad projektem uchwał wypowiadali się:

Radny Andrzej Banaś – wnioskował o dodanie do projektu uchwały powierzchni przedmiotowych działek.

Przystąpiono do głosowania uchwały. W głosowaniu uczestniczyło 10 radnych. 8 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/243/2005 
w sprawie sprzedaży działek w drodze bezprzetargowej nr 2135/9 i 2135/11 przy ul. Polnej. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 6l  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej Bloku 3A przy ul. 15 Pułku Piechoty „Wilków” o usunięcie naruszenia prawa.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Sekretarz Miasta – Janusz Wereski.

Komisje RM – pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Pan Henryk Pataj – przedstawiciel Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej Bloku 3A w 
os. 15 PP „Wilków” – odczytał stanowisko Zarządu Wspólnoty w sprawie rozpatrzenia przez Radę Miasta Dęblin projektu uchwały z XXXVIII sesji dotyczącej wezwania do usunięcia naruszenia prawa. Powyższe stanowisko stanowi załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Banaś – zapytał w jakim stanie jest sprawa dotycząca pozytywnego załatwienia żądań Wspólnoty?

Sekretarz Miasta – w tej chwili w Sądzie Rejonowym w Rykach jest rozpatrywany wniosek Wspólnoty dotyczący nieodpłatnego przekazania części działki, która stanowi ciąg komunikacyjny. Na pierwszej rozprawie pełnomocnicy Wspólnoty rozszerzyli powództwo o całą działkę. Ponadto Wspólnota wystąpiła do Prokuratury.

Przystąpiono do głosowania uchwały. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. 7 głosami „za”, przy 3 głosach przeciwnych i 2 wstrzymujących się Rada podjęła uchwałę 
Nr XXXVIII/244/2005 w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6m  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pieniężnego z tytułu urodzenia dziecka.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (w załączeniu) przedstawił wnioskodawca – radny Andrzej Banaś.

Komisje: Gospodarki Przestrzennej i Budżetu, Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia i Problematyki Socjalnej – negatywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Komisje: Gospodarki Komunalnej oraz Samorządu i Porządku Publicznego – wypracowały stanowisko o indywidualnym ustosunkowaniu się członków Komisji do przedłożonego projektu uchwały.

W dyskusji nad projektem uchwały wypowiadali się:

Radna Teresa Rayska – w tej uchwale jest jeden mankament polegający na tym, że dziecko ma się urodzić w granicach administracyjnych miasta Dęblin. W związku z tym istnieją takie możliwości jak poród domowy albo poród w karetce pogotowia. Na pewno porody domowe nie są wskazane w XXI w. ze względu na pojawienie się jakiś komplikacji, a co za tym idzie zagrożenie życia matki i dziecka.

Sekretarz Miasta – Janusz Wreski – poinformował, że do tego projektu uchwały została dołączona negatywna opinia prawna.

Radny Włodzimierz Mońka – uważa, że podjęcie takiej uchwały nie pociąga za sobą żadnych wydatków z budżetu miasta z uwagi na znikome prawdopodobieństwo, że poród odbędzie się w granicach administracyjnych Dęblina.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Mierzwiączka” – Dariusz Wojdat – skierował pytanie do wnioskodawcy – czy oszacował koszty, jakie z tego tytułu poniesie budżet miasta?

Radny Andrzej Banaś – wyjaśnił, że środki na ten cel zaproponował przeznaczyć z rezerwy budżetowej.

Radny Tadeusz Oryl – uważa, że rodziny o niskim statusie materialnym będą dążyły do powiększenia rodziny. Wnioskował o zamknięcie dyskusji w tym temacie.

Burmistrz Miasta – ten projekt uchwały należy rozpatrywać w kategoriach, czy zawiera on elementy, które mogą w perspektywie rozwiązać kwestię demografii w Dęblinie. 

Radny Andrzej Banaś – wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na następującej zmianie brzmienia § 1: - „Przyznać każdorazowo świadczenie pieniężne 
w wysokości 1000 zł matce zamieszkałej na stałe w Dęblinie co najmniej od trzech lat z tytułu urodzenia jednego dziecka”.

W głosowaniu nad wnioskiem radnego Oryla wzięło udział 8 radnych. Wniosek przyjęto jednogłośnie (8 głosami „za”).

W głosowaniu nad projektem uchwały wzięło udział 12 radnych. „Za” podjęciem uchwały glosowało 4 radnych, 5 radnych było przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała nie została podjęta.

Ad. pkt 6n  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ryckiemu na funkcjonowanie zamiejscowego stanowiska Wydziału Komunikacji w Dęblinie.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Sekretarz Miasta – Janusz Wereski.

Komisje RM – pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Przystąpiono do głosowania uchwały. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Jednogłośnie (13 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/245/2005 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ryckiemu na funkcjonowanie Zamiejscowego Stanowiska Wydziału Komunikacji w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 6o Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXXIII/200/2004 Rady Miasta Dęblin z dnia 30.11.2004 r. 

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił radny Andrzej Banaś. 

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabierali:

Radny Henryk Wiejak – połączenie przedszkola, szkoły i gimnazjum z punktu widzenia dydaktycznego, wychowawczego jest  niewskazane. Uważam, że to przedszkole powinno funkcjonować  w tym miejscu, w którym funkcjonuje. Oszczędności na oświacie nikt nigdy nie zrobił.

Radny Włodzimierz Mońka – powiedział, że jako członek Komisji Oświaty, Kultury 
i Kultury Fizycznej nie wie, co się dzieje w sprawie lokalizacji Politechniki Warszawskiej oraz w sprawie pozostawienia Przedszkola Nr 120 w dotychczasowym budynku. Uchwała Rady jest inna, porozumienie jest inne, czy miasto przejmie budynek przedszkola jako darowiznę?

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Mierzwiączka” – Dariusz Wojdat – byłem pierwszym, który powiedział, żeby to przedszkole pozostawić w dotychczasowym budynku. Wtedy też powiedziałem, że żal zmarnować Szkołę Podstawową Nr 4 na przedszkole. Można ten budynek wykorzystać na Wydział Zamiejscowy Politechniki Warszawskiej. Niektórzy radni nie do końca tę sprawę przemyśleli, ale ona wraca ze zdwojoną siłą. Kwestia przedstawienia dokładnych kosztów, jakie będą ponoszone przez to przedszkola tak do końca nie była wyjaśniona.

Przedstawiciel Rady Rodziców Przedszkola Nr 120 – Dariusz Ungiert – cieszę się, że dostrzegam u państwa troskę o los rodziców i los dzieci. Dziękuję za czas poświęcony na rozmowy z nami i na odwiedziny w naszym przedszkolu oraz za zaciętość Pana Burmistrza w dochodzeniu do najlepszego rozwiązania, do którego doszliśmy wspólnie. Jest  to rozwiązanie najlepsze dla wszystkich. Najlepsze dla miasta, dla budżetu, dla mieszkańców miasta oraz dla dzieci. Jest to pewnego rodzaju rozwiązanie systemowe.

Radny Henryk Wiejak – ja chcę powiedzieć, że ja się wstrzymałem podczas pierwszego głosowania. Przekazałem dlaczego byłem zainteresowany Szkołą Nr 4, bo tam budowałem, nie sam i to jest udokumentowane. Wyliczenia te ostatnie, które dotarły do nas pokazały nową sytuację finansową. Stojąc tam ja nie chciałem przeciwko znacznej ilości Rady, bo to była bardzo niezręczna sytuacja, ale ja tłumaczyłem jedną rzecz, że oświata nigdy nie przynosi dochodu, że największą inwestycją jest inwestowanie w oświatę, w młodego człowieka. Czy to nie wystarczało? Ja się cieszę z jednego, że miałem możność zobaczyć naocznie to pomieszczenie. Jeżeli są rudne decyzje, to Komisja ma prawo i powinna pojechać w teren zobaczyć na miejscu, a później debatować tutaj, w sali i za to, że podpisałem zezwolenie Komisji Budżetu, za to, że pojechałem tam uczestnicząc – stało się, co się stało. Ja jestem człowiekiem takim, że dla oświaty zrobię wszystko.

Radny Tadeusz Oryl – my szczegółów nie znamy poza kulisami. Ktoś za to będzie się wstydził, że Radę wpędził w błąd. ja stanowisko prezentowałem od samego początku. jadąc tam miałem pełny obraz. Zespół powołany przez Burmistrza nie pofatygował się do przedszkola – to troszeczkę jest niepoważne. Ja pod jakąś presją paru osób pojechałem. Byłem zaszczuty przez niektórych kolegów, ale mimo wszystko swoje stanowisko miałem. ja na jakimś spotkaniu powiedziałem – Przedszkole w Szkole nie będzie. Z jakich przyczyn? – Nie wiem. Do reszty nie znamy prawdy. Termin tak nas goni. Oczekujemy na dalsze wyjaśnienia. Teraz niech się wstydzi ten, kto zmieni zdanie, bo ja zdania nie zmieniłem i dalej nie zmieniam. Przedszkole powinno funkcjonować „na starych śmieciach”.

Radny Andrzej Jurny – Ten temat wraca, bo się zmieniają uwarunkowania. Nie przypominam sobie, że Pan Przewodniczący był na posiedzeniu Zespołu. Pan Burmistrz zaprosił wszystkich zainteresowanych radnych do pracy w Zespole. Powodów do Pana odwołania było kilka. Nie Przedszkole. Ja uważam, że praca tego Zespołu nie poszła na marne. Dyskutowana koncepcja była koncepcją dobrą, która szła w kierunku zminimalizowania kosztów utrzymania przedszkola.

Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel – dzisiaj podtrzymuję w pełni argumentacje, którą prezentowałem do tej pory, gdyby nie.... jedna rzecz – chodzi o Politechnikę Warszawską. Nieprawda jest, że jesteśmy betonem, który nie reaguje, tylko wprowadza swój punkt widzenia. Niejednokrotnie dajemy wyraz temu, że jesteśmy otwarci na tą dyskusję. Tu nie chodzi o jakieś ciemne kulisy tej sprawy. Nie było pewnej 100% informacji, jeśli chodzi o koszty ze strony wojska. Ja wielokrotnie podkreślałem to. Jeśli my podchodzimy do problemu utworzenia punktu dydaktycznego w Dęblinie Politechniki Warszawskiej  i temat ten realizujemy wspólnie z Rektorem Politechniki Warszawskiej i z Rektorem – Komendantem WSOSP , którzy zapewniają, że problem będzie w porozumieniu trójstronnym rozwiązany, a szkoła podejmie się znalezienia takiego rozwiązania formalno – prawnego, ażebyśmy my jako miasto mogli skorzystać z obiektów szkoły na dzierżawę czy wynajem, czy umiejscowienie tam punktu dydaktycznego Politechniki Warszawskiej . I spotkanie, które zwieńczyło się wspólną decyzją i teraz tylko sformułujemy zakres współpracy finansowej i organizacyjnej – doszło do zapewnień każdej ze stron. W ostatnim czasie zostałem zaproszony na posiedzenie Senatu szkoły. Stanowisko jednoznaczne przez szkołę nie zostało jeszcze zawarte, ale na tym posiedzeniu Senatu zostały zasygnalizowane bardzo poważnie problemy związane z tym, że prawnie WSOSP nie będzie mogła prowadzić Politechniki na terenie uczelni. nie ma jeszcze decyzji pisemnej w tej sprawie, ale pojawiły się głosy, że tu może być duży problem. Po spotkaniu z Senatem podniosłem temat, że miasto z uwagi na podjęte już działania musi się zabezpieczyć na wypadek odmownej decyzji Komendanta WSOSP. Ja podjąłem decyzję, czy w tej sytuacji nie przeanalizować kwestii przedszkola jeszcze raz. Temat został wstępnie przeanalizowany z przedstawicielem Departamentu Ministerstwa Obrony Narodowej. Proponuję, żeby przyjąć zaproponowany przez radnego Banasia projekt uchwały, bo będzie on w tej sytuacji korzystny dla miasta, dla środowiska osób, związanych z przedszkolem.

Prezes Zarządu Oddziału ZNP – Władysław Sołopa – powiedział, że ZNP od samego początku był przekonany, że w tym przedszkolu dzieciom będzie najlepiej. Szkoła powinna służyć dzieciom starszym.

Pani Anna Kornas – przedstawicielka Rady Rodziców Przedszkola Nr 120 – podziękowała w imieniu rodziców za takie rozwiązanie tej kwestii – czyli pozostawienie przedszkola 
w dotychczasowym miejscu.

Radny Andrzej Banaś – do tego by nie doszło, gdyby w naszym mieście była opracowana reorganizacja szkół. 

Przystąpiono do głosowania uchwały. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych.  Jednogłośnie (12 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/246/2005 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/200/2004 Rady Miasta Dęblin z dnia 30 listopada 2004 r. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6p  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Przewodniczącego Rady Miasta.

Przystąpiono do zgłaszania kandydatów na Przewodniczącego Rady Miasta.

Radny Andrzej Banaś – zgłosił kandydaturę radnego Włodzimierza Mońki. Uzasadnił to tym, że jest to radny drugiej kadencji. Jest absolwentem Wydziału Prawa UMCS w Lublinie. Ma ukończone studia podyplomowe z pedagogiki i oligofrenopedagogiki na UMCS. Jest nauczycielem mianowanym. W oświacie pracuje od 18 lat. Ostatnio jako wychowawca pracuje w Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Dęblinie. Był członkiem, a obecnie jest Wiceprzewodniczącym Powiatowej Rady Zatrudnienia w Rykach. Jest inicjatorem wielu przedsięwzięć pomocowych i charytatywnych dla rodzin potrzebujących wsparcia, a szczególnie dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej z terenu powiatu ryckiego, a w szczególności ze specjalnych ośrodków szkolno – wychowawczych w Dęblinie i w Opactwie.

Radny Andrzej Machalica – zgłosił kandydaturę radnego Henryka Brożyny.

Radny Tadeusz Oryl – zgłosił wniosek o zamknięcie listy kandydatów.

Radna Teresa Rayska – powiedziała, że najlepszą kandydatką byłaby radna Jadwiga Sadura.

„Za” zamknięciem listy kandydatów głosowało 6 radnych, 4 radnych było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Wniosek uzyskał akceptację.

Radni: Włodzimierz Mońka oraz Henryk Brożyna – wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Radna Jadwiga Sadura nie wyraziła zgody na kandydowanie.

Przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej.

Wiceprzewodniczący RM – Roman Amarowicz – zaproponował, żeby osoby zgłoszone na kandydatów na przewodniczącego Rady zgłosiły po jednym kandydacie do składu Komisji Skrutacyjnej.

Radny Włodzimierz Mońka – zgłosił radnego Andrzeja Banasia.

Radny Henryk Brożyna – zgłosił radną Teresę Rayską.

Radny Andrzej Machalica – zgłosił radnego Jacka Wasiaka.

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został radny najstarszy wiekiem, czyli Jacek Wasiak.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Jacek Wasiak, który poinformował, że głosowanie zostanie przeprowadzone w oparciu o regulamin Rady Miasta. Zapis regulaminu mówi, że wyboru Przewodniczącego Rada dokonuje w głosowaniu tajnym bezwzględną większością głosów ( w tym momencie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał § 76 regulaminu). Przy obecności 13 radnych – bezwzględną większość będzie stanowiło 7 radnych. Na karcie do głosowania będą umieszczone dwa nazwiska z miejscem na zaznaczenie znakiem „x”, na którego z kandydatów oddaje się głos. Głos ważny będzie wówczas, gdy zostanie postawiony znak „x” przy jednym bądź drugim nazwisku. Nie postawienie znaku „x” przy żadnym nazwisku będzie uważane jako głos nieważny, natomiast skreślenie obu kandydatów jest głosem ważnym.

Pani Beata Siedlecka – radca prawny UM – przy dwóch kandydatach nieskreślenie przy żadnym nazwisku oraz skreślenie dwóch nazwisk jest głosem nieważnym. W głosowaniu tajnym  głos jest ważny jeżeli na karcie do głosowania ilość nieskreślonych kandydatów lub głosów „za” będzie nie większa niż ilość miejsc do obsadzenia. W tym przypadku, kiedy mamy sytuację, gdzie jest dwóch kandydatów – skreślenie wyłącznie jednego kandydata daje głos ważny.

Radny Tadeusz Oryl – „Pani mecenas to coś się komplikuje sprawa, to w takiej sytuacji, jeżeli komuś nie odpowiada ani jeden kandydat, ani drugi i skreśla obydwu, to jest głos nieważny?- To dlaczego my nie robimy osobnej kartki na jednego i osobnej kartki na drugiego kandydata, bo w tej chwili z tych dwóch musi jeden wejść siłą rzeczy”.

Pani B. Siedlecka – „Ja nie wiem, czy pan zrozumiał ten punkt, który ja przed chwilą przytoczyłam, co oznacza głos ważny przy głosowaniu na jeden wolny wakat, którym jest w tej chwili wakat przewodniczącego i jeszcze raz przeczytam państwu: - „W głosowaniu tajnym głos jest ważny, jeżeli na karcie do głosowania ilość nieskreślonych kandydatów lub głosów „za” będzie nie większa niż ilość miejsc do obsadzenia”. Rozbicie kandydatów na dwie karty do głosowania również niczego nie zmieni , bo w przypadku, kiedy pan nie skreśli tego kandydata  przy jednej kartce, to głos również będzie nieważny. Głosy nieważne liczą się 

do ustalenia quorum, a quorum przy wyborze przewodniczącego i wiceprzewodniczącego wynosi połowę składu Rady, w związku z tym kartka, gdzie nie skreślono żadnego nazwiska będzie głosem nieważnym, ale będzie głosem ważnym do liczenia quorum, niezbędnego do skutecznego wyboru”.

Radna Teresa Rayska – my jako radni zawsze mieliśmy do wyboru głosowanie „za”, przeciw lub wstrzymuję się.

Pani B. Siedlecka – „Odpowiadając na pytanie pani radnej Rayskiej, powołam § 76, który mówi, że w głosowaniu tajnym bezwzględną większością głosów ustala się od liczby ważnie oddanych głosów na urzędowej karcie do głosowania. Nieważnych głosów nie uwzględnia się przy ustalaniu większości, natomiast przy stwierdzeniu wymaganego quorum, a w przypadku, gdy o jedno miejsce do obsadzenia ubiega się jeden kandydat głosowanie tajne przeprowadza się z uwzględnieniem możliwości oddania głosów „za”, „przeciw” i „wstrzymujących się”, natomiast w naszym przypadku jest dwóch kandydatów, co oznacza, że stosujemy ust. 5, gdzie w przypadku gdy o jedno miejsce do obsadzenia ubiega się dwóch kandydatów głosowanie odbywa się w jednej turze, przy pomocy skreśleń, a wybrany zostaje kandydat, który uzyskał wymaganą większość głosów, a więc głosowanie odbywa się poprzez skreślenia i będzie to postawienie znaku „x” przy nazwisku”.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Jacek Wasiak – objaśnił zasady głosowania. Na karcie do głosowania będą dwa nazwiska, przy nich kwadraciki, w których należy dokonać wyboru. Znak „x” oznacza wybranego kandydata. Bezwzględną większością jest liczba 7.

Ogłoszono przerwę w obradach celem przygotowania kart do głosowania.

Po przerwie obrady wznowiono.

Pani B. Siedlecka – Karty do głosowania zostały przygotowane z tymi krzyżykami, ale żeby to było zgodnie ze statutem, to nie przez postawienie znaku „x”, ale przez skreślenie tego nazwiska, którego się nie wybiera.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – J. Wasiak – ponownie przypomniał zasady głosowania. Głosujemy w głosowaniu tajnym. Urna jest sprawdzona. – jest pusta. Kart do głosowania zostało przygotowanych 13, bo tylu jest obecnych radnych. Karty zostały ostemplowane i ponumerowane. Na karcie do głosowania umieszczone są dwa nazwiska alfabetycznie. Oddanie głosu odbywać się będzie poprzez skreślenie. Kandydat skreślony nie otrzymuje głosu. Pozostawione nazwisko nieskreślone oznacza, że oddaliśmy na niego głos. Skreślenie obu nazwisk albo nieskreślenie żadnego nazwiska jest głosem nieważnym. Głosów nieważnych nie liczy się do bezwzględnej większości, one się liczą tylko do quorum. W głosowaniu tajnym bezwzględną większość głosów ustala się od liczby ważnie oddanych głosów na urzędowej karcie do głosowania. Głosów nieważnych nie uwzględnia się przy ustalaniu większości.

Sekretarz Miasta – Janusz Wereski – poinformował, że głosowanie bezwzględną większością głosów oznacza, iż wniosek lub kandydatura przechodzą tylko wtedy, gdy otrzymają więcej niż połowę oddanych głosów.

Radny Andrzej Banaś – od czego liczymy bezwzględną większość w tym momencie nie jest ważne. Ważne jest kiedy głos jest ważny, kiedy głos jest nieważny i głosujemy.

Radny Jacek Wasiak – przypomniał, że w głosowaniu tajnym bezwzględną większość głosów ustala się od liczby ważnie oddanych głosów.

Radny Andrzej Banaś – nas interesuje, kiedy  z zaproponowanych dwóch kandydatów żaden nie zostanie wybrany, a więc wtedy, kiedy każdy z nich otrzyma równą ilość głosów. Każdy inny przypadek doprowadza do wyboru przewodniczącego.

Radny Tadeusz Oryl –  wnioskował o ponowne przygotowanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania odrębnie nad każdą kandydaturą z uwzględnieniem głosów: „za”, „przeciw” i „wstrzymuję się”.

Radny Andrzej Banaś – postawił wniosek o przerwanie obrad dzisiejszej sesji i dokończenie jej w najbliższym czasie.

Radny Jacek Wasiak –  w odniesieniu do wniosku zgłoszonego przez radnego Tadeusza Oryla, powiedział, że jest on niezgody z zapisem § 76 pkt 5 statutu., który mówi, że „w przypadku, gdy w głosowaniu tajnym o jedno miejsce do obsadzenia ubiega się dwóch kandydatów, głosowanie odbywa się w jednej turze, przy pomocy skreśleń a wybrany zostaje kandydat, który uzyskał wymaganą większość głosów”.

Pani B. Siedlecka – zgodnie z zapisem statutowym wyboru przewodniczącego Rada dokonuje w ciągu 30 dni od daty jego odwołania. Niepodjęcie nawet próby wyboru przewodniczącego na dzisiejszej sesji byłoby naruszeniem statutu w pewnym sensie. Mamy  dwóch kandydatów i nie ma żadnego problemu, żeby przystąpić do głosowania w sposób przedstawiony przez Komisję Skrutacyjną. Najdalej idącym wnioskiem był wniosek zgłoszony przez radnego Andrzeja Banasia.

Radny Andrzej Machalica – zapytał, czy jeżeli zostaną przerwane obrady to zostanie naruszony statutu?

Pani B. Siedlecka – zgodnie z § 15 statutu Rada może przerwać obrady.

Przy obecności na sali 13 radnych „za” wnioskiem zgłoszonym przez radnego Andrzeja Banasia o przerwanie obrad i dokończenie sesji w innym terminie opowiedziało się 
4 radnych, przy 8 głosach przeciwnych i 1 wstrzymującym się. Wniosek nie uzyskał akceptacji.

Radny Andrzej Machalica – zgłosił wniosek o zakończenie dyskusji. Wniosek przyjęto 
9 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym się. W głosowaniu wzięło udział 10 radnych.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Jacek Wasiak – poinformował, że przygotowanych zostało 13 kart do głosowania (tyle, ilu obecnych jest radnych na sali obrad), karty zostały ponumerowane, bo taki jest wymóg statutu. Karty przed przystąpieniem do głosowania zostaną przetasowane. Na karcie do głosowania zostały umieszczone dwa nazwiska. Ważność głosu polega na pozostawieniu nieskreślonego jednego nazwiska. Skreślenie dwóch nazwisk albo nieskreślenie żadnego nazwiska jest głosem nieważnym.

Przystąpiono do przeprowadzenia tajnego głosowania. Po oddaniu głosów ogłoszono przerwę w obradach celem umożliwienia Komisji Skrutacyjnej przeliczenia głosów. Po przerwie obrady wznowiono.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Jacek Wasiak – odczytał protokół z przebiegu tajnego głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Dęblin, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Ponadto poinformował, że podczas głosowania na sali obecnych było 13 radnych, co stanowi niezbędne quorum do przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta. Głosów ważnych oddano 11, głosów nieważnych – 2. Bezwzględna większość wynosiła – 6. Radny Henryk Brożyna otrzymał 4 głosy, natomiast radny Włodzimierz Mońka - 7. Komisja Rewizyjna stwierdziła, że Przewodniczącym Rady wybrany został Włodzimierz Mońka.

Przewodniczący RM – Włodzimierz Mońka – podziękował radnym za zaufanie.

Ad. pkt 7 Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

Wynikiem głosów (10 „za”, 1 przeciw, 2 wstrzymujące się) Rada ustaliła, że odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski zostaną udzielone na piśmie.

Radna Teresa Rayska – prosiła, żeby Pan Burmistrz odpowiedział w sprawie SPZOZ.

Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel – dzisiaj rano odbyło się spotkanie Rady Społecznej SPZOZ celem zaopiniowania sprawozdania finansowego za 2004 rok, analizy programu naprawczego. Przedstawiona była ze strony Urzędu analiza finansowa. Ponadto Pani Dyrektor wystąpiła z rozwiązaniem umowy o pracę z dniem 1.04.2005 r. Sprawozdanie finansowe będzie przedmiotem dyskusji w Radzie. Placówka po wielu latach generowania długu 2003 r. rozpoczęła wejście w układ ratalny z ZUS-em, restrukturyzację personalną jednostki oraz zejście z kosztów bieżących. Z dniem dzisiejszym kończą się ugody z pracownikami z tytułu ustawy 203 – zaległych „13”. Trzeba będzie rozważyć wzięcie przez miasto kredytu wysokości 250.000 zł. Kwestia odejścia Pani Dyrektor również była dyskutowana. Padły wnioski, żeby w miarę szybko powołać nowego dyrektora. Na dzień dzisiejszy powierzyłem obowiązki dyrektora Panu doktorowi Wojdyłło. Zgodził się. 

Radny Andrzej Banaś – zapytał nowo wybranego Przewodniczącego, czy na najbliższej sesji przedstawi Radzie swoje ekspose?

Wicestarosta Rycki – Krzysztof Uznański – poinformował, że odbyły się wybory uzupełniające do Zarządu Powiatu i jednym z członków Zarządu została radna z Dęblina – Pani Barbara Guba. Na ostatniej sesji Rady Powiatu został przyjęta pewna koncepcja restrukturyzacji SPZOZ-u.

Ad. pkt 8 Zatwierdzenie protokołu z XXXVII sesji Rady Miasta.

Jednogłośnie (13 głosami „za”) Rada zatwierdziła protokół z XXXVII sesji Rady Miasta.

Ad. pkt 9 Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady – Włodzimierz Mońka zamknął XXXVIII sesję.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Rybicka
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